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Podravje � Višji davek na sladke pijače bo nakapljal 12 milijonov evrov v državno blagajno

Skrb za zdravje ali za javne fi nance?Skrb za zdravje ali za javne fi nance?
Poslanci so še pred koncem leta v skrbi za zdravje državljanov, pa tudi v skrbi za polnjenje državne malhe, potrdili Poslanci so še pred koncem leta v skrbi za zdravje državljanov, pa tudi v skrbi za polnjenje državne malhe, potrdili 

vladni predlog, ki uvaja višji davek na sladke pijače. Potrošniki to odločitev že čutijo, saj so se cene teh pijač že vladni predlog, ki uvaja višji davek na sladke pijače. Potrošniki to odločitev že čutijo, saj so se cene teh pijač že 
dvignile za dobrih 10 odstotkov.dvignile za dobrih 10 odstotkov. Več na strani 4. Več na strani 4.
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»V začetku decembra so svetni-
ki z medijskim truščem na občino 
prinesli podpise z zahtevo za moj 
odstop. Niso se najavili, kot se obi-
čajno najavijo obiskovalci na občini 
in zaprosijo za termin. Takrat so 
tudi dali izjave, da to počnejo v 
imenu vseh občanov. Kot odgovor 
na to zahtevo sem jim res ponudil 
svoj odstop. Moje interno sporoči-
lo njim se je takoj znašlo v javnosti 
oz. v medijih. Veliko ljudi me je 
klicalo in mi pisalo, da naj dobro 
premislim in naj se ne odločim za 
odstop, ker so zadovoljni z mojim 
delom in vodenjem občine. Naj po-
vem, da sem se tudi za samo kan-
didaturo odločil zaradi izražene 
pobude številnih občanov, ne ker 
bi sam po sebi želel opravljati to 
funkcijo. Tukaj sem zaradi ljudi ,in 
dokler imam od toliko ljudi izraže-
no podporo, bom zaradi njih ostal 
na položaju,« je svojo odločitev, 
da vendarle ostane na županski 
funkciji in ne odstopi, kot je sprva 
načrtoval, komentiral Zorko.

Samega poteka policijske pre-
iskave in zadev, povezanih z do-
godkom, ki se je zgodil oktobra 
lani v Poljčanah in v katerega naj bi 
bil vpleten, ni želel komentirati. Le 
kratko je zavrnil informacije, da mu 
je policija zasegla telefon: »Policija 
mi ni zasegla ničesar.« O tem, da bi 
morda zaradi domnevnih morebi-
tnih celo lažnih obtožb sam ukre-
pal, dornavski župan ne razmišlja.

Ne policija ne Okrožno državno 
tožilstvo v Mariboru podrobnejših 
informacij ne dajejo, saj so postop-
ki še v teku. Na policiji so zapisali 

le, da se vprašanja nanašajo na 
konkretno fi zično osebo, zato na-
nje zaradi načel varstva osebnih 
podatkov ne morejo odgovoriti. 

Česa vse ga obtožujejo?
Župana Zorka naj bi (po neu-

radnih informacijah) kriminalisti 
preiskovali zaradi dogodka, ki se je 
zgodil 19. oktobra lani. V preiskavi 
naj bi se znašel zaradi suma dogo-
varjanja spolnih odnosov z osebo, 
mlajšo od 15 let. Policija je takrat 
potrdila, da je 37-letni moški (neu-
radno Zorko) policiji prijavil, da je 
bil žrtev nasilnega napada in kraje, 
štirje mladoletniki naj bi mu vzeli 
telefon in ključe od avtomobila ter 
se odpeljali. Izkazalo se je, da ima 

zgodba večje razsežnosti. Šlo naj 
bi za fi lmski scenarij; fantje, stari 16 
in 17 let, naj bi po vzoru srbskih tik-
tokerjev pravico vzeli v svoje roke. 
Moškemu, ki naj bi se domnevno 
dogovarjal za spolni odnos z ose-
bo, mlajšo od 15 let, naj bi postavili 
past. Kakorkoli, oboji so se znašli v 
preiskavi, tako prijavitelj, ki je sprva 
prijavil, da je žrtev ropa, kot četve-
rica, ki ga je počakala in napadla.

Zorko svetnikom: 
»Med vami so tudi takšni, 
ki me podpirajo«

Svetniki občine Dornava so takoj 
za tem, ko so se pojavile informa-
cije, da obstaja verjetnost, da je v 

navedeni primer vpleten dornavski 
župan, Zorka pozvali k odstopu, 
prepričani, da obremenjuje občino 
in nanjo ter tudi na občane meče 
slabo luč: »Vaš odstop bi bil jasen 
signal, da na prvo mesto postavlja-
te dobrobit občanov in prihodnost 
naše skupnosti.«

Zorko jim je najprej ponudil 
odstop, ta teden pa odgovoril v 
povsem drugačnem duhu: »Pred 
mesecem dni sem vam poslal do-
pis, na katerega do danes od niti 
enega od vas nisem prejel odgo-
vora. Takrat ste name naslovili 
poziv k odstopu, kjer ste navedli, 
da odstop zahteva vseh 11 svetni-
kov v imenu vseh občanov. Takšne 
so bile tudi vaše izjave v medijih. 

Kmalu se je izkazalo, da ni tako, 
da so med vami tudi takšni, ki ne 
podpirajo odstopa.« Napisal je še, 
da je imel daljši dopust in čas za 
premislek. Pojavila naj bi se tudi 
pobuda občanov, naslovljena nanj 
in na svetnike, da naj delujejo nev-
tralno v dobro lokalne skupnosti. 
Podpisali naj bi jo številni občani, 
kar ga je prepričalo, da ne odstopi. 
»Vsi smo bili izvoljeni, da delujemo 
v dobro celotne lokalne skupnosti 
in ne za parcialne interese. Bil sem 
prepričan, da smo se po naši zadnji 
seji razšli v prijateljskem duhu, še 

vedno menim, da lahko skupaj kot 
ekipa naredimo veliko dobrega za 
našo občino in naše ljudi, saj smo si 
zadali veliko ciljev na poti razvoja 
naše lokalne skupnosti, ki jih korak 
za korakom dosegamo. Ostajam 
na voljo za miren prijateljski po-
govor, brez soja medijskih žaro-
metov,« je med drugim svetnikom 
zapisal Zorko.

Kakorkoli, do nadaljnjega Matej 
Zorko ostaja župan občine Dorna-
va, izredna seja, ki jo svetniki zah-
tevajo, pa še vedno ni sklicana.

Dženana Kmetec

Župan občine Dornava Matej Zorko, ki je v začetku decembra lani svetnikom ponudil svoj odstop, je sporočil, da se 
je po premisleku vendarle odločil drugače. Obtožbe na njegov račun so resne, policija in tožilstvo sicer postopkov 
ne komentirajo, neuradno pa naj bi se ujel v past zaradi dogovarjanja za spolne odnose z osebo, mlajšo od 15 let. Za 
Štajerski tednik je tokrat podal eno redkih izjav za medije, saj se v javnosti zadnje tedne ni oglašal.

Dornava � Zorko sprva napovedal odstop, nato si je premislil

Župan končno na obtožbe odgovarja tudi javnosti

„Res je, dal sem odpoved na 
delovnem mestu strokovnega di-
rektorja iz osebnih razlogov. Dok-
ler novi kandidat ne bo potrjen na 
svetu zavoda, v celoti opravljam 
delo,“ je kratko potrdil Pevec. 
Konkretnejši razlogi za njegovo 
odločitev niso znani. Direktorica 
Anica Užmah je pojasnila, da so že 
objavili razpis, da pa Pevec ostaja 
na delovnem mestu zdravnika v 
bolnišnici: „Do imenovanja nove-
ga strokovnega direktorja bo op-
ravljal to delo, zato njegov odstop 
na samo delo trenutno ne vpliva.“ 
Tudi Pevec je povedal, da ostaja v 
prihodnje zaposlen v ptujski bol-
nišnici, kot zdravnik, in sicer na 
urgenci.

Sedem let, izmenjaje 
dva direktorja, 
ogromno zapletov

V teh skoraj sedmih letih, kar je 
bil prvič imenovan na mesto stro-

kovnega direktorja, se je v ptujski 
bolnišnici zgodilo veliko. Pevec je 
leta 2018 kandidiral tudi za direk-
torja SB Ptuj, kot najresnejši pro-
tikandidat Anice Užmah, ki je bila 
takrat izbrana. Praktično sočasno 
z Užmahovo je prevzel delo stro-
kovnega direktorja. Takrat je bil 
prepričan, da bo tudi na tej funkciji 
oziroma delovnem mestu lahko 
uresničil večino zadanih ciljev, ki 
jih je predstavil ob kandidaturi za 
direktorja.

Novo delovno mesto strokov-
nega vodje je sicer bilo v statut SB 
Ptuj vneseno šele leta 2018.

Prim. asist. dr. Teodor Pevec, dr. 
med., specialist splošne kirurgije in 
travmatologije, je bil edini kandi-
dat, ki je oddal prijavo, ob svojem 
prvem imenovanju pa je takrat de-
jal: „Stroka se ne razvija od zgoraj 
z vrha, ampak iz strani ambicioznih 
posameznikov, ki jih bolnišnica 
ima.“

Takrat so torej v bolnišnici delo 

strokovnega vodje statutarno ure-
dili na novo, prej je bil strokovni 
pomočnik ali koordinator pri svo-
jem delu bistveno bolj omejen, od 
takrat naprej pa naj bi to bila sa-

mostojna funkcija, z mnogo večjo 
odgovornostjo.

Sprva je Pevec sodeloval z direk-
torico Anico Užmah, julija 2022 je 
kot vršilec dolžnosti direktorja na-

stopil Aleksander Voda, lani pa je 
vodenje bolnišnice ponovno prev-
zela Užmahova.

Zelo velikokrat je brez dlake na 
jeziku in odkrito povedal, kaj je 

tisto, kar po njegovem slabi in uni-
čuje slovenski zdravstveni sistem. 
Pogosto je argumentirano kritiziral 
številne odločitve politike, iz nje-
govih besed pa je bilo možno raz-
brati, da se v ozadju dogaja veliko, 
da mnogi državni politiki ptujske 
bolnišnice ne dojemajo dovolj res-
no, kot zelo pomembne ustanove 
za celotno regijo.

Dženana Kmetec

Teodor Pevec je delo strokovnega direktorja v Splošni bolnišnici Ptuj opravljal od julija 2018. Po skoraj sedmih letih je podal odstopno izjavo, kot pravi 
iz osebnih razlogov. Razpis za prosto delovno mesto je objavljen, dokler ne bo zaključen, pa Pevec nemoteno opravlja vse svoje naloge. Preverili smo 
tudi, ali sploh ostaja zaposlen v ptujski bolnišnici kot zdravnik, ali odhaja kam drugam.

Ptuj � Teodor Pevec odstopil iz osebnih razlogov

V bolnišnici iščejo strokovnega direktorja

Foto: ČG

Teodor Pevec

Foto: ČG

Matej Zorko se je znašel pod plazom hudih obtožb. 

Rok za oddajo prijav 
se izteče 11. januarja

Razpis za prosto delovno 
mesto strokovnega direktorja 
Splošne bolnišnice dr. Jožeta 
Potrča Ptuj je bil objavljen 3. 
januarja. Rok za oddajo prijav 
je zelo kratek, osem dni od 
objave razpisa, torej se izteče 
jutri, v soboto, 11. januarja. 
Trajanje zaposlitve je štiri 
leta, pričakuje se izobrazba 
medicinske smeri (druga 
stopnja), pet let izkušenj ...

Svetniki: »Tudi mi smo 
pod pritiskom«

Svetnik Sandi Žuran je jasen: 
»Župan bi moral odstopiti, 
sumi in obtožbe so enostavno 
preresni, da bi lahko nadaljeval 
delo, po mojem mnenju je to 
nemogoče. Devet od skupaj 11 svetnikov 
ga ne podpira, torej ni možno pričakovati, da se bodo stvari 
pozabile in umirile. To so grozljive obtožbe.«

Svetniki so sicer takoj, ko so v javnosti zaokrožile 
informacije o domnevni vpletenosti Zorka v dogajanje v 
Poljčanah, župana prosili za pojasnila. Pred zadnjo sejo še 
niso imeli informacij, da Zorka preiskuje Okrožno državno 
tožilstvo. »Ker tega nismo vedeli, smo se dogovorili, da 
počakamo na razplet, saj pred zadnjo sejo še ni bilo teh 
informacij,« dodaja Žuran.

Seznanjeni z novimi informacijami so se svetniki zbrali in 
župana decembra lani pozvali k odstopu. Zahtevali so tudi 
izredno sejo, ki je vse do danes še ni bilo.

Svetniki pravijo, da so tudi sami pod velikim pritiskom, 
ljudje na terenu jih sprašujejo praktično le o teh dogodkih. 
Čeprav je župan napovedal svoj odstop z novim letom, si je 
premislil, saj da ga del občanov podpira, svetnike pa je k 
strpnosti pozval tudi svet Javnega zavoda za kulturo, turizem 
in šport. Zorka naj bi podpiralo tudi eno izmed društev, ki je 
zbiralo podpise podpore. 

Foto: ČG
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Gimnazija Ormož je sredi decembra pre-
jela preglednice MVI, iz katerih je razvidno, 
da ministrstvo ni podprlo predloga za raz-
pis 28 mest za novince v programu Strojni 
tehnik. Odločitev ministrstva je presene-
čenje, saj je šola svojo pobudo gradila na 
trdni podpori lokalne skupnosti, podjetij in 
strokovnih analiz. 

Pridobitev novega programa je podprla 
Občina Ormož, ki je šoli zagotovila pro-
store za praktični pouk v Tehnološkem 
parku Ormož. Poleg tega je idejo podprlo 
podjetje Palfi nger, ki na lokaciji industrij-
ske cone Glinokop v Ormožu načrtuje iz-
gradnjo novega obrata do leta 2028. »Na 
podlagi pobude in potrebe podjetja Pal-
fi nger, ki vidi več možnosti in sodelovanja 
z našo šolo, smo razvili idejo o novem pro-
gramu strojni tehnik. Poleg tega je Palfi n-
ger pripravljen šoli donirati del opreme, ki 
je v podjetju ne potrebujejo več. Prav tako 
bi sponzorsko nabavili specifi čne naprave 
in orodja, ki bi izboljšala praktično uspo-
sabljanje dijakov,« je poudarila Klavdija 
Zorjan Škorjanec, ravnateljica Gimnazije 
Ormož.

Uvedbo programa strojni tehnik na 
ormoški gimnaziji so podprle tudi druge 
občine, in sicer Središče ob Dravi, Sveti 
Tomaž, Ljutomer in Markovci ter lokalna 
podjetja, ki so zagotovila učna mesta za 
dijake. 

Pomemben program 
za naše okolje

Pri pripravi predloga je šola izpostavi-
la defi citarnost tega poklica, ki jo kažejo 
tako analize Zavoda RS za zaposlovanje 
kot Poklicni barometer 2023. Po podatkih 
Območne službe Ptuj se kaže povpraše-
vanje delodajalcev po zapolnitvi delovnih 
mest s področja strojništva na 5. stopnji 
izobrazbe. Na območju Območne službe 
Ptuj je bilo v letu 2024 objavljenih več kot 
160 prostih delovnih mest, kjer delodajal-

ci iščejo kandidate z znanjem strojništva. 
Tudi Poklicni barometer 2023 na obmo-
čju Območne službe Ptuj med defi citarne 
poklice uvršča inženirje strojništva; na 
območju Območne službe Maribor pa se 
kaže pomanjkanje tehnikov za strojništvo. 
»Novi izobraževalni program bi pozitivno 
vplival na razvoj celotnega lokalnega oko-
lja, predvsem zaradi podpore lokalnemu 
podjetništvu in gospodarstvu. S porastom 
novih zaposlitvenih priložnosti v strojni-
štvu bodo na novo izobraženi kadri bolje 
zaposljivi. Hkrati pa se z novimi izobraže-
valnimi programi omogoča vključevanje 
ranljivejših socialnih skupin in reševanje 
socialnih izzivov,« je poudarila Zorjan Škor-
jančeva.

Za program si bodo 
še prizadevali

Kljub odločitvi ministrstva na Gimnaziji 
Ormož poudarjajo, da bodo nadaljevali 
prizadevanja za uvedbo programa Strojni 
tehnik v prihodnjih letih. Šola je prepriča-
na, da bi nov izobraževalni program ne le 
izpolnjeval potrebe lokalnega gospodar-
stva, ampak tudi ponudil dijakom nove 
možnosti za karierni razvoj. »Naša želja je, 
da mladi pridobijo znanja, ki so v lokalnem 
okolju potrebna in iskana,« je še dodala 
ravnateljica. 

Novi program pomeni tudi priložnost za 
dodatne zaposlitve učiteljev. »Če v prihod-
nje program pridobimo, bomo zaposlovali 

vsako leto toliko učiteljev, kot bi jih bilo 
potrebnih za posamezni letnik za program 
strojni tehnik,« je pojasnila ravnateljica. Z 
izzivi, povezanimi z uvajanjem novih pro-
gramov, že imajo izkušnje, saj se je šola z 
njimi uspešno soočila pri uvedbi predšol-
ske vzgoje in kasneje programa zdravstve-
ne nege.

Za zdaj pa bo šola ostala pri izvajanju 
obstoječih programov splošne gimnazije, 
predšolske vzgoje in zdravstvene nege, 
ki so prav tako zelo priljubljeni in dobro 
zapolnjeni. V letošnjem šolskem letu or-
moško gimnazijo obiskuje 340 dijakov, od 
tega jih je v gimnazijskem programu 115, 
predšolski vzgoji 112 in zdravstveni negi 113.

Estera Korošec

Foto: ČG

V šolskem letu 2025/26 na Gimnaziji Ormož še ne bo novega programa Strojni tehnik.

Kljub intenzivnim prizadevanjem in prepričljivim argumentom Gimnaziji Ormož ni uspelo pridobiti programa Strojni tehnik. Ministrstvo 
za vzgojo in izobraževanje (MVI) tega programa ni uvrstilo na seznam izobraževalnih smeri, ki bodo na voljo novincem v šolskem letu 
2025/2026. Uradno obvestilo naj bi šola prejela v naslednjih dneh.

Podravje, Ormož � Gimnazija je ostala brez novega programa

Rdeča luč za program strojnega tehnika

Križanja magistralke z lokalnimi cesta-
mi so bila posebej nevarna, prav na teh 
točkah so pred desetletji ugašala življe-
nja. Z izgradnjo podravske avtoceste se je 
prometni režim ob nekdanji magistralki, z 
izjemo Hajdine, precej spremenil. Od Haj-
dine naprej je avtocesta staro magistralko 
„povozila“, za lokalni in regionalni pro-
met pa je DARS zgradil nove povezovalne 
ceste z nadvozi in podvozi. S tem so rešili 
glavnino dotedanjih črnih točk, z izjemo 
ene – ki je še danes opomnik na stare 
čase. Gre za križišče pri gasilskem domu 
na Hajdini, kjer se je v preteklosti zgodilo 
nekaj hudih prometnih nesreč, tudi z izgu-
bo življenj. 

Res je, da je od odprtja avtoceste pro-
meta na magistralki bistveno, bistveno 
manj, kljub temu pa smo na križišču, kjer 

se križata magistralna in lokalna cesta, še 
vedno priča prometnim nesrečam. Konec 
lanskega novembra sta trčili dve vozili, 
pri čemer je eno pristalo na strehi. Vsaka 
nova nesreča sproži vprašanje, kdaj bodo 
na tem mestu za umirjanje prometa ter 
zagotovitev višje stopnje varnosti zgradili 
krožišče. Župan Hajdine Stanislav Glažar 
je povedal, da je občina naredila vse, kar 
se je z republiško Direkcijo za infrastruktu-
ro (Direkcija) dogovorila. Zdaj je po njego-
vih besedah na potezi država. Hajdinčani 
so se po hudem trčenju, ki se je zgodilo 
28. novembra, ponovno povprašali o ak-
tivnostih v zvezi s krožiščem. Iz Direkcije 
so jim odgovorili, da imajo izdelano ter 
recenzirano projektno dokumentacijo, 
odkupljena so potrebna zemljišča. Zdaj 
so na vrsti arheološke raziskave, pripra-

vili pa so tudi sofi nancerski sporazum o 
delitvi stroškov projekta med občino in 
državo. V državnem proračunu je za pro-
jekt letos predvidenih 860.000 evrov, od 

tega 610.000 evrov državnega in 250.000 
evrov občinskega denarja. Vse skupaj je 
za gradnjo krožišča bistveno premalo, 
zato bodo nedvomno še potrebna priza-

devanja (tudi lokalne skupnosti), da se 
fi nanciranje, s tem pa izvedba projekta, v 
naslednjih letih nadaljuje.

MZ

Nekdanja magistralna cesta, ki je od Maribora skozi Hajdino, Vi-
dem in Podlehnik vodila proti mejnemu prehodu Gruškovje, je 
veljala za cesto smrti. Tuji vozniki so bili nemalokrat že utrujeni 
od dolge vožnje in zaradi tega v prometu manj zbrani, po drugi 
strani pa je nekaj domačinov v smrt zapeljalo zaradi neprevid-
nosti pri prečkanju ceste.

Hajdina � Nevarno križišče pri gasilskem domu

Počasni koraki pri urejanju krožišča

Foto: ČG

Hajdinčani že desetletja čakajo na primerno ureditev križišča, ki bo zagotavljala višjo stopnjo varnosti v prometu.

Ministrstvo: »Ni potrebe 
po širjenju mreže« 

Na Ministrstvu za vzgojo in 
izobraževanje so pojasnili, zakaj ne 
soglašajo s predlogom Gimnazije 
Ormož za programa Strojni tehnik za 
šolsko leto 2025/2026. »Razlog za to 
je že obstoječa mreža šol ter nabora 
programov, ki se izvajajo na Šolskem 
centru Ptuj in Tehniškem šolskem 
centru Maribor. Obe šoli že vrsto 
let izvajata program strojni tehnik 
z zagotovljenimi materialnimi in 
kadrovskimi pogoji. Kljub razpisanim 
112 mestom za vpis novincev v začetni 
letnik na obeh šolah, ostajajo prazna 
mesta. V tekočem šolskem letu je bilo 
v Mariboru na 56 razpisanih mest 
vpisanih le 27 dijakov, na Ptuju pa 
na enako število mest 45 dijakov,« so 
zapisali na MVI. Program Strojni tehnik 
se že vrsto let izvaja tudi v Pomurski 
regiji v dveh srednjih šolah. Poleg 
tega se na vseh štirih srednjih šolah 
v Podravju in Pomurju izvaja tudi 
program Strojni tehnik (PTI), namenjen 
dijakom, ki so že zaključili triletni 
poklicni program in želijo svoje znanje 
nadgraditi. Glede na dosedanje vpise 
v oba omenjena programa na vseh 
štirih šolah menimo, da ni potrebe po 
širjenju mreže šol, saj je na voljo dovolj 
prostih mest. S potencialno vključitvijo 
programa strojni tehnik v Ormožu bi 
namreč lahko močno posegli v vpis na 
Šolskem centru Ptuj,« so še dodali na 
ministrstvu.

Foto: Strojna šola, ŠC Ptuj
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Do letos je veljalo, da so bile tudi 
sladke pijače obdavčene po 9,5 
% stopnji. Z januarjem se je davek 
dvignil na 22 %. »Z določitvijo splo-
šne stopnje DDV za pijače z doda-
nim sladkorjem, sladili ali aromami 
je pričakovati dvig cen teh pijač in s 
tem zmanjšano dostopnost teh ži-
vil za potrošnike. To je tudi cilj pre-
dlagane spremembe, ki zasleduje 
cilje zdravstvene politike in tudi 
na ta način spodbuja prebivalce 
Slovenije k bolj zdravemu življenj-
skemu slogu in zmanjšanju kon-
zumacije teh pijač,« je zapisano v 
gradivu, ki ga je pripravilo fi nančno 
ministrstvo. Ob tem so pripravljav-
ci predloga izpostavili predvsem 
problematično uživanje sladkih 
pijač med mladostniki. »Tudi v Slo-
veniji je zaznaven trend naraščanja 
prekomerne telesne teže med pre-
bivalstvom. Ta trend je še posebej 
skrb vzbujajoč med mladino. Ob 
tem pa je zaznan tudi upad gibal-
ne učinkovitosti slovenskih otrok 
med koronskim obdobjem in po 
njem. S predlaganim ukrepom 
uvedbe splošne stopnje DDV za 
pijače z dodanim sladkorjem, sla-
dili ali aromami se želi tudi preko 
vpliva na drobnoprodajne cene 
spodbuditi zlasti mlade k zmanjša-
nju uporabe takšnih pijač.«

Uživanje sladkih pijač je težava, 
na katero so opozorili tako v Naci-
onalnem inštitutu za javno zdravje, 
kjer so ugotovili, da največ sladkor-

jev zaužijemo s sladkimi pijačami 
in slaščicami ter da so najbolj ogro-
ženi ravno otroci, kot tudi v Zvezi 
potrošnikov Slovenije. Slednja je 
spremljala vsebnost sladkorja v 
pijačah in ugotovila, da je bilo v 
neki pollitrski plastenki ledenega 
čaja skoraj 10 petgramskih vrečk 
sladkorja, v vodi z okusom pa štiri 
vrečke. »Živimo v t. i. debelilnem 
okolju, tj. okolje, ki spodbuja ali 
olajšuje razvoj debelosti, katerega 
del je tudi prehransko okolje. Eden 
od možnih ukrepov za boj proti de-
belilnemu okolju je davek na slad-
ke pijač e, ki je bil uspešno uveden v 
več  državah zahodnega sveta in je 
prinesel obetavne rezultate.«

Davek enak ne glede na 
vsebnost sladkorja

V Združenju industrije pijač, v 
katerem so nad vladnim predlo-
gom razočarani, so spomnili, da 
so že pred desetimi leti podpisali 
pet ključnih zavez, ki vključuje-
jo odgovorno oglaševanje, jas-
ne oznake energijske vrednosti, 
zmanjševanje vsebnosti sladkorja, 
odgovorno obnašanje v šolah ter 
spodbujanje zdravega življenjske-
ga sloga. »V preteklih letih je sek-
tor brezalkoholnih pijač dosledno 
izpolnjeval dane zaveze. Več kot 
polovica njegovih izdelkov na trgu 
ima energijsko vrednost nižjo od 

34 kcal/100 ml, povprečna vseb-
nost sladkorja pa je bila znižana za 
11 % v primerjavi z letom 2015. Skrbi 
nas popolna ignoranca vlade, ki se 
z zvišanjem davka na sladke pijače 
očitno zanaša na preprosto pove-
čanje cen kot način vplivanja na 
potrošniške navade,« je povedal 
Marian Šefčovič, predsednik Zdru-
ženja industrije pijač. 

Opozarjajo tudi, da zakon ne 
motivira potrošnika k pitju pijač, ki 
imajo zmanjšano energijsko vred-
nost oz. nižjo vsebnost sladkorja, 
saj so enako obdavčene vse slad-
ke pijače, pa če imajo dva ali osem 
gramov sladkorja, 'kar ni prav', so 
dodali.

Mojca Vtič

Foto: ČG

Povpraševanje po pijačah z zmanjšano vsebnostjo sladkorja je vedno večje, opažajo na Zvezi potrošnikov Slove-
nije, a dodajajo: »Vendar lahko uživanje pijač  s sladili, podobno kot s sladkorji, navaja na preveč  sladek okus in 
hranilno revno prehrano. Prav tako še niso dobro poznani učinki koktajla vseh aditivov, med katere spadajo tudi 
sladila, na naše zdravje.«

Poslanci so še pred koncem leta v skrbi za zdravje državljanov, pa tudi v skrbi za pol-
njenje državne malhe, potrdili vladni predlog, ki uvaja višji davek na sladke pijače. 
Potrošniki to odločitev že čutijo, namreč cene sladkih pijač so se dvignile za dobrih 
10 odstotkov, v državni proračun pa naj bi se po oceni fi nančnega ministrstva letos 
nateklo dodatnih 12 milijonov evrov.

Slovenija, Podravje � Višji davek bo kanil dodatnih 12 milijonov evrov

Skrb za zdravje ali za javne fi nance?

Za projekt gradnje sončne elektrarne na 
brežinah kanala med Zlatoličjem in Formi-
nom, ki bo ena večjih v državi, se je konec 
leta končala javna razgrnitev državnega 
prostorskega načrta (DPN), okoljskega 
poročila in študije variant. Postopek vodi 
Ministrstvo za naravne vire in prostor 
(MNVP) v sodelovanju z Ministrstvom za 
okolje in podnebje ter Dravskimi elektrar-
nami Maribor, ki so v vlogi investitorja. Na 
MNVP so pojasnili, da je bilo v času javne 
razgrnitve na dokumentacijo podanih 
več ustnih in pisnih pripomb ter pobud. 
Te bodo preučili, do njih zavzeli stališča, 
jih posredovali občinam in objavili v Pro-
storskem informacijskem sistemu. „Pred-
vidoma bo to še ta mesec,“ so povedali. 
Dodali so, da sprejem uredbe o DNP na 
vladi predvidevajo v drugi polovici letoš-
njega leta.

Kakšni vplivi na okolje in kaj bo 
s sončnim odsevom

Največ pripomb na projekt se je nana-
šalo na morebitne skupne (kumulativne) 
vplive sončnih elektrarn, nove ceste in 
daljnovoda. „V zvezi s samo sončno elek-
trarno so bila vprašanja predvsem glede 
odsevov sonca, možnosti dostopa do vode 

in namakanja. Prejeli smo predloge, da se 
proučijo možnosti za fi nančna nadomesti-
la (koncesije) za zasedbo prostora za vse 
sončne elektrarne. Poleg pripomb, vezanih 
na umeščanje te sončne elektrarne, so bila 
postavljena še vprašanja ter podana mne-
nja, ki se ne nanašajo na postopek tega 

DPN, na primer o vzdrževanju in upravlja-
nju hidroelektrarn na Dravi, izvajanju Zako-
na o ohranjanju narave ter na splošno na 
postopkih umeščanja ureditev državnega 
pomena v prostor,“ so navedli na Ministr-
stvu za naravne vire in prostor.

Sončna elektrarna na dravskih kanalih 

bo predvidoma zgrajena v osmih ločenih 
segmentih, eden od njih je med Zlatolič-
jem in Slovenjo vasjo že zgrajen ter tudi v 
funkciji. Skupna moč celotne elektrarne, 
torej od Zlatoličja do Formina, bo 24,5 MW, 
predvidena letna proizvodnja bo 27 GWh, 
kar po podatkih DEM zadostuje za napa-

janje 7.200 gospodinjstev. Za ilustracijo: 
proizvedle bi dovolj elektrike za tričetrt 
gospodinjstev v mestni občini Ptuj ali pa v 
celoti pokrile potrebe gospodinjstev občin 
Hajdina, Videm, Markovci in Gorišnica.

Začetek delovanja 
v letu 2027

Vsak od osmih segmentov velike sonč-
ne elektrarne bo imel svojo transforma-
torsko postajo, povezava med segmenti 
bo izvedena z 20-kV kablom, elektrarna 
bo priključena na 110-kV prenosno omrež-
je, torej na daljnovod. Če pri sprejemanju 
državnega prostorskega načrta ne bo za-
pletov, bi DEM do gradbenega dovoljenja 
prišle čez približno leto dni, začetek obra-
tovanja elektrarne so predvideli v letu 
2027.

DEM so javno predstavitev projekta 
izvedle v občinah Gorišnica, Markovci in 
Starše, predhodno so projekt predstavili 
županom vseh občin, kjer bo elektrar-
na nameščena, to pa so občine Starše in 
Hajdina na Dravskem polju ter Markovci 
in Gorišnica na Ptujskem polju. „Krajani, 
ki so se predstavitev udeležili, so največ 
vprašanj namenili vizualni spremembi 
okolja, varnosti, vplivu na kmetijska zem-
ljišča in ohranjanju rekreacijskih površin,“ 
so povedali v DEM.

MZ

Pokrajina ob dravskem kanalu med Markovci in Ormožem se bo v prihodnje spremenila. Po tem, ko so ob kanalu najprej postavili daljnovod, bodo 
ob njem v prihodnje speljali še cesto, na brežine kanala pa namestili sončne elektrarne. Še pred tem bodo kanal v celoti obnovili.

Spodnje Podravje � Ob kanalu daljnovod in cesta, na brežinah sončni paneli

DEM v gradnjo ene največjih sončnih elektrarn v državi

Foto: DEM

DEM so projekt gradnje sončnih elektrarn predstavile tudi v občinah ob dravskem kanalu.

Trgovci že zvišali cene 
sladkih pijač

Nad vladnim predlogom, ki je dobil zeleno luč 
v državnem zboru, so razočarani v Združenju 
industrije pijač pri Gospodarski zbornici Slovenije. 
»Zvišanje DDV bo predvidoma povzročilo 
povečanje maloprodajnih cen sladkih pijač za 10 
do 20 centov. Takšno zvišanje cen bo najverjetneje 
potrošnike usmerilo v iskanje cenejših izdelkov 
ali pa k nakupom v tujini.« Zaskrbljeni so, da bo 
višji davek vplival na zmanjšanje gospodarske 
aktivnosti proizvajalcev pijač, ne bo pa podal 
pravih rešitev za vprašanje debelosti. »Namesto 
tega lahko le še dodatno poglobi socialno in 
ekonomsko neenakost ter oslabi gospodarstvo.«

Foto: Črtomir Goznik

Kot omenjeno, bodo višji davek najbolj občutili potrošniki. Trgovci so že dvignili cene 
pijač, v Sparu pravijo, da le za spremembo DDV, se pravi za 12,5 %, kolikor znaša 
razlika od 9,5 do 22 %.
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Na markovski občini so pojas-
nili, da se je zataknilo v postopku 
pridobivanja soglasij za izvedbo 
oboda komasacije zemljišč. Manjši 
del lastnikov oz. solastnikov ze-
mljišč, ki v postopku sprejemanja 
OPPN niso sodelovali (kljub jav-
nemu pozivu), namreč nasprotuje 
izvedbi komasacije na osnovi že 
sprejetega OPPN. 

Glavni razlog je načrtovana 
gradnja večstanovanjske enote 
v bližini njihovega domovanja, ki 
ji ostro nasprotujejo in je zanje 
nesprejemljiva. Občina je temu 
prisluhnila in pripravila predlog, 
da se območje večstanovanjske-
ga objekta izvzame in se na tem 
območju predvidi gradnja eno-
družinske stanovanjske hiše. »Do-
datna težava nastopi pri drugem 
lastniku zemljišča, ki se s predlo-
gom kakršnekoli spremembe OPN 
nikakor ne strinja,« so pojasnili na 
občini, ki vodi postopek komasaci-
je ter tudi sprejemanja in spremi-
njanja prostorskih aktov. »Postop-
kov komasacije torej ne moremo 
nadaljevati, zato stanje na tem 
območju ostaja nespremenjeno,« 
so poudarili na občini, ki se je pred 
začetkom vseh postopkov sestala 
z lastniki zemljišč in jim podrobne-
je predstavila prednosti tako po-
membnega projekta. Večina se je 
strinjala, da to območje namenijo 
pozidavi, s čimer bi bistveno pri-
pomogli k reševanju stanovanjske 
problematike v občini. Povpraše-
vanje po gradbenih parcelah je 
namreč zelo veliko.

Predvidena je (bila) 
gradnja 18 hiš in 
manjšega bloka

Kljub trenutnim zapletom osta-
jajo predvideni načrti za stanovanj-
sko naselje ob glavni cesti ambicio-
zni. Na 2,5 hektarja velikem obmo-
čju naj bi glede na sprejeti OPPN 
zgradili 18 individualnih stanovanj-
skih hiš različnih velikosti ter manjši 
vila blok z enoetažnimi ali duplex 
stanovanji. Gre za objekt v velikosti 
34,50 x 14,80 metra, največ tremi 

nadstropji (pritličje + 1 + M) in dvo-
kapno streho. Ponujal bo sodobna 
stanovanja različnih velikosti, z oko-
lico, prilagojeno družinam, vključno 
z otroškim igriščem, zelenicami in 
parkirišči. Naselje bo opremljeno z 
vso potrebno prometno, komunal-
no in energetsko infrastrukturo. Po-
seben poudarek je na zeleni gradnji, 
z ravnimi ozelenjenimi strehami, 
uporabo naravnih materialov in mi-
nimalno 30-odstotno ozelenitvijo 
parcel. Na osrednjem območju je 
načrtovana gradnja šestih hiš z rav-

nimi strehami in garažami, medtem 
ko bodo hiše ob obrobju zasnovane 
s kombiniranimi dvokapnimi stre-
hami. OPPN predvideva parcelacijo 
zemljišč na tem območju, kar po-
meni smiselno formuliranje parcel 
z izvedbo celotne komunalne infra-
strukture, prvenstveno pa cestno 
povezavo do novonastalih parcel. 
Poleg stanovanjske soseske v Mar-
kovcih občina načrtuje tudi gradnjo 
večstanovanjskih objektov v Borov-
cih ali Bukovcih.

Estera Korošec

Občina Videm je režijski obrat 
ustanovila pred 28 leti, med dru-
gim za vzdrževanje občinskih cest, 
pokopališča, ravnanje s komunal-
nimi odpadki … Enajst zaposlenih 
upravlja dva tovorna avtomobila, 
tri traktorje, mini bager ter druge 
delovne stroje. Skupaj je za plače, 
opremo in druge stroške režijske-
ga obrata v proračunu za letošnje 
leto namenjenih okrog 730.000 
evrov, od tega 100.000 evrov za 
vzpostavitev režijskega obrata v 
obrtni coni. Ob tem pa občina prip-
ravlja vse potrebno za ustanovitev 
občinskega podjetja, ki bi prevzelo 
delo in zadolžitve režijskega obra-
ta. »Smo v fazi priprave odloka 
o ustanovitvi javnega podjetja. 
Gradivo bomo seveda predstavili 
na seji, kjer bomo predstavili tudi 
fi nančne načrte, pluse in minuse 
ustanovitve občinskega podjetja,« 
je zatrdil župan Kolednik. Prvi mož 
občine je sicer prepričan, da bi bila 
ustanovitev občinskega podjetja 
dobra poteza. »Režijski obrat ni 
bil ustanovljen za pridobitno de-
javnost, prav tako je omejen glede 

nalog. Ocenjujem, da bomo lahko 
z občinskim podjetjem uravnavali 
cene na trgu. Čeprav že zdaj vemo, 
koliko je neka stvar oz. delo vred-
no, žal nimamo mehanizmov, da 
bi cene blažili, ob tem si tudi ne 

moremo poračunati davka, kot to 
lahko stori podjetje.« 

Župan še meni, da občinsko pod-
jetje ne bo povzročalo dodatnih 
stroškov občinskemu proračunu. 
»Število zaposlenih se ohranja, 

prav tako ne bomo skočili v prosti 
pad glede snovanja podjetja, saj ga 
bomo ustanavljali in širili v okviru 
zmožnosti. Potrebe po ustanovitvi 
podjetja pa zagotovo so.«

Mojca Vtič

Foto: Občina Markovci

Nove stanovanjske soseske v centru Markovcev še nekaj časa ne bo.

Foto: Črtomir Goznik

Občina naj bi režijski obrat preselila v obrtno cono (slednja je verjetno le ena izmed variant), na obstoječem 
sedežu režijskega obrata pa namerava zgraditi večnamenski objekt Tržec, ki se bo uporabljal za kulturne, športne 
in turistične dejavnosti.

Majšperk � Investicija na igrišču Ptujska Gora

Polmilijonski večnamenski 
objekt 

Ob domu krajanov in gasilcev na Ptujski Gori naj bi v 
prihodnjih letih zrastel večnamenski objekt, ki bi služil 
Društvu upokojencev Ptujska Gora in tamkajšnji krajev-
ni organizaciji Rdečega križa. Vrednost investicije je oce-
njena na 445.215 evrov, od tega naj bi glavnino denarja 
prispevala občina.

Foto: Mojca Vtič

Občina namerava porušiti obstoječi leseni objekt.

Foto: Občina Majšperk

Zasnova novega večnamenskega objekta na Ptujski Gori

Športni park Ptujska Gora z igriščem za košarko in nogomet ter 
odbojko na mivki je s postavitvijo otroških igral in zip lina postal 
atraktiven za domačine in obiskovalce. Park dopolnjujejo leseni 
prostori športnega društva ter društva upokojencev. Društvo upo-
kojencev Ptujska Gora, tako kot ostala društva upokojencev, po-
sebno pozornost namenjajo rekreaciji članov, ob tem je v ospredju 
kegljanje na vrvici. Vendar pa so ptujskogorski upokojenci pri izvedbi 
treningov in tekem močno odvisni od vremena. »Z željo, da bi tudi na 
Ptujski Gori dobili prostore za kegljanje, smo se na občini odločili, da 
postavimo nov objekt, ki bo zadoščal potrebam po tovrstni rekreaci-
ji. Za uresničitev ciljev je treba odstraniti leseni objekt in zgraditi nov, 
večji objekt z dvema prostoroma za kegljanje na vrvici, sanitarijami 
in manjšo kuhinjo, prostor za skladiščenje paketov Rdečega križa 
za socialno ogrožene in kletjo za shranjevanje športnih rekvizitov,« 
so načrte razkrili na občini. Izgradnja objekta je sicer predvidena v 
tem in prihodnjem letu, a je njegova izvedba odvisna od uspeha na 
razpisu LAS Haloze, kjer se občina nadeja pridobitve 60.000 evrov. 
»Odvisno od uspešnosti bomo nadaljevali aktivnosti,« je dodal žu-
pan Sašo Kodrič.

Markovci � Gradnja stanovanjske soseske stoji zaradi nesoglasij

Del lastnikov zemljišč nasprotuje gradnji bloka
Načrti za gradnjo nove stanovanjske soseske v središču Markovcev za zdaj ostajajo le na papirju. Kljub sprejetim pro-
storskim aktom in jasni viziji razvoja se postopek komasacije zemljišč ne more nadaljevati zaradi nasprotovanj neka-
terih lastnikov. Kamen spotike je gradnja večstanovanjskega objekta. Zaradi trenutne situacije so nezadovoljni tako 
lastniki zemljišč na tem območju kot tudi potencialni investitorji, ki želijo graditi stanovanja za trg. 

Videm � Obeta se ustanovitev občinskega podjetja 

Z lastnim podjetjem želijo nadzorovati cene na trgu
V Vidmu v letu 2025 načrtujejo ustanovitev občinskega podjetja, ki bi nadomestilo obstoječi režijski obrat, ki trenutno 
zaposluje 11 sodelavcev. Slednjim se za zaposlitev ni bati; župan Brane Kolednik namreč pravi: »Ohranili bomo število 
režijskih delavcev, najverjetneje bomo nabor zaposlenih še širili.«

V Društvu upokojencev Ptujska Gora si sicer želijo, da bi se projekt 
začel izvajati ne glede na razplet razpisa. »Želja je, da se rušitev ob-
stoječega in gradnja novega objekta začneta čim prej, kajti za nov 
objekt, v katerem bomo lahko kegljali v vseh letnih časih, se borimo 
že nekaj let. Nujna pa je tudi izgradnja primernih sanitarij, ki resnično 
manjkajo na tem prostoru,« je dejal predsednik društva Daniel Uran. 
Dodal je še, da večnamenski prostor ne bi bil namenjen le kegljanju, 
temveč tudi srečevanju članov, izvajanju telovadbe, druženju ob pi-
kadu, šahu, kartah …

Ptujskogorsko društvo upokojencev je začelo delovati pred 35 
leti, šteje pa 248 članov in je najštevilčnejše društvo v občini. So iz-
jemno aktivni, saj poleg kegljanja vsak mesec poskrbijo za vsaj eno 
druženje, v prihodnjih tednih se tako obetata zbor članov in tudi 
tradicionalno pustovanje. V mislih pa imajo ves čas tudi jubilante in 
bolne člane. Zavedajo se namreč, da se med starejšimi, še posebej pa 
bolnimi, velikokrat pojavi osamljenost, ki jo skušajo odpraviti ali vsaj 
omiliti z obiskom in prijaznim klepetom.

Mojca Vtič
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Na zakon o obdavčitvi nepremičnin so 
občinarji že spisali pripombe in jih posre-
dovali na ministrstvo za fi nance. Kot kaže, 
bodo občine intervenirale tudi pri drugem 
vladnem predlogu, ki posega v področje 
pitne vode in kanalizacije. V ptujski me-
stni občini, ki je osrednja v regiji, predloga 
zakona za zdaj ne komentirajo. „Ker ni 
dokončen in imamo do 24. januarja čas za 
podajanje mnenj,“ so povedali.

Več nadzora, preverjanje 
odlokov, poseg v cene … 

Vlada sicer sprejetje zakona o gospo-
darskih javnih službah za področji oskrbe 
s pitno vodo ter odvajanja in čiščenja od-
padnih vod načrtuje po nujnem postopku. 
Z njim bo jasneje opredelila izvajanje de-
javnosti, inšpekcijske nadzore in zakonsko 
regulacijo pravice do pitne vode. Prav tako 

bo zakon podlaga za presojo zakonitosti 
občinskih odlokov, ki urejajo področji, to-
rej pitno vodo in kanalizacijo. Pomembna 
novost, ki jo zakon prinaša, je ta, da bo 
ravnanje s pitno vodo izključno v rokah 
javnih podjetij in ne več zasebnih. „S pre-
dlaganim zakonom oskrbe prebivalstva s 
pitno vodo ne bo več mogoče izvajati na 
podlagi podeljene profi tne koncesije. Na 
ta način bo zagotovljeno, da bo oskrba s 

pitno vodo zagotovljena neprofi tno, kot 
to zahteva ustava,“ so poudarili na Mini-
strstvu za naravne vire in prostor (MNVP).

Z zakonom bi vlada posegla tudi v obli-
kovanje cen. Dejstvo je namreč, da so cene 
za vodo in kanalizacijo med občinami in 
regijami popolnoma različne, vendar niti 
po novem zakonu ne bodo enotne, saj so 
stroški na sistemih zelo različni. Predlaga-
ni zakon med drugim določa upravičene 
stroške, ki se bodo lahko vključili v ceno 
javne službe. Predvideva tudi prepoved 
podizvajalcev na bistvenih delih sistemov 
ter natančnejše evidentiranje oziroma vo-
denje podatkov o komunalni infrastrukturi 
(kataster).

Zakon v večini usklajen 
s komunalnim gospodarstvom

Direktor Komunalnega podjetja Ptuj 
in predsednik upravnega odbora Zborni-
ce komunalnega gospodarstva Slovenije 
Janko Širec je dejal, da je MNVP v javni 
obravnavi in zaključnih fazah priprave 
zakona reprezentativna združenja izvajal-
cev gospodarskih javnih služb povabilo k 
sodelovanju. „Kot ugotavljamo, so veliko 
argumentov in pripomb stanovskih zdru-
ženj upoštevali. Pričakujemo, da zakon, če 
bo sprejet v takšni obliki, ne bo povzročil 
poslabšanja kakovosti storitev. V predlogu 
zakona je ključna sprememba, da oskrba s 

„Za namen ločenega zbiranja še upo-
rabnega rabljenega tekstila smo v Mestni 
občini Ptuj in občini Dornava razvili sodelo-
vanje s podjetjem Humana. To ima na tem 
področju več desetletne izkušnje in tudi 
ustrezne rešitve,“ so na vprašanja, kako 
so se prilagodili novim zahtevam evropske 
direktive, ki velja od novega leta naprej, 
odgovorili v podjetju Javne službe Ptuj.

Občanom je na območju ptujske občine 
na voljo šest lokacij s sivimi zabojniki Jav-
nih služb Ptuj in šest lokacij z zelenimi za-
bojniki Humane za zbiranje še uporabnega 
tekstila.

V sive in zelene zabojnike sodijo še 
uporabna oblačila, obutev, modni dodat-
ki (torbice, pokrivala, šali ...), hišni tekstil 
(posteljnina, zavese, prti, brisače ipd.). 
„Ključno pri tem je, da občani oblačila od-
dajo zapakirana v plastičnih vrečkah, saj so 
tako zaščitena pred vlago in umazanijo. 
Samo tako oddana oblačila so potem pri-
merna za ponovno uporabo,“ je navodilo 
pristojnih. V omenjene zabojnike pa ne 
sodi umazan, raztrgan in odpadni tekstil, 

tekstilni polizdelki, šiviljski in krojaški ter 
usnjeni odpadki, igrače, športni rekviziti in 
podobni kosovni odpadki.

Komunala Ormož: »Sistem 
imamo utečen že 10 let«

Komunala Ormož je na območju, ki ga 
pokrivajo, že zdavnaj postavila več ločenih 
zabojnikov za zbiranje tekstila. „Lokacije 
so izbrane tako, da so dostopne prebi-
valcem. So pri večjih trgovinah, ekoloških 
otokih, Zbirnem centru na Dobravi). Sis-
tem je utečen že več kot 10 let.

Ločevanje tekstila je ključno za zmanjša-
nje količin mešanih komunalnih odpadkov 
in za ponovno uporabo materialov, kar 
prispeva k bolj trajnostnemu ravnanju z 
odpadki. Dejstvo, da v Sloveniji trenutno 
še nimamo ustreznih centrov za reciklažo 
tekstila, resnično predstavlja izziv pri uva-
janju učinkovitega ločevanja tekstilnih od-
padkov,“ pravi Ludvik Hriberšek iz Komu-
nale Ormož.

V Ormožu uspešno deluje tudi Center 
ponovne uporabe, ki sprejema med dru-
gim tudi še uporabna oblačila. „Trenutno 
se zbrani tekstil pogosto izvaža v tujino 
za predelavo, dokler ne bomo vzpostavili Na Ptuju je 12 lokacij za zbiranje odpadnega tekstila.

S 1. januarjem letos je v veljavo stopila evropska direktiva, ki nalaga ločeno zbiranje odpadnega tekstila. 
V podjetju Javne službe Ptuj pojasnjujejo, da obstajata dve ločeni frakciji rabljenega tekstila: takšen, 
ki je primeren za ponovno uporabo in sodi v sive in zelene (Humanine) zabojnike, ter drugi, odpadni 
tekstil, umazan, strgan, neprimeren za ponovno uporabo, ki pa ne sodi v omenjene zabojnike, ampak ga 
občani lahko odložijo v smetnjake z mešanimi komunalnimi odpadki.

Slovenija, Ptuj � V veljavo je stopila evropska direktiva, ki ureja odlaganje odpadnega tekstila

Še uporaben odpadni tekstil se od novega leta zbira   

Foto: ČG

Glede na zadnje poteze vlade se med občinami in državo ustvarja vedno večji prepad. Vlada je lokalne 
skupnosti najprej vznejevoljila z napovedjo nepremičninskega davka, nato še s spremembo zakonodaje 
na področju oskrbe s pitno vodo in kanalizacijo. Obe področji sta trenutno v domeni občin in v pomemb-
nem deležu prinašata prihodke v občinske proračune.

Podravje, Slovenija � Vlada s spremembami zakonodaje pri pitni vodi in kanalizaciji

Pitna voda nič več v rokah Pitna voda nič več v rokah 
zasebnih koncesionarjevzasebnih koncesionarjev

Država z zakonom posega v izvajanje gospodarskih javnih 

služb ravnanja s pitno in odpadno vodo. Izvajalci pravijo, da 

jim bo zakon prinesel dodatno delo in višje stroške, kar bo 

pomenilo višje zneske na položnicah.

Lokacije zabojnikov za oddajo 
odpadnega tekstila:

• Belšakova ulica 20
• Dornavska cesta 5
• Ormoška cesta 30 (Mercator center)
• Osojnikova cesta 27
• Slovenskogoriška cesta 15
• Volkmerjeva 32a
• Qcenter Ptuj – Puhova ulica 21
• Avtobusna postaja na Poljski cesti – 

blizu hišne številke Poljska cesta 48
• Bivši Koto – Dravska ulica
• Šolski center Ptuj – Vičava 1
• OŠ Ljudski vrt – Župančičeva ulica 10
• Center ponovne rabe – Dornavska 

cesta 26
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   ločeno
lastnih reciklažnih centrov. Seveda priča-
kujemo v prihodnje ureditev tega področ-
ja, da bo zbrana neka kritična masa, ki bo 
upravičila nove investicije,“ pravijo v Ko-
munalnem podjetju Ormož.

Čisto mesto: »Sprememb ni ne 
v načinu, ne obračunavanju«

Tudi v Čistem mestu pravijo, da novosti 
na področju zbiranja tekstila za uporabni-
ke njihovih storitev ni. Na območju, kjer 
delujejo, je namreč sistem ločenega zbi-
ranja tekstila urejen že dalj časa v za to 
namenskih, t. i. uličnih zabojnikih. „Prav 
slednji so že več let nameščeni na različnih 
lokacijah po občinah. Glede na trenutne 
potrebe pa o uvedbi novih lokacij trenutno 
ne razmišljamo, bomo pa na določenih ob-
stoječih lokacijah morda povečali volumen 
oz. število zabojnikov,“ je pojasnil direktor 
Kristijan Lovrenčič.

Njihovi uporabniki iz območja 15 občin 
lahko tekstil predajo tudi na lokacija de-
vetih zbirnih centrov, in sicer v občinah: 
Kidričevo, Duplek, Majšperk, Žetale, Vi-
dem, Trnovska vas, Hajdina, Markovci in 
Gorišnica. Sprememb cen pri njih ni priča-
kovati.

Razlogi za spremembe
Evropska unija je težave zaradi vse več 

odpadnega tekstila naslovila s sprejetjem 

Uredbe o odpadkih, skrajni rok za uveljavi-
tev direktive pa je bil januar 2025. Vse člani-
ce EU so morale uvesti posebne zabojnike 
za ločeno zbiranje tekstilnih odpadkov. Cilj 
direktive je nadaljnja predelava, reciklaža 
ali ponovna uporaba, zato je treba tekstil 
odložiti čist in suh. Zbiranjem oblačil na 
desetih lokacijah so v Ljubljani začeli pred 
tremi leti. Tudi tam sodelujejo s Humano.

Dejstvo, da so tekstilni izdelki v sodob-

nem času v veliki meri (pre)poceni in da 
jih brezglavo – v prvi vrsti zaradi modnih 
smernic – menjujemo in nakupujemo prak-
tično konstantno, močno vpliva na koli-
čino odpadkov. Zabojniki Humane, ki za 
marsikoga predstavljajo najenostavnejšo 
rešitev, so bili na Ptuju že doslej pogosto 
zelo polni, zdaj bo lokacij in zabojnikov za 
odlaganje tekstila več, kar naj bi izboljša-
lo stanje. Pogosto so bili namreč ogromni 

kupi tekstila nametani kar ob zabojnikih.
Na Uredbo o odpadkih, ki je predvidela 

ločeno zbiranje odpadnega tekstila na iz-
voru njegovega nastanka, se je izvajalec 
gospodarske javne službe odvoza smeti 
na Ptuju – tako vsaj menijo – ustrezno 
pripravil. Cilj je, da čim manj uporabnega 
tekstila pristane v mešanih komunalnih 
odpadkih in da se ga raje reciklira.

Dženana Kmetec

Uničen tekstil (še vedno) med mešane komunalne odpadke
V Javnih službah posebej opozarjajo, naj občani pred oddajo oblačil dobro pretehtajo in premislijo ter izločijo tista 

oblačila in tekstil, ki je popolnoma obrabljen, strgan, uničen: „Tak ne sodi v zabojnik za zbiranje rabljenega tekstila, 
ampak lahko tak odpadni tekstil občani oddajo v zabojnik za mešane komunalne odpadke ali brezplačno v zbirni 
center.“

Čeprav je obstajala bojazen, da se bo uvedba ločenega zbiranja tekstila poznala tudi na položnicah, za zdaj ne bo 
tako. Zagotavljajo namreč, da cene do nadaljnjega ostajajo nespremenjene.

Komunala Ormož lahko ostane brez koncesije
V spodnjepodravski regiji je edini zasebnik s koncesijo za pitno vodo Komunalno podjetje 

Ormož. Če bo zakon v obstoječi obliki obveljal, bodo ostali brez dejavnosti oskrbe s pitno vodo. 
Ta jim bo v skladu z zadnjim sprejetim elaboratom letos v blagajno prinesla 1,8 milijona 
evrov prihodkov. Približno polovico predstavljajo zneski od prodane vode, drugo polovico pa 
omrežnine, ki jih v glavnini za najem infrastrukture izplačajo občinam.

Direktorica Komunale Ormož Pavla Majcen (na fotografiji) je pri komentarju zakonodajnih 
sprememb, ki prinašajo prekinitev koncesije za oskrbo s pitno vodo, zadržana. Dejala je, 
da je zakon treba najprej sprejeti v državnem zboru, občine bodo pred tem nanj še podale 
pripombe. Tudi v vodstvu ormoške občine predloga zakona niso komentirali. Predvideni rok 
za uveljavitev zakona bo sicer pet let po njegovem sprejetju.

Komunala Ormož za vodovod v občinah Ormož, Sv. Tomaž in Središče ob Dravi skrbi že 
desetletja. Glede izvajanja dejavnosti ni bilo v okolju in javnosti nikoli slišati posebnih kritik, 
tudi kakovost vode je bila vedno ustrezna. Komunala je kot izvajalec del sodelovala tudi v 
evropskih projektih obnove in gradnje vodovodnega sistema. 

pitno vodo z zasebno koncesijo več ne bo 
možna. Sicer se ta sprememba napove-
duje že od vpisa pravice do pitne vode v 
ustavo. Gre za pravno zahtevno vprašanje 

in upamo, da bodo rešitve take narave, da 
v nekaj občinah, kjer oskrba s pitno vodo v 
obliki koncesije deluje dobro, ne bo priha-
jalo do zapletov.“

Rezultat zakona tudi 
podražitve

Širec je pojasnil, da predlog zakona sam 
po sebi ne prinaša bistvenega povišanja 
cen, razen kjer nalaga izvajalcem javne 
službe nove naloge (katastri, pitniki, pra-
vica do pitne vode). „Cene se bodo še 
naprej oblikovale po predvidenih postop-
kih, sprejemale jih bodo občine po načelu 
polnega pokritja upravičenih stroškov. Se-
veda na ceno vpliva več dejavnikov, med 
drugim cena električne energije, stroški 
dela, zahteve evropske zakonodaje … 
Glede na navedeno lahko v prihodnje pri-
čakujemo postopno rast cen komunalnih 
storitev.“

Tudi direktor Komunale Slovenska 
Bistrica Maksimiljan Tramšek posebnih 
sprememb pri izvajanju dejavnosti na vodi 
in kanalizaciji zaradi sprejema novega za-
kona ne pričakuje. „Izvajanje nalog se za 
nas kot izvajalca ne bo bistveno spreme-
nilo, ne izvedbeno in ne na področju obli-
kovanja cen. Podatke o omrežju prav tako 
vodimo, na podlagi zakona jih bomo še 
nadgrajevali, za skladnost občinskih odlo-
kov, ki se bodo preverjali, pa so zadolžene 
občine.“ 

Mojca Zemljarič

Foto: MZ

Foto: ČG

Predsednik upravnega odbora Zbornice komunalnega gospodarstva in direktor Komunale 
Ptuj Janko Širec je povedal, da je vlada pri oblikovanju zakona upoštevala argumente 
stanovskih združenj.

Več dela za komunale, rast stroškov 
in višje položnice

Glede na to, da novi zakon, če bo sprejet v obstoječi različici, izvajalcem 
nalaga dodatne naloge, direktor Komunale Slovenska Bistrica Maksimiljan 
Tramšek računa tudi na višje stroške poslovanja, ki jih bodo na koncu s 
plačilom položnic občutili uporabniki. „Predlagane spremembe zakonodaje 
generirajo dodatne stroške. Več bo administrativnih stroškov, pojavijo 
se dodatni stroški iz naslova varovanja okolja, dodatni stroški zaradi 
obsežnejših programov monitoringov ... Vsi ti stroški se navsezadnje 
skladno s predlaganimi spremembami vključijo v elaborate cen storitev GJS 
in tako na uporabnike.“

Foto: MZ

Foto: Eko dežela
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Eva Zorko in Miha Damiš sta par 
že vrsto let. Oba sta člana stranke 
Socialni demokrati (SD) in oba sta 
v mestnem svetu v tem mandatu 
prvič. Pravita, da je dejstvo, da sta 
skupaj svetnika, zanju prav pose-
ben izziv, hkrati pa tudi velika čast 
in odgovornost: »Čeprav sva se 
na začetku malo spraševala, kako 
bova uskladila službo, politično 
delo in zasebno življenje, sva hitro 
ugotovila, da je najina kombinacija 
precej učinkovita – in tudi zabav-
na.« Ne le, da sta povezana zaseb-
no in politično, kar nekaj časa so 
se prepletale tudi njune poslovne 
poti. Miha je namreč vodil odnose 
z javnostmi v stranki Socialni de-

mokrati, Eva pa v poslanski skupini 
SD. Vse to ju seveda povezuje na 
več ravneh, kar je izziv, a tudi bo-
gata izkušnja: »Drug z drugim se 
učiva potrpežljivosti, sodelovanja 
in iskanja najboljših rešitev za Ptuj. 
Delo je vedno zelo dinamično, saj 
združuje odgovornost do obča-
nov, razumevanje lokalne politike 
in seveda medsebojno usklajeva-
nje. Čeprav imava podobne vred-
note, so najini pristopi k reševanju 
izzivov ponavadi zelo različni. To 
je ravno prednost, saj se znava po 
dolgih in obširnih debatah, včasih 
tudi bolj ognjevitih, dopolnjevati. V 
mestnem svetu se trudiva zastopa-
ti glas vseh Ptujčank in Ptujčanov, 

predvsem mladih in družin, saj že-
liva Ptuj narediti še bolj prijazno 
mesto za bivanje.« Oba v en glas 
pravita, da je najboljši del njunega 
sodelovanja ta, da imata vedno 
podporo drug drugega: »Če nama 
kdo reče, da sta partnersko življe-
nje in politika težka kombinacija, le 
dodava, da je, ampak prav zato je 
toliko bolj zanimivo.« 

Drugi par v mestnem svetu sta 
člana stranke SDS, Maša Goričan 
in Blaž Prelog. Za razliko od Eve in 
Miha svojega videnja sodelovanja 
ter prepletanja zasebnega in po-
litičnega dela nista želela deliti z 
javnostjo. Zapisala sta le, da želita 
to ohraniti zasebno. 

Brata Čuš na ulici 
pogosto zamenjajo

Posebnost trenutne sestave 
mestnega sveta je tudi v tem, da 
v njem sedita dva brata Čuš, Jernej 
in Andrej. Sta člana Liste MI & Čuš. 
Starejši brat Andrej se je s politiko 
srečal že zgodaj. Začel je kot zelo 
mlad, kar je po njegovem mnenju 
prednost: »Bil sem neobreme-
njen, me pa veseli, da sem iz mla-
dosti še vedno ohranil odprtost 
in dobro voljo. To pomaga pri re-
ševanju številnih odprtih vprašanj 
in konfl iktov v lokalni skupnosti.« 
Dejstvo, da je svetnik tudi njegov 
mlajši brat Jernej, dojema kot za-
nimivost, ampak obenem dodaja, 
da v tem ne vidi nič posebnega: 
»Večkrat se zgodi, da naju na uli-
ci kdo zamenja, ampak na koncu 
vse uredimo, kar je najbolj po-
membno. Sva pa z bratom že dlje 

časa politično aktivna na podob-
nih področjih, tako da se dobro 
ujameva.«

Za razliko od Andreja, za katere-
ga bi lahko rekli, da je rojen politik 
in da mu je bilo to nekako priroje-
no, je Jernej dolgo okleval, preden 
je stopil na politični parket: »Dolgo 
časa sem okleval, preden sem se 
resno podal v kandidaturo za čla-
na mestnega sveta MO Puj. Ker 
sem seveda brat nosilca liste, mi 
je bilo povsem jasno in razumljivo, 
da moje mesto na listi ne bo prvi 
vrhu oz. pri izvoljivih mestih. Zato 
sem kandidiral na 17. mestu in se 
zavedal, da za uspešno kandida-
turo potrebujem ogromno število 
preferenčnih glasov. Tega sem se 
lotil resno.« Prav Jernej Čuš je na-
mreč precej nepričakovano osvojil 
daleč največ preferenčnih glasov, 
in sicer 174. 

Čeprav sta v Listi MI & Čuš in 

mestnem svetu dva Čuša, pravita, 
da to ne vpliva na razdelitev pod-
ročij in delo v svetniški skupini. 
Vsak je aktiven na področjih, ki 
jih pozna in ga zanimajo. Jernej je 
tudi član četrtne skupnosti Center. 
»Izkušnja je zanimiva, seveda pa si 
želimo narediti več, kot je možno 
v danih okoliščinah. Politika mi je 
bila vedno hobi, zato jo spremljam 
in imam izdelana stališča o vseh 
temah. Nekateri sicer mislijo, da je 
v politiki vse podarjeno ali nastav-
ljeno, a tudi sam sem dokazal, da 
ni tako, je pa seveda vse odvisno 
od tega, v kolikšni meri se določen 
kandidat potrudi in kakšno pod-
poro dobi,« pravi Jernej po prvih 
dveh letih dela v mestnem svetu. 

Čuša priznavata, da se veliko 
pogovarjata o politiki, a to doma 
ni tema številka ena, saj ima vsak 
svoje delo in obveznosti. 

Dženana Kmetec

Foto: Osebni arhiv 

Miha Damiš in Eva Zorko

Foto: ČG 

Jernej in Andrej Čuš

Ptujski mestni svet šteje 29 svetnikov. Novembra lani je minilo dve leti oziroma polo-
vica zadnjega mandata. V trenutni sestavi je kar nekaj posebnosti, med drugim sta 
prvič v zgodovini Mestne občine Ptuj med svetniki kar dva para in brata. Z njimi smo 
se pogovarjali o prednostih in slabostih tega, da so povezani zasebno in politično. 

Ptuj � Zanimiva sestava mestnega sveta

V mestnem svetu dva para in brata

Ormož je v leto 2025 vstopil z re-
kordno visokim proračunom, blizu 
30 milijonov evrov. Iz preteklega 
leta prenašajo 1,5 milijona evrov. 
„Res je, bližamo se 30 milijonom, 
in kar je najpomembnejše, prinaša 
za več kot 15 milijonov investicij,“ 
je po sprejemu proračun poudaril 
župan Danijel Vrbnjak, ki verjame, 
da v ormoški občini delajo na vseh 
področjih. Letos načrtujejo 28,3 
milijona evrov prihodkov in 28,6 
milijona evrov odhodkov. Trans-
ferni prihodki so se s sprejetim 
proračunom zvišali za dober pol-
drugi milijon, z 8,9 milijona evrov 
na 10,5 milijona evrov. Znatno več 
kot v predlogu proračuna, kar 
954.200 evrov, je načrtovanih tudi 
kapitalskih prihodkov, zlasti na 
račun prodaje stavbnih zemljišč, 
od koder pričakujejo slab milijon 
evrov priliva.

Letos tudi izvedba 
lanskih načrtov

V občini naj bi letos izpeljali več 
že lani načrtovanih naložb. Med 
večjimi je dokončanje komunalne 
ureditve ekonomsko-poslovne 
cone Ormož, za kar so iz lanskega 

proračuna prenesli milijon evrov. 
Ker lani niso začeli izvedbe dvole-
tnega projekta gradnje V. faze na-
makalnega sistema, so v letošnje 
leto prenesli 408.805 evrov. Čaka 
jih tudi odprava posledic neurij. Za 
sofi nanciranje sanacije plazov, ki 
so se sprožili pred dvema letoma, 
načrtujejo dodatnih 185.342 evrov 
prihodkov iz državnega proračuna. 
Vrednost proračunske postavke za 
sanacijo plazov za letos je višja za 
slabih 210 tisočakov. Med drugim 
je v načrtu tudi sanacija plazu na 
javni poti v Senešcih. Iz lanskega 
leta prenašajo tudi 109.500 evrov 
za izdelavo planske in urbanistič-
ne dokumentacije za območje na-
sproti Gimnazije Ormož, središča 
mesta in za poslovno cono.

Milijon evrov za 
večgeneracijski center 
v Mestni grabi

Letos v občini načrtujejo za več 
kot 15 milijonov evrov investicij, 
poudarja župan Danijel Vrbnjak: 
»Gre za močne naložbe, od gra-
denj na področju športa, vzgoje 
in izobraževanja do gospodarskih 

con, zaključujemo tehnološki park, 
vzdrževalna dela na vodovodih, 
kanalizacijah, stanovanjsko proble-
matiko rešujemo, širimo telovadni-
co, zaključujemo tehnološki park, 
dokončno rešujemo občinske pro-
storske akte, pripravili smo tudi 
novi projekt revitalizacije Mestne 
grabe, tako da mislim, da bo Or-
mož pridobil veliko.« Dinamika pa 
bo, kot je še poudaril, odvisna tudi 
od razpisov.

Za obnovo večgeneracijskega 

centra v Mestni grabi se nadejajo 
milijona evrov iz državnega pro-
računa. Nova je tudi proračunska 
postavka META Destinacija Jeruza-
lem Slovenija v višini dobrih 30.000 
evrov. Gre za dvoletni projekt, v 
katerem sodelujejo vse tri občine 
iz območja upravne enote Ormož, 
Občina Gorišnica, Javni zavod za 
turizem, kulturo in šport občine 
Ormož, Hortituristično društvo 
Ormož in Franc Tomažič Letonja, 
s. p., Cvetkovci.

Letos brez novega 
zadolževanja 

„Odplačali bomo še glavnico 
kreditov iz preteklih let, najpo-
membneje pa je, da v letu 2025 
dodatno ne zadolžujemo občine,“ 
je še poudaril Vrbnjak ter dodal, 
da želijo tudi v letih 2026 in 2027, 
ko se obetajo veliki projekti iz Do-
govora regij, ohraniti stabilnost 
občine, saj bodo takrat morali za-
gotavljati tudi lep kos lastnega so-

fi nanciranja za realizacijo: „Mora-
mo se pripraviti, da bomo fi nančno 
stabilni in da bomo vse projekte, ki 
jih imamo predvidene, tudi lahko 
realizirali!«

AK

Občina Ormož je v leto 2025 vstopila z doslej najvišjim proračunom. Občinski svetniki so ga sprejeli tik pred božičem. V primerjavi s sprejetim predlo-
gom je obseg proračuna za kar 3,7 milijona evrov višji in znaša 29,9 milijona evrov.

Ormož � V leto 2025 z rekordno visokim proračunom

Vrbnjak: »Več kot 15 milijonov evrov za investicije«

Foto: MH

Občinski svet v Ormožu sprejel rekordno visok proračun. Polovica proračunskih sredstev je po besedah župana 
Danijela Vrbnjaka namenjena za investicije.

Draga oskrba zapuščenih 
ormoških psov 

v Ljubljani 
Precej davkoplačevalskega 

denarja bo šlo iz Ormoža v 
Ljubljano za oskrbo zapuščenih 
psov. Občinski svetniki so 
namreč konec lanskega 
leta sklenili tudi, da bodo 
Zavetišču za zapuščene živali 
ZOO Ljubljana letos nakazali 
sedem tisočakov za oskrbo 
dveh zapuščenih psov brez 
čipov, ki so ju lani odpeljali v 
prestolnico. Psička je bila breja 
in je v zavetišču skotila 12 
mladičev. 

Stroški oskrbe za oba psa 
in mladičke bodo ormoške 
davkoplačevalce sicer stali 
skupaj slabih 30.000 evrov, 
od katerih bo letos v plačilo 
zapadlo 7.000 evrov.
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Na kmetijskem ministrstvu so 
pred časom zapisali, da praznike v 
Sloveniji zaznamuje tudi dolga tra-
dicija kolin. Ob tem so poudarili, da 
koline niso le kulinarični dogodek, 
temveč tudi pomemben del slo-
venske kulturne dediščine. Toda 
zdi se, da z bližino in založenostjo 
trgovinskih polic s svinjskim me-
som tudi tradicija ugaša. Seveda so 
izjeme. Družina Žunkovič iz Grdine 
pri Stopercah tako še vedno prire-
ja koline. »Pri nas je furež še vedno 
praznik, ko se zbere vsa družina. 
Opažam, da je v Stopercah ta tra-
dicija še živa, ponekod pa resnično 
izumira,« je dejal Boštjan Žunkovič. 
Gre namreč za opravilo, ko je tre-
ba živali najprej odvzeti življenje, 
opravilo, ki zahteva obilo dela in 
tudi znanja. Posledično je mnogo 
bolj lagodno kupiti meso. In med-
tem ko je nekdaj veljalo, da se je v 
'paketih' kupovalo zgolj domače 
goveje meso, se dandanes tudi 
svinjsko. Toda s tovrstnim mišlje-
njem se znanje predelave mesa in 
s tem lastne samooskrbe izgublja, 
opozarja Žunkovič. Ob tem pa 
dodaja tudi zanimivo podrobnost 
glede cene mesa: »Ravno pred 
časom smo se pogovarjali v krogu 
družine in je stric dejal, da je pred 
40 leti za prašiča dal dve plači. Kaj 
pa danes, danes morda polovico 
ene plače.« Ne za lastne potrebe, 
temveč za ohranitev tradicije ko-
lin na podeželju pa si že leta pri-
zadeva Turistično društvo občine 
Markovci, ki tradicionalno prireja 
koline, letos bodo predvidoma 1. 
februarja v Prvencih. »Ohranjamo 
tradicijo, saj koline vse bolj izumi-
rajo. Večina je namreč rejo živali 
opustila, tisti, ki še redijo prašiče, 
pa imajo praviloma večje količine,« 
je povedal predsednik društva 
Franc Brodnjak. 

Število prašičev dejansko vidno 
upada. Od leta 2010 se je prepo-
lovilo, na okrog 196.000 prašičev 
v letu 2023. »Po podatkih iz sub-

vencijskih vlog je v Sloveniji 4.583 
kmetij, ki redijo prašiče na višjo 
težo. Te kmetije skupno redijo ok-
rog 55.500 prašičev. V to statistiko 
pa niso zajete kmetije, ki niso zaje-
te v subvencijske podatke in imajo 
dva ali tri prašiče za lastno pora-
bo,« je dejal Peter Pribožič iz KGZ, 
Zavoda Ptuj. Tudi on ocenjuje, da 
se tradicija kolin nekoliko izgublja 
pri mlajših generacijah gospodar-
jev na kmetijah. »A v primerjavi s 
severnimi sosednjimi državami je 
pri nas vseeno še tradicija kolin os-
tala prisotna in bi bilo zelo škoda, 
če bi to omejevali ali prepovedali. 
Gre tudi za samooskrbo s prašičjim 
mesom, manj je zavržene hrane, 
saj se uporabi v prehrani prašičev, 
ki jo predelajo v visoko kakovostno 
meso.«

Zakol izven klavnice: 
kaj je treba upoštevati

Koline na domačem dvorišču 
še ostajajo slovenska posebnost, 

ki jo dopušča tudi zakonodaja, 
obenem pa morajo imetniki živali 
izpolnjevati določene zahteve, ki 

urejajo zakol živali za lastno doma-
čo porabo. Prvi pogoj je, da je žival 
zdrava, v primeru suma bolezni je 

namreč klanje živali prepovedano, 
imetniki pa morajo o tem obvestiti 
veterinarsko organizacijo. Nada-
lje mora biti postopek usmrtitve 
opravljen tako, da se zagotovi, 
da je živalim prihranjeno vsako 
nepotrebno trpljenje, vznemirja-
nje in bolečina, opravi pa ga lah-
ko le oseba z ustreznim znanjem 
in izkušnjami na področju zakola. 
Neprimerna usmrtitev se lahko 
opredeli tudi kot mučenje živali. 
Imetnik živali mora poskrbeti, da 
je zakol izveden na način, ki zago-
tavlja hitro in učinkovito omamlja-
nje. To pomeni, da je treba prašiča 
pred zakolom omamiti z napravo 

s penetrirnim klinom (pištola za 
omamljanje) ali električnim tokom 
(električne klešče). Pri zakolu za 
lastno domačo porabo je treba 
upoštevati tudi zahteve glede 
ravnanja z živalskimi stranskimi 
proizvodi ter jih predati pooblaš-
čenemu koncesionarju, tudi v luči 
širjenja afriške prašičje kuge, opo-
zarjajo na upravi za varno hrano. 
Dodajo še: »Kljub temu da so koli-
ne del slovenske tradicije, bomo s 
spoštovanjem predpisov in odgo-
vornim ravnanjem največ prispe-
vali k varnosti, zdravju in dobrobiti 
tako živali kot ljudi.«

Mojca Vtič

Foto: FB, Gruškovec

Koline so bile nekoč pravi praznik, saj so pomenile dan, ko so se pri hiši najedli mesa, obenem pa si naredili zalogo 
predvsem suhomesnih izdelkov za čez leto. Danes, ko lahko meso kupimo praktično na vsakem koraku, koline 
postajajo redkost; med drugim tradicijo ohranjajo v Gruškovcu.

Foto: FB, Gruškovec

Čas kolin naj bi bil nekje od sredine novembra in do sredine februarja, torej 
ko so temperature nižje, mnogi pa so ob tem pozorni tudi na lunine mene.

Para iz kotlov, na lestvah izobešeni kosi mesa so bili še pred leti v zimskih mesecih, predvsem decembra, pogosti 
prizori na podeželju. Iz leta v leto pa koline oz. furež – nekdaj praznik, danes opravilo – vse bolj izginjajo s kmečkih 
oz. podeželskih dvorišč, ponekod tradicijo še ohranjajo društva.

Podravje � Koline na dvoriščih še dovoljene, a pod določenimi pogoji

Je slovenska tradicija kolin na pragu izumrtja?

Društvo lastnikov gozdov Mis-
linjske doline se je namreč lani 
znašlo pod lupo kmetijskega in-
špektorata, ki je organizatorjem 
licitacije z ureditveno odločbo 
postavil rok in naložil odstranitev 
hlodov s kmetijskega zemljišča od 
Podgorski cesti v Slovenj Gradcu, 
naložil pa jim je tudi plačilo globe, 
ki so jo poravnali. Letos so kot 
začasno lokacijo najeli območje v 
industrijski coni Pameče. Če je ne 
bi našli pri nas, bi se lahko zgodilo 
tudi, da bi licitacija »pristala v Av-

striji«, kjer so že imeli zelo resne 
razgovore o tem, je povedal glavni 
organizator licitacije iz Društva la-
stnikov gozdov Mislinjske doline 
Jože Jeromel. »S 3. januarjem smo 
začeli dovažati les na novo loka-
cijo v Pamečah. Odziv je zaenkrat 
dober, tako sklepamo po zanima-
nju tako ponudnikov kot kupcev,« 
je dejal. Letos Jeromel pričakuje 
približno enake količine pripeljane 
hlodovine kot prejšnja leta, morda 
nekoliko manj.  Ogled hlodovine 
bo možen od 27. januarja do 7. 

februarja, ko bo izvedeno odpira-
nje ponudb, 27. februarja pa bodo 
razglasili rezultate.

Medtem organizatorji licitacije 
nadaljujejo z iskanjem nove, bolj 
dolgoročne lokacije za izvedbo 
licitacije, za kar potrebujejo od 
sedem do deset hektarjev veliko 

zemljišče, odvisno od količin pripe-
ljane hlodovine.

Doslej so največ hlodovine zbrali 
na licitaciji leta 2023, in sicer 9566 
hlodov v skupni količini 9720 ku-
bičnih metrov. Izkupiček je po 
takratni oceni organizatorjev pre-
segel štiri milijone evrov. Večina 

lastnikov ponujenih hlodov je bila 
iz Slovenije, nekaj pa tudi iz Avstri-
je in Hrvaške ter tudi z Madžarske. 
Tudi letos organizatorji pričakuje-
jo približno tak odziv. Na licitaciji 

vsako leto najvišje cene dosegajo 
hlodi gorskega javorja rebraša, vi-
soke cene pa dosegajo tudi druge 
drevesne vrste.

Sta, ur

Licitacija vrednejšega lesa na Koroškem bo po lanskih 
opozorilih inšpektorata v zvezi s kmetijskim zemljiščem 
letos potekala na novi lokaciji. Prodajalci te dni že dova-
žajo les na območje še nezazidanih stavbnih zemljišč v 
industrijski coni Pameče. 

Slovenija � Licitacija vrednejšega lesa na Koroškem letos na novi lokaciji 

Bo licitacija lesa »pristala« v Avstriji?

Foto: MPA

Januarja bodo les licitirali tudi v Gornji Radgoni
Na prostoru Pomurskega sejma v Gornji Radgoni dražbo lesa 

organizira družba Gozdarstvo Gornja Radgona. Les bodo zbirali do 
28. januarja, dražba bo potekala od 3. do 14. februarja do 10. ure, 
javno odpiranje ponudb pa bo 14. februarja ob 12. uri. Dan odprtih 
vrat načrtujejo 21. februarja. Na lanski drugi licitaciji v Gornji 
Radgoni so zbrali 1440 kosov lesa v skupni količini okoli 1290 
kubičnih metrov.

Pribožič o bojazni 
pred prepovedjo 

kolin
Poziv Uprave za varno 

hrano, veterinarstvo in 
varstvo rastlin, da naj se ob 
kolinah ne pozabi na dobrobit 
živali in zakonske zahteve, je 
zbodel specialista za prašičerejo 
in vodjo službe kmetijskega svetovanja s KGZ Ptuj Petra Pribožiča. 
»Ocenjujem, da je bil tovrsten dopis, še posebej v času božično-
novoletnih dni, nepotreben. Kaže pa na to, da se v ozadju lahko 
skriva želja, da bi domače – ob vseh kvazi zaščitnikih živali – koline 
prepovedali. Upam, da se motim.« 

Pribožič pravi, da so domače koline, ko imetniki živali prašiča 
zakoljejo v okolju, kjer je priraščal, še najmanj problematične 
z vidika dobrobiti živali. »V okviru domačih kolin ne gre za 
obremenjujoče nakladanje, prevoze in razkladanje živih živali. 
Postopki z živalmi so praviloma zelo humani, pri domačem 
tradicionalnem zakolu so tudi prisotne osebe, ki so prašiče 
oskrbovale in so živalim poznane.« Vse to naj bi se odražalo na 
kakovosti mesa. »Predklavni stres se namreč odraža na pojavu 
bledega mehkega vodenega mesa in temnega čvrstega suhega 
mesa, kar je posledica porabe krvnega sladkorja pred usmrtitvijo 
živali. Negativne posledice se posebej odražajo in ostajajo pri 
suhomesnih izdelkih.« Pomen kolin je tudi v tem, poudarja 
Pribožič, da se ohranja tradicija izdelave mesnih izdelkov od 
barjenih klobas, krvavic, kašnatih klobas, pečenic, domačih 
mesenih klobas, dimljenih izdelkov do mesa iz tunke, ocvirkov in 
še marsikaj. »Vse to še imamo in se na ponudbi kmetij, posebej 
turističnih kmetijah, to da okusiti in spoznati. Gostje to iščejo in 
cenijo. Prav je tudi, da imamo na kmetijah na krožnikih domače 
meso in mesne izdelke, saj tako vemo, kaj jemo.«

Foto: ČG



Štajerski TEDNIK petek, 10. 1. 2025     COLOR CMYK stran 10

Kultura petek � 10. januarja 202510

Knjigarnica

PTICEPTICE
V davnih časih, ko se je zima še vsa bela 
šopirila v naših krajih, je bil eden najlepših 
jutranjih pogledov skozi okno ves bel in pose-
jan s pisano, drobno perjadjo. Pri nas doma 
smo od nekdaj skrbeli za ptice pozimi, jih 
opazovali in se jih veselili. Ptičja hišica je bila 
doma narejena in postavljena pred kuhinjskim 
oknom, da je bil pogled na pisanokrilce čim 
boljši. To drobno frfotanje okoli krmišča je 
vedrilo kratke zimske dneve in nekako da-
jalo zadoščenje. Počutili smo se odgovorno do 
narave in zdelo se nam je, kako pomagamo 
pticam preživeti hude zimske dni. Tako je 
tudi danes, četudi je okno drugo in pogled je 
zelen, brez beline snega. Zdaj vem, da hran-
jenje ptic pozimi nima nobene vrednosti pri 
ohranjanju ptičjih vrst. Tako pravijo stroko-
vnjaki in poudarjajo, da imajo ptičje krmilnice 
večji pomen za nas, ljudi. Predvsem človeški 
potomci se ob opazovanju ptic učijo odnosa do 
narave, razvijajo čuječnost in empatijo.

Dragi bralci, veliko infor-
macij o pticah v naših krajih 
najdete na spletni strani DO-
PPS. To je Društvo za opazo-
vanje in preučevanje ptic Slo-
venije, ki je bilo ustanovljeno 
leta 1979 in je polnopravni 
partner svetovne organizaci-
je za varstvo narave. Njihova 
dejavnost je neprecenljiva. 
Med drugim so leta 1995 iz-

dali Ornitološki atlas Slovenije, redno popisujejo ptice, leta 
2016 so poskrbeli za odprtje ornitološke opazovalnice na 
Ptujskem jezeru. Društvo skrbi in oblikuje edino specialno 
knjižnico za ornitologijo v deželi. Fond obsega okoli 3.000 
enot knjižnega gradiva, 260 različnih revij, 12.000 enot se-
rijskih publikacij in mnogo digitalnega gradiva. 

Ornitologi opozarjajo na redno čiščenje ptičjih krmilnic, 
da bi preprečili širjenje bolezni med njihovimi obiskovalci. 
Poudarjajo tudi, da je človeška hrana neprimerna, oziroma 
škodljiva za perjad. Hranjenje naj bo zmerno in seveda, 
najprimernejša je hrana, ki jo najdejo ptice v naravi. Zato 
priporočajo, da na vrtove posadite »plodovite« avtohtone 
drevesne in grmovne vrste. Nekatere ptice se hranijo v 
talnih krmiščih, spet druge obožujejo jabolka. Zanimivo, 
da jim ta bolj teknejo, če so večkrat zmrznjena. Če imate 
vprašanja v zvezi s pticami, je na voljo ornitofon (031 439 
051).

Pri opazovanju ptic in prepoznavanju posameznih vrst 
ter njihovih navad pomagajo knjige. V vzajemni knjižnični 
bazi je kar 2.877 zadetkov s ključno besedo ptice. Seveda 
delež čtiva odpade na leposlovje za odrasle in mladino, na 
diplomske naloge in referate. Tokrat priporočam Kako ži-
vijo ptice na krmišču (Ivan Esenko, 2014) in priročnik za 
spoznavanje ptic z naslovom Kateri ptič je to? S podnas-
lovom Ptiči Evrope (Detlef Singer. Prevedla Tadeja Kern 
in Janez Gregori. Kranj: Narava, 2004). V natančnem, 
slikovitem, podrobnem vodniku so predstavljene najpo-
membnejše evropske ptičje vrste: gnezdilci, preletne vrste 
in zimski gosti. Knjigo sestavljajo kratki, leksikalni zapisi 
ob več kot 1.400 odličnih fotografi jah ptic v različnih let-
nih obdobjih. Hvalevredni so tudi zemljevidi poseljenosti 
posamezne vrste.

Dragi bralci, dovolite kanček samohvale. Na našo letos 
novo krmilnico, skrbne, domače in tudi strokovne izdelave 
(Hvala, prijatelj in pticoljub Milan!) redno prihajajo: veli-
ka sinica, plavček, čopasta sinica, dolgorepka, taščica, ze-
lenci, brglezi, dleski, vrabci, liščki, turška grlica, meniščki, 
čižki, veliki detli, močvirska sinica, dleski, kosi in ščinkavci 
pa brskajo za hrano po vznožju ptičje hiške. Nalašč sem 
nekatere zapisala v ednini, druge v množini, saj je taščica 
na primer vedno sama, liščki pa v ekipi.

Naj vas ptice in knjige razveseljujejo tudi v tem letu!
Liljana Klemenčič

Gre za igro dveh igralcev, v ka-
teri nastopa ljubezenski par, potu-
joča varietejska umetnika Carmela 
in Paulino, ki med špansko drža-
vljansko vojno igrata predstave na 
podeželju. Ob napačnem času se 
znajdeta na napačnem kraju, kar 
privede do Carmeline smrti. Žirija 
podelitve nagrade Sklada Staneta 
Severja je poudarila, da sta Kaja 
Petrovič in Luka Seražin oblikovala 
poglobljeni dramski fi guri, s kateri-
ma lahko sočustvujemo, se z njima 
identifi ciramo in ju razumemo ter 
si hkrati z njima zastavljamo bistve-
na etična in bivanjska vprašanja. 

Mlada igralca sta navdušila z 
usklajeno in dodelano soigro, iz-
jemno odrsko kemijo. Ponosna 
sta na nagrado, ki potrjuje njuno 
predanost gledališki igri in je hkrati 
priznanje, da nekaj delata dobro, 
da je to nekdo opazil, s tem pa 
jima še dodatno odprl vrata do 
prepoznavnosti. Kaja pravi, da jo je 
nagrada tudi presenetila, saj ko si 
zelo vpet v neko delo, se ne ukvar-
jaš z nagradami. »Narava tega 
poklica je taka, da razen fi lmskega 
medija ti samega sebe od zunaj ne 
moreš pogledati. Zdi se mi, da je 
zelo težko biti prepričan v to, kar 
kot igralec nosiš ali kar si sposoben 
ustvariti. Ljudje ti lahko čestitajo, 
ploskajo, vseeno pa je dejansko 
težko zaupati ali verjeti enemu 
odzivu oz. reakciji občinstva. Pri 
tej nagradi sem najbolj vesela te 
objektivnosti, ki jo prinaša,« pove. 

Oder jo je s svojo 
vznemirljivostjo privlačil 
že od nekdaj

Kaja Petrovič je še ena Ptujčan-
ka med številnimi prepoznavnimi 
slovenskimi gledališkimi obrazi, ki 
prihajajo iz tega okolja, ki je preje-
la to nadvse pomembno nagrado 
za igralsko stvaritev kot študent-
ka. Ptujčani jo najbolj poznamo 
po njenih nastopih v Teatru III, ki 
so bili vselej navdušujoči, inter-
pretativno prepričljivi, s tem pa 
zelo opazni. Že kot zelo majhna je 
bila igriva, pove. Predstavi se kot 
trmasta, ambiciozna, gre tudi z 
glavo skozi zid, kar je ena od zna-

čilnosti znamenja bika, v katerem 
je rojena; je precej pogumna, uži-
vaška, socialna, rada se ima lepo. 
Spomin na prvo igro, prve nastope 
seže že v jaslice, ko so igrali neke 
ovčke in štorklje. Že takrat jo je 
prevzel ta občutek vznemirjeno-
sti, adrenalin odra, ko greš v nek 
drug svet, ki pa je hkrati ta svet tu. 
Ta dvojnost gledališča se ji je zdela 
že od nekdaj privlačna. V njeni dru-
žini ni igralcev, umetnikov, morda 
nekaj zdravega nastopaštva, ki 
pa ga je mogoče srečati povsod. 
Ob dramskem krožku v osnovni 
šoli je bil zanjo zelo pomemben 
Teater III s predano mentorico 
Branko Bezeljak, predvsem zaradi 
spoznavanja gledališča, vpogleda 
vanj in vsaj približnega razumeva-
nja, kaj gledališče je. To se sedaj z 
leti dopolnjuje in nadgrajuje. Prav 
tako so bile zanjo ključne prve 

predstave, ki jih je videla v MG Ptuj 
in so jo začarale. Dileme o tem, da 
se bo po končani gimnaziji vpisala 
na AGRFT v Ljubljani, ni bilo. Študij 
je zelo intenziven, z velikim tem-
pom, vsak dan od 9. ure zjutraj do 
21. ure zvečer. Ob vlogah na aka-
demiji se igralsko kali tudi v vlogah 
zunaj nje. Študij želi nadgraditi še 
z magisterijem, sedaj obiskuje 4. 
letnik. 

Prihodnost z 
ustvarjalnimi in 
energijsko polnimi 
projekti

Gledališče bo ostalo njen 
osrednji oder že zaradi živosti, ki 

ga nosi v sebi. Našla se je pred-
vsem v dramski igri in snovalnem 
gledališču, kjer ne izhajaš iz teks-
ta, ampak samostojno, kolektivno 
snuješ material. Želi si, da bi na 
tej svoji gledališki poti zaigrala v 
različnih slovenskih gledališčih, 
tudi ansamblih, ker je slovensko 
gledališče zelo dobro gledališče, ki 
ima v svoji majhnosti tudi številne 
prednosti. »Rada bi izkusila čim 
več različnih projektov z raznoliki-
mi umetniki, v čim več gledališčih. 
Upam, da uspeh mladega igralca 
ni odvisen izključno od sreče in 
talenta, ampak tudi od vztrajnos-
ti in predanosti, ki sta opazna in 
prepoznavna pri samem delu,« 
razmišlja Kaja Petrovič. Nekoč si 
želi zaigrati tudi na odru MG Ptuj. 
Zanima jo tudi fi lm, ker še ni igrala 
v nobenem, pridobiti hoče tudi to 
izkušnjo.

Za projekte, ki se jih bo lotila, si 
želi, da bi bili čim bolj ustvarjalni, z 
dobro energijo. »Zelo verjamem, 
da je za kvalitetno ustvarjanje 
potrebna kolektivna kemija, ki je 
včasih zelo metafi zična, hkrati pa 
plod trdega dela in zaupanja. Želim 
si tudi ene konkretne počitnice, 
potovanje. To so moje želje za leto 
2025, sicer pa – kar bo, bo. Rada si 
rečem: Kak si narediš, tak maš,« 
sklene pogovor Kaja Petrovič.

MG 

Foto: zasebni arhiv

Kaja Petrovič (prva z leve) na podelitvi nagrad Sklada Staneta Severja za leto 2024

Foto: zasebni arhiv

Kaja Petrovič v predstavi 3 SESTRE REMIX v režiji Ivice Buljana

Foto: zasebni arhiv

Prejemnika nagrade Sklada Staneta Severja za igralsko stvaritev študentov 
dramske igre Kaja Petrovič in njen sošolec Luka Seražin, študenta AGRFT, 
v vlogah Carmele in Paulina v predstavi Ay, Carmela!

Škofja Loka, Ptuj � Nagrade Sklada Staneta Severja 2024 

Od igre v jaslicah do najprestižnejših 
gledaliških priznanj 

Petnajstega decembra lani sta Sklad Staneta Severja in škofjeloška območna izpostava Javnega sklada RS za kulturne 
dejavnosti podelila že 54. Severjeve nagrade za stvaritve in dosežke poklicnih in ljubiteljskih gledaliških igralcev ter štu-
dentov dramske igre. Nagrado Sklada Staneta Severja za igralsko stvaritev študentov dramske igre za leto 2024 sta prejela 
študenta AGRFT Kaja Petrovič in Luka Seražin za vlogi v produkciji šestega semestra Ay, Carmela!.

Severjeve nagrade nosijo ime 
po legendarnem slovenskem 
gledališkem in filmskem igralcu. 
Vsako leto jih podelijo v Škofji 
Loki, kjer je Sever premierno 
uprizoril zadnje gledališko delo 
pred smrtjo. Podeljuje jih sklad, 
ki so ga v Škofji Loki ustanovili v 
letu po igralčevi smrti, njegovo 
delo pa podpirajo Občina 
Škofja Loka, tamkajšnji JSKD 
in donatorji. Severjeve nagrade 
ostajajo eno najprestižnejših 
gledaliških priznanj.
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Sredi februarja bo več kot 100 
učencev, ki obiskujejo balet, na-
stopilo v skupni predstavi. Tokrat 
jih starši ne bodo vozili v Mestno 
gledališče Ptuj, ampak v kultur-
no dvorano v Majšperku. Slednja 
ponuja veliko boljše pogoje za ba-
letne predstave kot ptujsko gleda-
lišče. »Ker Ptuj ne premore večje 
dvorane, smo se tokrat odločili za 
dvorano v Kulturno-poslovnem 
centru v Majšperku, ki je bistveno 
večja, oder pa je primernejši za 
baletne predstave,« je odločitev 
za zamenjavo lokacije pojasnil rav-
natelj Štefan Petek. Majšperška 
dvorana sprejme približno 290 
obiskovalcev, ptujsko gledališče pa 
190. Kljub dodatnim logističnim iz-

zivom za starše šola verjame, da bo 
dogodek izjemen. Če se bo lokacija 
izkazala za neustrezno zaradi od-
daljenosti, pa bodo prihodnje leto 
razmislili o vrnitvi na Ptuj. V letoš-
njem šolskem letu drugih novosti 
ne načrtujejo. Trenutno se učenci 
pripravljajo na razna tekmovanja, 
tudi mednarodna, ki bodo izvede-
na v spomladanskih mesecih. Poleg 
tega bo maja potekal veliki koncert 
vseh petih šolskih orkestrov, kar 
bo zagotovo eden izmed vrhuncev 
leta. Z naslednjim šolskim letom 
nameravajo dejavnost razširiti in v 
okviru javnega programa ponuditi 
program jazza. Slednjega so pred 
leti že izvajali kot nadstandard. Gle-
de na napovedi Petka pričakujejo 

vpis med 10 in 15 novih učencev, 
kar bo zahtevalo tudi sodelovanje 
novih učiteljev. Na začetku ne bo 
nobenega polno zaposlenega, ven-
dar pa se šola veseli priložnosti za 
dodatno rast.

Potreba po novih 
prostorih je velika

Programe Glasbene in baletne 
šole v letošnjem šolskem letu obi-
skuje približno 600 otrok, kar je 
nekaj več kot lani. Razporejeni so 
na štirih lokacijah: v Raičevi ulici 
12 (208 učencev), Dravski ulici 11 
(280), pouk baleta poteka v prosto-
rih Osnovne šole Olge Meglič (90 
učencev) in v baletni dvorani Stare 

steklarske (20 učencev). Spomni-
mo, da so pred dobrim letom dni 
dobili v uporabo prostore v Raičevi 
ulici 12, kjer so po besedah Petka 
pogoji za delo bistveno boljši. Stav-
ba, v kateri je bilo pritličje obnovlje-
no leta 2022, zdaj gosti upravo Glas-
bene in baletne šole Karola Pahorja, 
ter 12 učilnic za individualni pouk in 
eno za skupinski pouk. S tem se je 
nekoliko razbremenila prostorska 
stiska v Dravski ulici. Kljub izboljša-
vam šola ostaja na štirih lokacijah, 
kar povzroča organizacijske izzi-
ve. Dolgoročni cilj ostaja združitev 
vseh dejavnosti pod eno streho, 
predvsem pridobitev lastne baletne 
dvorane in garderob.

Estera Korošec

Delovanje ambulante je prevze-
la po odhodu ptujske zobozdrav-
nice Mirjane Petrovič Foltin. Ob 
ponedeljkih, četrtkih in petkih bo 
ambulanta delala dopoldne, med 
07.30 in 14.30, ob torkih in sredah 
pa popoldne, od 12.30 do 19.30. 
Pacienti se lahko na pregled naro-
čijo osebno v ordinacijskem času 
ambulante, preko telefona ali ele-
ktronske pošte. 

Zdravstveni dom Ormož tre-
nutno zaposluje 165 sodelavcev, 
oziroma 25 več kot v začetku maja 
2023, ko je vodenje tega javnega 
zavoda prevzel Aljaž Čibej. „Naša 
vizija je zagotavljanje dovoljšnjega 
števila zaposlenih, predvsem pa 
nosilcev dejavnosti, zdravnikov in 
zobozdravnikov ter s tem ohranja-
ti dostopno zdravstveno oskrbo 
za naše občanke in občane,“ pravi 
direktor ZD Ormož. 

Kmalu še novi zdravniki 
iz BiH in Srbije

Čibej, ki se zaveda težav sloven-
skega zdravstva, predvsem pa kro-
ničnega pomanjkanja zdravnikov. 

Prav zato so začeli iskati rešitve v 
tujini, predvsem v sosednji Hrva-
ški, Bosni in Hercegovini ter v Srbi-
ji. V prihajajočem letu se jim bodo 
pridružili zdravniki iz BiH in Srbije, 
ki bodo delali na področju splošne 
medicine in v zobozdravstvu. Zdra-
vstveni dom Ormož je v želji po za-
gotavljanju stabilnosti, predvsem 

pa prilagajanju zavoda na demo-
grafske in gospodarske trende ob-
čin, tudi letos razpisal štipendije za 
študente medicine, s čimer želi za-
gotoviti dolgotrajnost na področju 
družinske medicine ter medicine 
dela, prometa in športa. „Izzivi, s 
katerimi se srečujemo, so zlasti na 
področju srednjega medicinskega 

kadra. Glede tega smo lahko zaskr-
bljeni, saj se bazen bodočih zapo-
slenih drastično krči in manjša. Mi-
gracije med že zaposlenimi so vse 
manjše, novega kadra pa na trgu 
dela enostavno ni,“ o kadrovskih 
težavah ormoškega zdravstva še 
pravi Čibej.

AK

Foto: ČG

Lanski letni nastop mladih baletk in baletnikov na odru Mestnega gledališča Ptuj

Foto: ZD Ormož

Uspešno delo sta zobozdravnici Simoni Kolar zaželela direktor ZD Ormož Aljaž Čibej in ormoški župan Danijel 
Vrbnjak. 

Italija � Župan s provokativnim dekretom 

Prebivalci ne smejo zboleti!
Župan vasi v Kalabriji je sprejel odlok, ki prebivalcem pre-
poveduje, da bi hudo zboleli. S provokacijo želi po lastnih 
besedah opozoriti na nedostopnost zdravnika in zdravstve-
nih storitev za 1200 prebivalcev Belcastra. Kot je dejal, jih 
od prve nujne pomoči loči 45 kilometrov cest, ki predsta-
vljajo skoraj večje tveganje kot same bolezni.

Slovenija � Izbor Ema 2025 se približuje

Pevka Raiven tudi letos 
na Emi

Lanska predstavnica Slovenije na Švedskem bo tudi letos 
del glasbenega izbora. Tokrat kot voditeljica, kar pa ni 
nova vloga za pevko.

Foto: Pixabay

Foto: U. Premik

Župan Antonio Torchia je v odloku zapisal, da se morajo prebival-
ci Belcastra »izogibati kakršnim koli boleznim, ki bi lahko zahtevale 
nujno medicinsko pomoč.« Kot je pojasnil, gre za »ironično provoka-
cijo«, ki pa že ima večji učinek kot vsa dosedanja opozorila, ki jih je 
pošiljal regionalnim oblastem.

Približno polovica od 1200 prebivalcev Belcastra je starejših od 65 
let. Najbližja ambulanta nujne medicinske pomoči je oddaljena več 
kot 45 kilometrov, je dejal župan. Dodal je, da je do ambulante mo-
goče priti le po cesti z omejitvijo hitrosti 30 kilometrov na uro. Tudi 
dežurni zdravnik v vas prihaja le občasno. Torchia je za v pogovo-
ru za eno od italijanskih televizij povedal, da se vaščani ne morejo 
»počutiti varne, če je njihovo edino upanje pravočasni prihod v am-
bulanto« in da lokalne ceste predstavljajo morda še »večje tveganje 
kot bolezen«.

Županov provokativni odlok prebivalcem nalaga tudi, da ne smejo 
početi ničesar, kar bi lahko bilo škodljivo, in da se morajo izogibati 
nesrečam v gospodinjstvu. Odlok določa tudi, da »ne smejo prepo-
gosto zapuščati hiš, potovati ali se ukvarjati s športom, temveč mo-
rajo večino časa počivati«.

Redko poseljena dežela na konici italijanskega škornja sicer velja 
za ena od najrevnejših v državi. Kot poroča BBC, so v Kalabriji v zad-
njem desetletju in pol zaprli 18 bolnišnic, zato skoraj polovica od sko-
raj dveh milijonov tamkajšnjih prebivalcev zdravniške storitve išče v 
drugih italijanskih deželah.

Sta

Gostitelja izbora Ema 2025, ki bo na javni televiziji potekal v sobo-
to, 1. februarja, bosta Raiven in Štras. Raiven, ki je Slovenijo uspešno 
zastopala na Pesmi Evrovizije lani v Malmöju, se novega izziva izje-
mno veseli: »Vodenje Eme mi predstavlja odgovornost, da dogodek 
povežem z ljudmi, ki ga spremljajo z velikimi pričakovanji in strastjo. 
Misel na Emo mi prinaša veliko nostalgije. Imam izkušnjo kot nasto-
pajoča in kot voditeljica, zato si predvsem želim, da bi Ema predsta-
vljala oder, kjer bi se glasba in kreativnost srečali brez nepotrebnih 
kritik in pritiskov.«

Na odru se ji bo pridružil pevec priljubljene skupine MRFY, Gregor 
Strasbergar - Štras, za katerega bo to prva voditeljska izkušnja na TV 
Slovenija: »Misel na vodenje Eme mi za zdaj še ne predstavlja velike-
ga užitka, ampak bolj stres. Verjetno me bo pol države popljuvalo, 
ampak na srečo bodo bolj popljuvali našega novega predstavnika.«

Potek Izbora
Letošnjega predstavnika na izboru Pesem Evrovizije bomo dobili 

v dveh krogih. V prvem krogu bo glasovalo pet žirij: žirija glasbenih 
izvajalcev, televizijska žirija, radijska žirija, žirija ljubiteljev evrovizij-
ske popevke in žirija mednarodnih spletnih vplivnežev. Dve skladbi 
z najvišjim seštevkom ocen iz vseh žirij bosta napredovali v drugi 
krog, kjer bo zmagovalec izbran izključno z javnim glasovanjem po 
telefonu.

K. K. Mejač

Ptuj, Podravje � V Glasbeni in baletni šoli Karola Pahorja 600 otrok na štirih lokacijah

Majšperški oder je za balet primernejši
Letni baletni nastop učencev Glasbene in baletne šole Karola Pahorja Ptuj se letos seli na novo lokacijo. Po tehtnem 
premisleku se je namreč vodstvo šole odločilo, da letos zaključno predstavo izvedejo v Majšperku. To sicer pomeni ne-
kaj več logističnih izzivov, predvsem za starše, ki bodo morali najmanj štiri dni zapored otroke voziti na novo lokacijo.

Ormož � Kadrovske okrepitve v Zdravstvenem domu 

Ormož z novo zobozdravnico 
V Zdravstvenem domu Ormož jim je v zelo kratkem času uspelo v svoje vrste pridobiti kar dve novi zobozdrav-
nici. Sredi decembra so s prihodom Ane Jagačič znova zagotovili redno delovanje zobozdravstvene ambulante v 
občini Sveti Tomaž, v torek, 7. januarja, pa je delo v zobozdravstveni ambulanti za odrasle v Ormožu  začela nova 
zobozdravnica Simona Kolar. 
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Napoved za Podravje

Danes dopoldne bodo padavine 
povečini ponehale, najkasneje na 
jugovzhodu Slovenije. Od severa se 
bo jasnilo, čez dan bo sončno. Jut-
ranje temperature bodo v alpskih 
dolinah okoli -5, drugod od 0 do 
4, na Primorskem okoli 8, najvišje 
dnevne od 2 do 8, na Primorskem 
ob šibki burji do 11 °C.
OBETI
V soboto in nedeljo bo sončno z ob-
časno zmerno oblačnostjo.

Če prosinca ni snega, 
ga mali traven da.

Vir: ARSO

Med odpadki, ki so nedavno le-
žali ob košu za smeti na počivališču 
Kidričevo, so bili tudi takšni, ki bi so-
dili na zbirni center. Brezvestnež, ki 
jih je odložil, je po odpadkih sodeč 
obnavljal stanovanje, odpadke, ki 
so nastali, pa odvrgel kar na obce-
stnem počivališču. Tako so v kupu 
smeti med drugim ležale škatle od 

pohištva, kosi lesa in talnih oblog, 
embalažni stiropor, žaluzije, odpa-
dne cevi … V nekaj vrečkah so bili 
tudi gospodinjski odpadki, kot so 
steklenice, pločevinke, embalaža 
od igrač, tetrapaki in drugo.

Počivališče ob glavni cesti je v 
pristojnosti republiške Direkcije 
za infrastrukturo, za vzdrževanje 

je kot koncesionar zadolženo Ce-
stno podjetje Ptuj (CPP). Povedali 
so, da smeti z lokacije poberejo 
dvakrat na teden. „Na žalost težko 
preprečimo nastanek večjih količin 
smeti na tem počivališču, ob vsa-
kem rednem pregledu jih vedno 
skrbno odstranimo. Tudi odpadke 
s fotografi je smo očistili še isti dan, 

ko smo prejeli vaše vprašanje,“ so 
pojasnili v CPP.

Dodajmo, da kidričevski poči-
vališči nista edini ranljivi točki za 
nedovoljeno odlaganje odpadkov. 
Podobne težave so tudi na poči-
vališču Pragersko ter nekaterih 
drugih. 

MZ

Slovenci se po urah, prebitih s 
telefonom v roki, ne razlikujemo 
veliko od povprečnega Evropejca. 
Sicer pri Safe.si, kjer ozaveščajo o 
varni rabi interneta, ne spremljajo 
telefonskih, računalniških in inter-
netnih navad splošne populacije, 
so pa bolj osredotočeni na mla-
de. Po njihovih podatkih in sodeč 
po rezultatih raziskave MIMIc iz 
leta 2023, pri kateri je sodelovala 
tudi Fakulteta za družbene vede v 
Ljubljani, mladostniki uporabljajo 
mobilne telefone 6,9 ure na dan, 
na družbenih omrežjih pa preživijo 
po 3,4 ure.

Korak do zasvojenosti 
je zelo majhen

Tukaj so najbolj aktivni starejši 
mladostniki, v evropskem merilu 
pa so pred nami v Franciji, s štirimi 
urami na dan, ter Avstrijci z več kot 
petimi urami; ti v povprečju mobil-
ni telefon na dan vzamejo v roke 
do 36-krat.

»Če govorimo o mladostnikih, 
se srečujemo z izzivom zasvojlji-
vih elementov, ki jih namensko 
vključujejo aplikacije. To so stalna 
opozorila, všečki, hitro dogajanje, 
algoritmi, ki vsebine prilagodijo 
posameznemu uporabniku, ne-
skončno drsenje po zaslonu in po-
dobno,« pravi Marko Puschner iz 

Safe.si, »zato se mladostniki zelo 
težko odtrgajo od zaslona. Prav 
tako jim mobilni telefoni z druž-
benimi omrežji in aplikacijami za 
sporočanje predstavljajo pomem-
ben kanal za stik z vrstniki in prek 
njih vzdržujejo svoj socialni krog. 
Po našem mnenju je ključno oza-
veščanje o problematiki čezmerne 
rabe ter spodbujanje mladih k ak-
tivnostim, ki ne zahtevajo uporabe 
naprav z zasloni.«

Malo pornografi je, 
več nasilja

Zanimivo je, da družbena omrež-
ja uporablja več deklet kot fantov, 
mladostniki pa pri nas najpogoste-
je gledajo objave, v katerih kdo o 
drugih govori nekaj slabega. Zelo 
malo gledajo pornografske vsebi-
ne ali objave o ljudeh, ki uživajo al-
kohol ali drogo, več pa gledajo nasi-
lja. Več gledajo sicer tudi pozitivne 

objave, ki jih podpirajo tudi starejši, 
od zaljubljencev do tega, kako se 
ljudje zavzemajo drug za drugega. 
»Mladi mobilne telefone uporablja-
jo predvsem za zabavo. Spremljajo 
vsebine na družbenih omrežjih, 
izdelujejo selfi je, gledajo videopo-
snetke in jih delijo na družbenih 
omrežjih, spremljajo objave drugih, 
se med seboj pogovarjajo, igrajo 
videoigre. Uporabljajo jih tudi za 
iskanje informacij o stvareh, ki jih 
zanimajo, in pomoč pri domačih 
nalogah,« dodaja Marko Puschner.

Ena bolj problematičnih tematik 
na družbenih omrežjih ostaja tako 
imenovani seksting. To je pošilja-
nje sporočil s spolno vsebino, tako 
lastnih fotografi j ali videoposnet-
kov kot posnetkov nekoga dru-
gega. Večinoma prejemajo taka 
sporočila, sami pa jih manj pošiljajo 
ali le posredujejo drugim prejemni-
kom, pri čemer sicer fantje taka 
sporočila prejemajo in tudi posre-
dujejo pogosteje kot dekleta. Vse-

eno je kar 77 odstotkov udeleženih 
v raziskavi povedalo, da takih spo-
ročil še niso prejeli. Če pa so jih, so 
jih v polovici primerov prejeli od 
neznane osebe, medtem ko so v 
več kot polovici primerov posredo-
vali posnetke njim znanih ljudi.

Mladi se v brskanju 
dobesedno izgubijo

O negativnih posledicah prepo-
goste in predolge uporabe mobil-
nih telefonov ter »visenja« na druž-
benih omrežjih je bilo že veliko 
povedanega. Pa vendar postajajo 
mobilni telefoni enako zasvojljivi 
kot alkohol ali cigarete. »Mladi 
se pogosto dobesedno izgubijo 
v brskanju, pri čemer pa se zave-
dajo, da s tem zapravljajo veliko 
dragocenega časa,« so razkrili re-
zultati ankete v Avstriji, iz katerih 
je razvidno tudi, da se četrtina mla-
dih v sosednji državi, kadar s seboj 
nimajo mobilnega telefona, počuti 
slabo. »Kar 21 odstotkov vpraša-

nih pa je izjavilo, da so ob tem, ko 
telefona niso uporabljali, začutili 
neustavljivo željo, da bi pogledali 
na zaslon,« so povedali pri Deloitte 
Avstrija, kjer so opravili anketo.

Glede na ankete lahko nekaj 
podobnega ugotovimo tudi za 
slovenske mlade, ki prav tako kot 
Avstrijci trpijo zaradi prepogoste 
uporabe. Razdraženost, izčrpa-
nost, motnje spanja, vse to so po-
sledice čezmerne uporabe mobil-
nih telefonov, ki pa niso omejene 
le na mlade, temveč so prisotne pri 
vsej populaciji. »Dve tretjini vpra-
šanih je sicer izjavilo, da si želijo v 
prihodnje omejiti uporabo telefo-
nov, a vse bolj verjamemo, da do 
tega ne bo prišlo,« je dejal Florian 
Brence iz Deloitte Avstrija in dodal: 
»Kljub številnim pomislekom o ko-
ristih telefona, ki se razširjajo med 
uporabniki po vsej Evropi, pa se v 
prihodnje odnos do mobilnih tele-
fonov ne bo korenito spremenil.« 

A. Zupančič

Čeprav imamo že desetletja urejen odvoz odpadkov, se še vedno najdejo ljudje, ki brez slabe vesti odpadke odložijo 
v naravi ali na javnih površinah. Ena od črnih točk, kjer pogosto ležijo vse vrste smeti, je nastala na novih počiva-
liščih v Kidričevem ob obnovljeni glavni cesti.

Današnji čas vse bolj zaznamujejo različne naprave, med katerimi so absolutna številka 
ena mobilni telefoni. A to, da ponujajo še veliko več kot le telefoniranje, prinaša tudi 
nekaj težav. Samo na družbenih omrežjih v povprečju na dan prebijemo skoraj 3,5 ure.

Kidričevo � Kupi smeti na cestnem počivališču

Počivališče kot smetišče

Slovenija, EU � Ogromna zasvojenost z mobilnimi telefoni

Mobilni telefoni okupirajo mlade sedem ur na dan 

Foto: MV

Na počivališču so obležali odpadki od obnove stanovanja. Lahko, da jih je 
odložil sam lastnik ali pa izvajalec.

Foto: M. Vavpotič

Mladostniki uporabljajo mobilne telefone 6,9 ure na dan, na družbenih omrežjih pa preživijo po 3,4 ure.

Še vedno za komunikacijo, a tudi za budilko
Telefon sicer še vedno večinoma uporabljamo za komunikacijo; 

po rezultatih ankete jih 85 odstotkov telefon uporablja za pošiljanje 
sporočil, dobrih 80 odstotkov pa za telefoniranje. A enak delež 
uporabe v Avstriji velja za brskanje po internetu, 60 odstotkov 
jih telefon uporablja za spremljanje prometnih informacij, 60 
odstotkom Avstrijcev služi tudi kot budilka ali kot brezkontaktno 
plačilno sredstvo.

Foto: S. Švigelj
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Prvoligaši so priprave 
na spomladanski del 
sezone začeli v prejšnjem 
tednu, teden kasneje se 
jim bo pridružila večina 
drugoligašev. Tudi Kidričani, 
ki se bodo v ponedeljek 
zbrali pod vodstvom 
glavnega trenerja Jura 
Arsića. 

Kakšno je trenutno stanje glede 
ekipe?

J. Arsić: „Prvo dejstvo je, da sta 
Omar Kočar in Jaka Domjan, ki ima-
ta pri nas status posojenih igralcev, 
začela priprave s svojima matični-
ma kluboma, Koprom in Muro. Ali 
bosta tam tudi ostala, pa je v tem 
trenutku še težko potrditi oz. ovre-
či, saj sestavljanje ekip šele poteka 
in še niso znane končne odločitve 
njihovih matičnih klubov. Potrjen 
pa je odhod Riada Silajdžića.

Imamo sestavljeno strategijo, po 
kateri bi lahko bile v tem ali v nas-
lednjem tednu znane že domala vse 
odločitve glede igralskega kadra za 
spomladanski del sezone. Kader bo 
nekoliko skrčen, morda bo kateri 
izmed letnikov 2005 v polni meri 
zaigral za mladinsko vrsto, obstaja 
tudi možnost posoje v klube 3. lige, 
nekateri se o ponudbah še odloča-
jo. V velikem obsegu, med 80 in 90 
%, bo okostje ekipe ostalo enako, 
kot je bilo jeseni. Ne bomo šli v 
rušenje obstoječega, ampak v nad-
gradnjo. Kdorkoli bo prišel, mora 
predstavljati dodano vrednost.“

Iščete kakšnega igralca na točno 
določenem igralnem mestu?

J. Arsić: „Napadalca zagotovo 
iščemo, saj ne vemo, kako se bo 
Mura odločila glede Domjana. Ne 

sme se nam zgoditi, da bi v zad-
njem trenutku ostali brez napadal-
ca. Največ se tudi sicer pogleduje 
proti igralcem iz zgornjega dela 
ekipe (napadalec, ofenzivni vezist, 
op. a.), razen v primeru kakšnega 
nepredvidenega odhoda v zadnji 
vrsti. Dobrodošel bi bil igralec zve-
zne vrste, ki zna zabiti gol ali pode-
liti asistenco. Po vseh analizah, ki 
smo jih opravili, smo tukaj nekoliko 
zaspali: večina golov so prispevali 
napadalci (Domjan, Susso, Saitoski, 
op. a.), slabši je bil v tej statistični 
prvini prispevek vezistov.“

Kaj so še pokazale analize, ki ste 
jih opravili po jesenskem delu?

Tako kot vsako leto je tudi 
v letu 2024 Šahovska zveza 
Slovenije skozi celotno 
tekmovalno obdobje 
beležila rezultate, dosežene 
na članskih in mladinskih 
državnih prvenstvih v 
vseh treh disciplinah, od 
standardnega, pospešenega 
in hitropoteznega šaha. 
Skupni seštevek 372,85 točke 
je Šahovsko društvo Ptuj 
uvrstil na osmo mesto, kar je 
najvišje v nekaj zadnjih letih. 
Najbližje so bili lansko leto, 
ko so bili deveti.

Na seznamu s točkami se je 
znašlo kar 53 klubov in društev od 
registriranih 78. Zanimiv je podatek, 
da so pri vseh prvih petouvrščenih 
klubih levji delež točk dodale mla-

dinske selekcije – največjo razliko 
385,47 točke v Celjskem ŠK. Tako 
je bilo tudi pri osmouvrščenem ŠD 
Ptuj, katerega mladi so s sedmim 
mestom lansko uvrstitev izboljšali 
za eno mesto. Ptujski člani in čla-
nice so zbrali 164,96 točke, razliko 
207,89 točke so dodali mladi, od 
tega največ kategorija U16 (76,77). 
Ti podatki kažejo na to, da se delo 
z mladimi obrestuje tudi pri teh toč-
kovanjih, kjer so bili najuspešnejši v 
Celjskem ŠK, saj so njihovi mladi s 
385,47 točke osvojili prvo mesto v 
mladinski konkurenci.

Je pa bilo med osmimi najbolje 
uvrščenimi klubi v skupnem seštev-
ku le pet klubov in društev, ki so v 
letu 2024 nastopili v najvišjem ran-
gu tekmovanja med člani, državni 
članski ligi, ostalih pet pa je osvojilo 
naslednja mesta: 10. ŠK Branik Mari-
bor, 11. ŠK Žalec, 15. ŠK Gornja Rad-
gona, 16. ŠD Pomgrad M. Sobota in 
18. ŠK Ig.

J. Arsić: „Generalna ocena je, 
da smo ekipo pred sezono v veliki 
meri sestavljali na novo, pri čemer 
smo morali ostati v določenih okvi-
rih, enako velja tudi za strokovni 
štab. Posledično smo potrebovali 
nekaj časa, da smo se uglasili na 
isto valovno dolžino. Na voljo smo 
imeli malo časa, saj smo morali od 
samega začetka igrati na rezultat. 
Tukaj smo se zelo trudili, da bi skrili 
slabosti, ki so se pojavljale v ekipi. 
Skozi sezono je bilo potem vedno 
lažje, saj smo te slabosti sproti od-
pravljali.

Pred spomladanskim delom 
je cilj, da te detektirane slabosti 

odpravimo v čim večji meri, da še 
bolj izpilimo strukturo igre, da še 
izboljšamo avtomatizme v igri, da 
ta postane še bolj raznovrstna, da 
smo nevarnejši iz prekinitev – na 
srečo so temelji sedaj že zelo sta-
bilni. Eden od ciljev je tudi izkori-
stiti vse notranje rezerve, ki jih se-
veda imamo. Govorimo o notranji 
optimizaciji, ko želimo iz igralcev 
izvleči maksimum. Pri tem nismo 
izjema niti trenerji, tudi naš napre-
dek je nujen in pomemben. Zave-
damo se situacije, da ne smemo 
zaspati in da se moramo dela lotiti 
še z večjo vnemo. Lahko omenim 
še Roka Schaubacha in Gašperja 

ŽŠK Maribor Poligram je moral 
lanskoletni naslov najboljšega tako 
absolutno kot ločeno pri mladincih 
prepustiti Celjskemu ŠK in se v obeh 
razvrstitvah zadovoljiti s tretjim 
mestom. Za Celjane je to vsekakor 
izreden uspeh, ob tem da so celjski 
mladinci dodali še največji delež k 
tretjemu mestu v članski državni ligi 
in posledično tudi lepo število točk 
v absolutni konkurenci. 

Vrstni red absolutno: 1. Celjski ŠK 
699,53 točk, 2. ŠD Domžale 617,74, 
3. ŽŠK Maribor Poligram 588,59, 4. 
Tajfun ŠK Ljubljana 561,00, 5. ŠD 
Kočevje 426,37 … 8. ŠD Ptuj 372,85 
točke …

Vrstni red mladi: 1. Celjski ŠK 
385,47, 2. ŠD Domžale 350,83, 3. 
ŽŠK Maribor Poligram 333,31, 4. 
Tajfun ŠK Ljubljana 301,43, 5. ŠK Ko-
menda 241,75 … 7. ŠD Ptuj 207,89 
točke …

Silva Razlag

Pečnika, ki bi lahko s svojo vrnitvi-
jo v ekipo dodala novo dimenzijo 
– to so vse dragocene rezerve.

Dejstvo je, da smo vsi skupaj pol 
leta starejši, da smo si pridobili do-
ločene izkušnje, da smo se dodobra 
spoznali – vse to so vzroki za opti-
mizem tudi v spomladanskem delu 
sezone.“

Morda se dotaknete še 
posameznih igralnih vrst, od 
vratarjev do napadalcev.
J. Arsić: „Imamo mlade, a 
stabilne vratarje, Banić je s 
svojimi 24 leti tudi že dovolj 
izkušen. Če k obstoječi 
branilski vrsti priključimo 
povsem pripravljena 
Schaubacha in Pečnika, bo 
to velika stvar, kar se tiče 
notranjega potenciala. 
Ne bi pa delil igralcev na 
mlade in stare, ne nazadnje 
je 19-letni Hunjet zelo 
solidno odigral celotno 
sezono na mestu štoperja. 
Zvezno vrsto moramo 
'odkleniti', tukaj so še 
rezerve, predvsem v tem 
smislu, da so bolj nevarni 
za gol tekmecev. V mislih 
imam predvsem Gorenaka, 
Maherja, Jagića – slednji je 
bil vmes tudi poškodovan 
in lahko odigra še boljše, 
kot je jeseni. Trije napadalci 
so dosegli 17 golov, kar je 
kar velik riziko, če katerega 
izgubimo. Iz tega vidika 

bomo veliko delali na 
raznovrstnosti.“

V ponedeljek, 13. 1., začnete 
priprave: kakšen je načrt?

J. Arsić: „Fantje že od 29. decem-
bra delajo po individualnih načrtih. 
Priprave bodo potekale sedem 
tednov, zvečine jih bomo oddelali 
v domačem okolju, le za nekaj dni 
– med 11. in 16. februarjem – bomo 
skočili v hrvaško Istro. 

Glede tekem je tako, da bomo 25. 
1. igrali z Muro, kar bo zanje general-
ka pred prvenstvom v 1. ligi. Nekaj 
pripravljalnih tekem se nam je vmes 
podrlo, za zdaj so potrjene z Varaž-
dinom in Podvinci, na pripravah v 
Umagu bomo igrali z Dravinjo, dve 
tekmi pa še čakamo. Generalki ima-
mo z Bistrico in Hajdino, kjer bomo 
na obeh tekmah ponudili priložnost 
vsem igralcem. Generalka z Bistrico 
se nam je zdela smiselna, ker smo z 
njimi že odigrali obe tekmi v sezoni 
in se ne bomo več srečali, obenem 
pa bo šlo za najboljši približek uvo-
dnega spomladanskega kroga, ko 
igramo lokalni derbi z Dravo.“

Glede ciljev ni skrivnosti, ciljate 
na napredovanje v 1. ligo.

J. Arsić: „Pri tem ostajamo, mo-
rali pa bomo ostati zbrani in odloč-
ni od tekme do tekme. Najtežje je 
osvajati lovorike, pa naj bo to v 1., 
2. ali 3. ligi. Za to so potrebne izku-
šnje, mentalna moč in stabilnost. 
Izkušnje z Banićem, Zeljkovićem in 
Jagićem delno že imamo, še nekaj 
jih je blizu temu – Kočar, Maher, Ko-
derman, Šubarić, Kosi … Če bi ekipi 
dodali še 'igralca x', ki bi bil dodana 
vrednost, ali pa nekoga, ki bi s klopi 
vnašal dodano vrednost, potem bi 
bili še bolj pripravljeni na prihajajo-
če izzive.“

Jože Mohorič

E-mail: sport@radio-tednik.si

Gorazd Rajher, AK Ptuj
»Toplo vodo je težko odkriti, 
zato je potrebno sodelovanje«
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Nogomet � Jura Arsić, NK Aluminij

»Ne smemo zaspati, ampak se moramo dela lotiti z največjo vnemo«

Šah � Naj klub 2024

Šahovsko društvo Ptuj z osmim mestom najvišje v zadnjih letih

Foto: Črtomir Goznik

Jura Arsić: „Dejstvo je, da smo vsi skupaj pol leta starejši, da smo si pridobili izkušnje, da smo se do-
dobra spoznali – vse to so vzroki za optimizem tudi v spomladanskem delu sezone.“

Foto: arhiv društva

MM Danilo Polajžer (prvi z leve) je največji tvorec uspehov ptujskih šahistov.
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J. Maroh: „Vsak športnik se kdaj 
vpraša, ali bi lahko dosegel več, 
vendar sem sam ponosen na svojo 
kariero. Doživel sem veliko lepih 
trenutkov, spoznal izjemne ljudi in 
se naučil ogromno lekcij, ki mi bodo 
koristile v življenju. Zdaj gledam 
naprej k novim izzivom.“

Kaj vas je v rokometni igri naj-
bolj krasilo in navduševalo?

J. Maroh: „Navduševala sta me 
hitrost in ekipna dinamika – obču-
tek, ko z ekipo deluješ kot eno in 
skupaj dosežete cilj. Vedno sem uži-
val v taktičnih izzivih in adrenalinu, 

ki ga prinaša igra. To je bil šport, ki 
me je naučil vztrajnosti, sodelova-
nja in zaupanja.“

Ali ostajate še naprej v ptujskem 
rokometu?

J. Maroh: „Ptuj bo vedno moj 
dom in del mojega srca, zato že-
lim ostati povezan z rokometom v 
našem mestu. Čeprav sem končal 
igralsko kariero, pomagam in so-
delujem pri organizaciji in razvoju 
kluba. Ptujskemu rokometu želim 
vrniti vsaj del tistega, kar mi je dal 
skozi leta.“

David Breznik

Kadetska vrsta Ženskega 
rokometnega kluba Ptuj je 
konec decembra nastopala 
na turnirju v Beogradu. V 
konkurenci devetih ekip se 
je prebila vse do fi nala, kjer 
je morala priznati premoč 
domačinkam iz Beograda, 
ekipi Crvene zvezde. Drugo 
mesto je kljub temu lep 
uspeh za mladi ptujski 
dekliški rokometni kolektiv, 
ki ga kot trener vodi Ernest 
Pučko, pomočnica pa je 
Renata Špes. 

„Turnirja v Beogradu smo se 
udeležili že drugič zapored, tokrat 
je potekal od 27. do 29. decembra. 
Turnir je sicer potekal v starostnih 

kategorijah letnic 2008, 2010 in 
2012, nastopale pa so ekipe iz Srbi-
je, Hrvaške, BiH in Slovenije. V prvih 
dveh dneh je potekalo predtekmo-
vanje v skupinah, kjer so naša dekle-
ta nanizala štiri zmage – kot prvou-
vščena ekipa v skupini so si tako 
prislužile nastop v fi nalu. Ta se tretji 
dan proti ekipi Crvene zvezde ni iz-
šel po naših željah, pri čemer je tre-
ba dodati, da je imel domači trener 
na voljo kar 25 igralk. To je ob naših 
utrujenih igralkah pomenilo veliko 
prednost, ki so jo Beograjčanke 
tudi unovčile. Kljub temu smo zelo 
zadovoljni s celotnim turnirjem, do-
datno zadovoljstvo pa smo čutili ob 
razglasitvi najboljše igralke turnirja, 
to je postala naša igralka Lana Du-
dek,“ je povedala Renata Špes. 

Ekipa ŽRK Ptuj sicer uspešno 
nastopa v 1. slovenski kadetski ligi 

(Ž-17), v kateri tekmuje 10 ekip. Po 
petih odigranih krogih so Ptujčanke 
v zgornjem delu lestvice, z izkupič-
kom treh zmag (Krka Novo mesto, 
Mlinotest Ajdovščina, Olimpija) in 
dveh porazov (Jadran Bluemarine 
Jadran-Hrpelje, Zagorje) zasedajo 
trenutno 5. mesto. 

O tem je Renata Špes dodala: „Z 
dosedanjim potekom sezone smo 
zelo zadovoljni, pri čemer bi takoj 
pohvalila dekleta za skoraj 100 % 
udeležbo na treningih. Imamo kar 
nekaj težav s poškodbami, nekaj 
časa so bile odsotne kar tri igralke, 
sedaj smo še vedno brez dveh, kar 
se pri majhnem številu igralk seve-
da pozna. Konkurenca v ligi je moč-
na, zato se je treba za vsako zmago 
kar močno potruditi. ŽRK Ptuj je v 
tej starostni kategoriji edini klub iz 
tega območja, tako da je naša ekipa 

nekakšna združena ekipa Podravja, 
dekleta prihajajo iz Maribora, Rač, 
Starš, Gorišnice in seveda Ptuja.

Glede ciljev lahko rečem, da kot 
športniki ciljamo na najvišja mesta, 
čeprav imamo 'kratko klop'. V letoš-
nji sezoni smo že premagali Krko, ki 
je med vodilnimi ekipami lige, ter s 
tem dokazali, da lahko ob dobrem 
dnevu premagamo vsako ekipo. 
V zadnjem krogu pred prazničnim 
premorom smo npr. premagali 
Olimpijo, izid v Ljubljani je bil v tesni 
končnici 27:28.“

Najboljša strelka ekipe na prven-
stvu je Lana Skodič (na petih tek-
mah je zabila 41 golov), visoko na 
lestvici najboljših strelk lige sta še 
Lana Dudek (23 golov na treh tek-
mah) in Maruša Štelcer (20 golov na 
štirih tekmah).

Jože Mohorič

Od otroških let do izteka leta 
2024 je bil Jan Maroh predan 
rokometu. V obdobju minulih 
20 let je član Rokometnega 
kluba Drava pustil močan, 
neizbrisen pečat v ptujskem 
rokometu. Statistični števec 
se je ustavil pri 499 odigranih 
tekmah in doseženih 2061 
zadetkih. Impozantne 
številke, za katerimi stoji 
veliko truda in odrekanja …

Kapetan Drave je bil ves čas vzor 
v svoji ekipi in je z leti dosegel tudi 
status legende ptujskega kluba. 
Zanj je nastopal v različnih ligah in 
je bil tudi član ekipe, ki se je prebila 
in po dolgih letih ponovno igrala v 1. 
slovenski rokometni ligi. V zadnjem 
desetletju je bil Jan Maroh pravi 
vodja ekipe na igrišču in tudi izven 
njega. Okrog njega se je vrtela igra 
in od njega je bil velikokrat tudi od-
visen končni rezultat.

Do tega statusa je igralec prišel 
postopoma, saj je bil kot nadarjen 
mlad rokometaš tudi član slovenske 
mladinske reprezentance, ki je na 
evropskem prvenstvu v Avstriji osvo-
jila 5. mesto. Prav tako pa je bil leta 
2019 član slovenske reprezentance v 
rokometu na mivki, s katero je igral na 
evropskem prvenstvu na Poljskem. 

V zadnji sezoni je kot kapetan 
Drave popeljal svojo ekipo do vrnit-
ve v 1. B državno ligo, poškodba pa 
mu je preprečila, da bi nadaljeval 
svojo kariero. To je pomenilo, da 
je v zadnjih dneh leta 2024 uradno 
končal svojo aktivno športno pot, 
za katero so se Janu iskreno zahva-
lili v RK Drava Ptuj. 

»Pritegnila sta me 
hitrost igre in ekipni 
duh«

Kaj vas je kot otroka pritegnilo, 
da ste se začeli ukvarjati z rokome-
tom?

J. Maroh: „Kot otrok sem bil zelo 
aktiven, vedno sem rad tekal, ska-
kal in se igral z žogo. Ko so v osnov-
ni šoli predstavili rokomet, me je 
takoj pritegnila hitrost igre in ekipni 
duh. Rokometa sem se lotil zaradi 
prijateljev, ki so že igrali, in ker sem 
užival v tekmovalnem duhu.“

Kako vam je šlo v tistem uvod-
nem obdobju?

J. Maroh: „Pravijo, da sem imel 
dober občutek za igro in močno 
voljo do učenja. Nisem bil ravno 
najmočnejši, vendar sem bil predan 
treningom in sem hitro napredoval. 
Že v prvih letih sem pokazal, da 
lahko s trdim delom postanem po-
memben del ekipe. Po vsakem tre-
ningu sem, kljub temu da se je sam 
trening že zaključil, vedno ostal na 
igrišču in vadil strele na gol ter pre-
igravanja.“

Kdo so bili trenerji, ki so vas sko-
zi kariero največ naučili in najbolj 
izoblikovali kot rokometaša?

J. Maroh: „Vsak trener mi je dal 
nekaj posebnega. V mladih letih me 
je Mitja Žuran kot prvi trener naučil 
discipline in osnove igre, kasneje pa 
sta me na višji nivo popeljala Marko 
Kac in Uroš Šerbec, ki sta mi poma-
gala razviti tako tehnične kot taktič-
ne spretnosti. Še posebej pa sem 
cenil trenerje, ki so verjeli vame tudi 
takrat, ko sem se spopadal s po-
škodbami.“

Prva članska tekma že 
pri 14 letih

Kako ste skozi leta napredovali 
in kdaj ste prišli v člansko vrsto 
Drave?

J. Maroh: „Napredoval sem 
korak za korakom. Vedno sem si 
postavljal kratkoročne cilje in jih z 
vztrajnostjo dosegal. Svojo prvo 
tekmo za člansko vrsto Drave sem 
zaigral že pri 14 letih, saj so v takra-
tni članski ekipi zaradi poškodbe 
enega izmed igralcev nujno potre-
bovali zamenjavo na položaju leve-
ga krila in takrat sem tudi dosegel 
svoj prvi gol za člansko vrsto. V tej 
sezoni sem kasneje še zaigral na 
nekaj članskih tekmah. V naslednjih 
dveh sezonah pa sem – praktično 
pri 16 letih – postal stalni član član-
ske ekipe, ki je takrat nastopala v 2. 
DRL.“

V dresu Drave ste odigrali veliko 
tekem in sezon: katerih se najbolj 
spominjate?

J. Maroh: „Najbolj se spominjam 
sezone 2015/16, ko smo osvojili na-
ziv državnega podprvaka v 1. B dr-
žavni ligi in se uvrstili v 1. NLB ligo. 
Takrat smo imeli neverjeten ekipni 
duh, igrali smo za vsak gol in smo 
vsak trenutek skupaj praznovali. To 
je bila sezona, ki je pokazala, kako 
močna je lahko ekipa, ko vsi verja-
memo vase. Seveda pa v spominu 
ostaja tudi lanska sezona 2023/24, 
ko smo osvojili naziv državnega pr-
vaka 2. DRL in se uvrstili v 1. B SRL, v 
kateri klub nastopa danes.“

Kakšna je bila vaša zadnja tek-
movalna sezona 2023/24, ko se je 
ekipa prebila nazaj v 1. B-ligo?

J. Maroh: „To je bila sezona, pol-
na izzivov in čustev. Ekipa je bila 

zelo homogena, veliko smo vložili v 
treninge in na koncu se je ves trud 
poplačal z napredovanjem. Bil sem 
ponosen, da sem del tega uspeha.“

V karieri ste zaigrali tudi za mladi 
slovenski reprezentanci. Kakšen je 
bil občutek igrati za Slovenijo?

J. Maroh: „Igrati za Slovenijo je 
bilo nepopisno doživetje. Občutek, 
ko oblečeš reprezentančni dres in 
poslušaš himno, je nekaj poseb-
nega. Vedno sem igral z največjim 
ponosom in častjo ter se trudil za-
stopati državo na najboljši možen 
način.“

»Želim ostati povezan 
z rokometom v našem 
mestu«

Kakšni so sedaj vaši vtisi po kon-
čani rokometni karieri: bi lahko do-
segli še več ali ste zadovoljni s tem, 
kje in kako ste igrali?
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Foto: Črtomir Goznik

Jan Maroh: „Vedno sem užival v taktičnih izzivih in adrenalinu, ki ga prinaša rokometna igra. To je 
šport, ki me je naučil vztrajnosti, sodelovanja in zaupanja.“

Rokomet � Jan Maroh, RK Drava Ptuj

»Ponosen sem na svojo kariero«

Rokomet � Mlajše selekcije ŽRK Ptuj

Zadovoljni z nastopi v Beogradu in v ligi

Kadetska ekipa ŽRK Ptuj je pred tedni uspešno nastopila na turnirju v Beogradu. 

Hokej na ledu � Winter Classic Ptuj 2025
Na mestni tržnici na Ptuju bo v soboto, 11. januarja, s pričetkom ob 

15. uri, turnir v hokeju na ledu – Winter Classic Ptuj 2025. Dogodek 
organizira Inline hokej klub Legionarji, ki skrbi za promocijo hokeja 
na Ptuju. Dogodek bo združil hokejske ekipe z Bleda, Jesenic, iz Va-
raždina, Murske Sobote, Velenja in drugih krajev po Sloveniji, ki se 
bodo pomerile na turnirju.

Program dogodka:
- ob 14.00: otroški program
- ob 15.00: začetek tekem
- ob 18.30: začetek fi nalnega dela
- ob 20.05: fi nale (ob polčasu bo show program)
- ob 21.00: razglasitev najboljših

Namizni tenis � 2. SNTL (m)
5. KROG: Ptuj – Fužinar Interdiskont II, Rakek – Cirkovce I (obe v 

soboto, 11. 1., ob 10.00), Ptuj – Xiom Muta, Arrigoni – Cirkovce I (obe 
ob 15.00).

Futsal � 1. SFL
RAZPORED 13. KROGA, V PETEK OB 20.00: FK Dobrepolje – ŠD 

Mlinše, THE Nutrition Extrem – KMN Sevnica; OB 20.30: FC Trzin 
Mobi Arena – PJ Joco Benedikt; V SOBOTO OB 20.00: Avtocenter 
Crono Ajdovščina – KMN Bronx Škofi je. Tekma KMN Oplast Kobarid 
– FK Dobovec je že bila odigrana (0:8).

Strelstvo � ISSF Grand Prix 10 m Ruše 2025
Strelska zveza Slovenije in Strelsko društvo I. Pohorski bataljon 

Ruše organizirata 31. mednarodno strelsko tekmovanje ISSF Grand 
Prix 10 m Ruše 2025 – I Feel Slovenia. Tekmovanje se je z neuradnimi 
treningi začelo že v torek, 7. januarja, kvalifi kacijska in fi nalna tek-
movanja pa bodo na sporedu predvsem ob koncu tedna, od petka 
do nedelje, 9. do 12. januarja.

To prestižno tekmovanje, ki odpira svetovno sezono elitnih strel-
skih dogodkov pod okriljem Svetovne strelske zveze ISSF, bo gosti-
lo več kot 200 športnikov in športnic iz 20 držav, vključno z olimpij-
skimi prvaki in nosilci medalj s svetovnih ter evropskih prvenstev.

Predtekmovanja bodo potekala v Športni dvorani Ruše, medtem 
ko bodo fi nalni obračuni izvedeni v športni dvorani OŠ Janka Gla-
zerja Ruše. Vsa fi nalna tekmovanja si bo mogoče ogledati v živo na 
Šport TV.

Med tistimi, ki pod Pohorjem merijo zelo visoko, je tudi ormoška 
strelka Urška Kuharič. „Moji cilji so precej ambiciozni. Za uvrstitev v 
fi nale bo najbrž treba doseči kar dober rezultat. Predvsem si želim, 
da bi na tekmovanje prenesla občutke s treninga. Če mi bo to uspe-
lo, bom zelo zadovoljna,“ je dejala Kuharičeva.

Strelka iz Ormoža je v lanski sezoni za las zgrešila nastop na olim-
pijskih igrah, kar zanjo predstavlja še dodatno motivacijo, da si v 
prihajajočem olimpijskem ciklu zagotovi vozovnico za Los Angeles. 
„Odsotnost v Parizu je bila zame precejšnja brca, zaradi katere sem 
poleti takoj začela načrtovanje za naslednjo olimpijado. Trenutno je 
vse usmerjeno k temu, da izpolnim olimpijsko kvoto,“ je dejala čla-
nica SD Kovinar Ormož, ki jo v Rušah poleg posamičnega nastopa z 
zračno puško čaka še tekma mešanih dvojic, kjer bo v paru nastopila 
z obetavnim strelcem Luko Lukičem.

JM, DB

Športni napovednik

Lana Dudek je bila razglašena 
za najboljšo igralko turnirja v 
Beogradu. 
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Atletski klub Ptuj spada 
med najuspešnejše ptujske 
športne kolektive, gonilna 
sila trenerskega dela pa je 
Gorazd Rajher. Z njim smo se 
pogovarjali o pripravah na 
sezono 2025, tudi o skoku na 
Ciper, ter tudi o obnovljeni 
tartanski stezi na Mestnem 
stadionu, do katere je precej 
kritičen. 

Kdaj so se začele priprave na se-
zono 2025?

G. Rajher: „Za nas se 'novo leto' 
ni začelo 1. januarja, ampak že lani 
septembra. Takrat začenjamo prip-
ravljati zgodbo za naslednje leto, 
od tega, kako in kje bomo trenira-
li, kje in kdaj bodo naši tekmovalci 
nastopali v zimski sezoni, pogledu-
jemo pa tudi proti poletni sezoni. 
Konkretno trenerji septembra in 
oktobra delamo za računalnikom, 
iščemo najboljše možnosti, korek-
cije, izboljšave … Vse to delamo z 
namenom, da bi naše mlade atlete 
dvignili na višji nivo, tiste bolj uve-
ljavljene pa želimo čim bolje pripe-
ljati skozi zimsko sezono, ki je zanje 
zelo naporna. Samo na ta način lah-
ko v glavni poletni sezoni upamo na 
rezultate, ki jih skupaj s tekmovalci 
začrtamo.“

Kaj pa ste doslej konkretnega že 
izvedli?

G. Rajher: „Najprej smo izkoristili 
lepo vreme, ki smo ga imeli v zad-
njih mesecih leta 2024, ko pa je vre-
me za treninge postalo manj prijet-
no, pa smo za dva tedna 'pobegnili' 
na Ciper. To je že stalnica zadnjih 
treh let, saj so pogoji tam vremen-
sko prijaznejši, pa tudi sicer gre za 
stimulativno okolje. V Limasolu nas 
že dobro poznajo in vedo, kaj pri-
čakujemo. Seveda je vse povezano 
s stroški in šolskimi obveznostmi, 
zato smo ostali le dva tedna – to si 
še lahko privoščimo. 

Z bivanjem na Cipru smo podalj-
šali predpripravljalno obdobje iz 
novembra v december, po vrnitvi 
v domače okolje pa smo tukaj na-
daljevali delo. Sredina decembra je 
tisti pomembni del, ko se vidi, ali 
se je pripravljalno obdobje dovolj 
'usedlo' v mišično tkivo pri vsakem 
tekmovalcu posebej. Tekmovalni 
del se začenja januarja, do tega pa 
poskušamo priti maksimalno prip-
ravljeni.“

Številka se je povečala 
za petkrat

Koliko članov AK Ptuj je bilo na 
Cipru? Koliko je bilo tekmovalcev iz 
drugih slovenskih klubov?

G. Rajher: „Iz našega kluba so 
bili zraven štirje, Ana in Anej Čurin 
Prapotnik, Andraž Rajher in Ula 
Meglič, skupno pa je bilo na Cipru 
– v Nikoziji in Limasolu – od sredine 
novembra do sredine decembra kar 
164 slovenskih atletov. To je veliko 
večja številka od tiste izpred treh 
let, ko nas je bilo na Cipru le 30. Ko 
nas je več, je več možnosti za sku-
pne treninge, tudi več možnosti 
za druženje – to je Slovenija v ma-
lem. Tudi trenerji lahko v takšnem 
vzdušju izmenjamo kakšno besedo 
in izkušnjo več, si pomagamo na 
treningih, izvedemo kakšne kom-
binirane treninge – možnosti je več 
in jih s pridom izkoriščamo. Med 
nami trenerji ni nobenih zadržkov, z 
veseljem pogledamo kakšnega tek-
movalca iz drugih sredin, velja pa 
tudi obratno – da drugi pogledajo 
naše atlete in podajo mnenja. Pre-
tok informacij res dobro teče, kar se 
mi zdi zelo pomembno za napredek 
slovenske atletike. Vsi se zaveda-
mo, da je težko 'odkriti toplo vodo', 
šprinti, meti, skoki – vse gre naprej 
po določenih tirnicah in smernicah. 

Pridobljeno znanje pa vsak trener 
do svojih varovancev vnaša na svoj 
način, tukaj se pokaže tista individu-
alnost, ki je drugačna pri trenerjih v 
Celju, Novi Gorici, Mariboru ali Ptu-
ju. Generalno gledano je bil Ciper 
tudi letos super prijetna izkušnja, 
pri gostiteljih pa imamo odprta vra-
ta tudi za vrnitev v naslednjih letih.

Sam sem največ sodeloval s klu-
bom iz Maribora, tako pri šprintih 
kot pri metih. Tam pod mojim vod-

stvom trenira metalec kopja, tako 
da sva sedaj izkoristila skupne dni 
za bolj intenzivno delo. Na Cipru 
sem spoznal še enega tamkajšnjega 
domačega trenerja, prav tako na 
kopju, tako da smo nekaj treningov 
naredili skupaj. Res smo delovali 
kot velika internacionalna družina, 
tako da je 24 ur skozi posamezni 
dan minilo izjemno hitro.“

Po vrnitvi v Slovenijo ste takoj 
nadaljevali delo?

G. Rajher: „V nedeljo smo se 
vrnili domov, v ponedeljek pa smo 
kljub hladnejšim pogojem takoj na-
daljevali delo. Na Cipru so se imeli 
naši tekmovalci možnost primerjati 
z drugimi, česar na Ptuju nimamo 
v takšni široki obliki. To velja pred-
vsem za Aneja, saj so bili tam dokaj 
številni šprinterji, kar je nanj zelo 
dobro vplivalo. To prakso nadalju-
jemo z Mariborčani, kjer imamo 
vedno odprta vrata in se dvakrat na 
teden z veseljem odpraviva v tam-
kajšnjo dvorano.“

Kaj kažejo testiranja, ki jih op-
ravljate med trenažnim procesom? 
Kdaj začnete tekmovanja?

G. Rajher: „Testiranja so pokaza-
la nekoliko boljše rezultate kot lani, 
zato se nadejamo dobrih rezultatov 
na uvodnih nastopih. Nekateri mi-
tingi dvoranske sezone so se začeli 
že konec decembra, npr. v Zagrebu, 
kjer je že nastopilo nekaj Slovencev. 
Glavni del tekmovanj prihaja sedaj, 
v soboto bo npr. miting v Novem 
mestu, kamor bomo iz Ptuja peljali 
sedem atletov. 

Anej bo začel teden dni kasneje 
(18. 1.), kajti njegova zimska sezona 
bo usmerjena v evropsko dvoran-
sko prvenstvo na Nizozemskem, ki 
je na sporedu v prvem tednu marca. 
Za razliko od lanske sezone – ko je 
bil v pogonu dva meseca – sva se 
odločila, da bova to periodo letos 
nekoliko skrajšala. Glavni tekmoval-
ni del za Aneja bo od konca januarja 

do 10. februarja, ko bo nastopal na 
dveh ali treh mednarodnih mitin-
gih. Žal so bile letos odpovedne 
sredozemske igre v Turčiji, tako 
da moramo ta termin (25. 1., op. 
a.) nadomestiti. Ob tem upamo na 
najboljše rezultate tudi na zimskem 
državnem prvenstvu, želja je teči 
hitreje od najboljšega lanskega re-
zultata (6,64 s, op. a.).“

Kolikšna je norma za EP na Nizo-
zemskem v teku na 60 metrov?

G. Rajher: „Norma je 6,60 s, mož-
no pa jo je potrditi od začetka janu-
arja do konca februarja. Za zdaj je 
počutje dobro, tudi štoparica kaže 
dobre čase, seveda pa je na tekmo-
vanjih veliko dejavnikov, ki vplivajo 
na rezultat. Če bodo živčki pošiljali 
mišicam prave signale (smeh), po-
tem se lahko zgodi hitrejši tek od 
6,64 s.“

Kakšni so še ostali cilji sezone?
G. Rajher: „Za Aneja je glavni 

cilj sezone poletno evropsko pr-
venstvo U-23 na Norveškem, ki je 
na sporedu julija. Poleg individual-
nega nastopa je tam v načrtu tudi 
štafeta, za katero imamo prav tako 
smele načrte. Zavedamo pa se, da 
je štafeta odvisna od štirih fantov, 
od njihove usklajenosti in trenutne-
ga počutja. Če se so vse uskladilo, 
potem so lahko zelo hitri.

Za Andraža je glavni cilj sezone 
nastop na evropskem prvenstvu za 
starejše mladice na Finskem.“

Jože Mohorič

Med tednom je županja MO Ptuj 
Nuška Gajšek v Mestni hiši pripravi-
la sprejem za footgolfi ste FGK Ptuj, 
ki so bili del reprezentance na de-
cembrskem evropskem prvenstvu 
v footgolfu v Turčiji. Tam so pos-
krbeli za zgodovinski uspeh v tem 
športu – moška ekipa je osvojila 7., 

seniorska pa 6. mesto. Županja jim 
je ob tej priložnosti čestitala, hkrati 
pa se jim zahvalila tako za promo-
cijo Slovenije kot tudi Ptuja skozi 
šport.

Predsednik Footgolf zveze Slove-
nije Matija Brodnjak je v pogovoru 
poudaril, da gre za mlad medgene-

racijski šport, ki ima velik potencial, 
zato se povezujejo s šolami, fakul-
tetami, da bi ga čim bolj predstavili 
mladim generacijam. „Footgolf res-
nično povezuje dva športa in strast 
do igre, je tisto, kar bo v naslednjih 
letih še povečevalo število igralk in 

igralcev,“ je dodal.
Ponosen na obe ekipi footgolfi -

stov pa je že napovedal, da bo Ptuj 
zadnji konec tedna v juniju ponov-
no gostil tridnevni mednarodni tur-
nir v footgolfu.

UR
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Atletika � Gorazd Rajher, AK Ptuj

»Toplo vodo je težko odkriti, zato je potrebno sodelovanje«

Foto: Črtomir Goznik

Gorazd Rajher: „Testiranja so pokazala nekoliko boljše rezultate kot lani, zato se nadejamo dobrih 
rezultatov na uvodnih nastopih.“

Na Cipru so iz AK Ptuj sodelovali Ana in Anej Čurin Prapotnik, 
Andraž Rajher in Ula Meglič.

Fotozapis

»Footgolf ima velik potencial«

Županja MO Ptuj Nuška Gajšek je sprejela člane footgolf reprezen-
tance, ki so nastopali na evropskem prvenstvu v Turčiji. 

»Tartan je grob, zato se najbolj bojim šolskih 
tekmovanj in kakšnih padcev«

Na Mestnem stadionu je bila izvedena delna sanacija atletske ste-
ze. Ste zadovoljni z izboljšanimi pogoji?

G. Rajher: „V vsaki takšni zgodbi je nekaj dobrega, iz vidika gledal-
cev na tribuni bi celo rekel, da izgleda fantastično. Tartanska steza je 
obnovljena in prebarvana, luknje so zakrpane, kako pa bo dejansko 
funkcionirala med treningi in tekmovanji, pa bomo šele preverili. Upa-
mo, da se bo nova prevleka čim bolje prilepila na staro površino. Sicer 
merila za kakovost izvedbe nismo postavljali mi iz atletskega kluba, 
tukaj smo se nekoliko razhajali z občino oz. Javnim zavodom Ptuj. Po 
mojem mnenju je šlo bolj za to, da se investicija izvede, ne pa toliko 
za to, kako se izvede. Upamo na najboljše, prihodnost bo pa pokazala 
realno sliko. Tartan je grob, zato se najbolj bojim šolskih tekmovanj 
in kakšnih padcev, ki so na takšnih tekmovanjih dokaj pogosti. Samo 
upamo lahko, da se bo do takrat zaradi sonca, dežja, morebitnega 
snega in drugih vremenskih vplivov spremenila granulacija in se bo 
vse skupaj nekoliko poravnalo. Glede na izkušnje pa nimam najbolj-
šega občutka.“

Rekordna udeležba
Na 8. novoletnem turnirju v 

namiznem tenisu, ki je potekal v 
telovadnici pri OŠ Mala Nedelja, 
je sodelovalo 32 igralcev, ki so se 
najprej pomerili v predtekmovalnih 
skupinah, za tem pa so sledili še 
dvoboji na izpadanje. Brez izgub-
ljene tekme je zmago slavil Robert 
Krnjak, ki je bil v četrtfi nalu s 3:1 
boljši od Aleša Kneza, v polfi nalu je 
premagal Marka Krefta, v fi nalu pa 
Davida Šterna (oba s 3:0). Štern je 
bil v četrtfi nalu boljši od Luke Šan-

tavca, v polfi nalu pa od Roberta Ge-
renerja (obakrat 3:1). 

Končni vrstni red: 1. Robert 
Krnjak, 2. David Štern (oba NTK 
Rošnja), 3. Marko Kreft (NTK Spin 
Mala Nedelja) in Robert Gerencer 
(Lendava).

V boju za skupni seštevek 5. no-
voletne turneje Športne zveze Ljut-
omer je zmagovalec postal Robert 
Krnjak (NTK Rošnja, 24 točk), pred 
Damirjem Fotivcem (NTK Spin Mala 
Nedelja, 23 točk) in Davidom Šter-
nom (NTK Rošnja,19 točk).

NŠ

Namizni tenis � Turnir pri Mali Nedelji

Predsednik Footgolf zveze Slovenije Matija Brodnjak in predsednik 
Footgolf kluba Ptuj Damjan Turk sta županji Nuški Gajšek predala 
simbolično spominsko darilo.
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reninami Raluka Serban (201.). V 
tem dvoboju je Slovenka odigrala 
veliko bolj suvereno in se po dobri 
uri veselila napredovanja v zaključ-
ni krog kvalifi kacij. V prvem nizu je 
povedla 3:0, v drugem pa je po ize-
načenju na 2:2 nanizala štiri zapore-
dne igre za končno zmago. 

Tekmica v odločilnem krogu 
kvalifi kacij je bila Carole Monnet 
(220.). 23-letna Francozinja ima 
korenine v Ukrajini, kjer je bila tudi 
rojena. Dvoboj je bil odigran na igri-
šču številka 15, za Slovenko pa se 
je po skoraj treh urah igre izšel po 
njenih željah – z zmago 2:1 v nizih. 

Tami je v uvodnih dveh igrah ub-
ranila pet break žog, nato pa sama 
izkoristila prvo in povedla 3:1. V 
nadaljevanju je sledilo pet zapo-
rednih breakov, eden več je uspel 
naši igralki za zmago 6:3. V dru-
gem nizu je tekmica povedla 0:2, a 
je Zidanškova s štirimi zaporedni-
mi igrami prišla na prag zmage – 
4:2. Pri rezultatu 5:3 je tudi servira-
la za zmago, a ji ni uspelo zaključiti 
dvoboja (pri rezultati 30:30 je bila 
le dve točki oddaljena od zmage). 
Francozinja je nanizala štiri zapo-
redne igre (5:7) in izenačila v nizih. 

Čeprav je s tem psihološka pred-

nost prešla na stran Monnetove, 
je Zidanškova odločilni niz odlično 
odprla in povedla 4:0. Zaključek 
je bil vseeno stresen in v določe-
nih delih tudi dramatičen, saj je 
Monnetova znižala na 4:2, nato pa 
imela tri priložnosti (40:0) za zni-
žanje na 4:3. Tami je uspelo zdržati 
ta pritisk in je z novim breakom 
povedla 5:2. Na svoj servis ji znova 
ni uspelo zaključiti dvoboja (5:3), 
zato pa ji je to uspelo na servis tek-
mice – 6:3. Kakšno olajšanje je ob 
tem začutila, najbolje pove njena 
gesta, ko je za kar nekaj dolgih se-
kund legla na igrišče … 

Rusinja bo izjemno 
močna tekmica

Zmaga ji je prinesla sedmi zapo-
redni nastop v glavnem delu žreba 
prvega grand slama v sezoni, kar 
je pri njeni trenutno uvrstitvi na 
WTA-lestvici kar lep dosežek. Med 
možnimi tekmicami je bilo kar ne-
kaj nosilk (4. Paolini, 5. Zheng, 10. 
Collins, 13. Kalinskaya, 15. Haddad 
Maia, 17. Kostyuk), na koncu pa 
je bilo v turnirski tabeli njeno ime 
vpisano poleg Rusinje Anastasie 
Potapove. 23-letnica trenutno za-
seda 35. mesto na WTA-lestvici. To 
bo njun četrti medsebojni dvoboj, 
doslej je dvakrat slavila Rusinja 
(2018 in 2020), enkrat pa Slovenka 
(2022).

Čez tri kroge kvalifi kacij se je 
uspešno prebila še ena Slovenka, 
Veronika Erjavec (171.). 25-letnica je 
v odločilnem dvoboju gladko (6:2, 
6:1) ugnala 16. nosilko, Hrvatico 
Petro Martić. Prva ovira v glavnem 
žrebu bo 25-letna Nizozemka Suzan 
Lamens (80.). 

JM
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Rezultati:
- ženske: 1. Nada Fridl 958, 2. Ma-

rina Kramberger 935, 3. Zdenka Mi-
lošič 906, 4. Tjaša Kramberger 876 
kegljev …

- moški: 1. Mirko Štagar 1034, 2. 
Marko Godec 1027, 3. Igor Gaber 
1013, 4. Uroš Krušič 1011, 5. Boris 
Premzl 1000, 6. Milan Čeh 970 keg-
ljev …

V sredo, 8. 1., je v športni dvorani 
OŠ Pohorskega odreda Slovenska 
Bistrica potekalo območno tekmo-
vanje v odbojki za starejše učenke 
letnika 2010 in mlajše. Na njem so 
nastopile po dve najboljši ekipi iz 
ptujskega, ormoškega in bistriške-
ga območja.

Ekipe so bile razdeljene v dve 
skupini, najboljši iz vsake sta se 
uvrstili v fi nale, drugouvrščeni pa 
sta med sabo odigrali tekmo za 3. 
mesto. Največ sta pokazali zased-
bi iz Slovenske Bistrice, ki sta se v 
fi nalu pomerili za naslov območnih 
prvakinj in za napredovanje v četr-
tfi nale državnega tekmovanja. To je 
uspelo domači ekipi OŠ Pohorskega 
odreda Slovenska Bistrica.

Rezultati:
- skupina A: OŠ Pohorskega od-

reda Sl. Bistrica – OŠ Ivanjkovci 2:0, 
OŠ Ivanjkovci – OŠ Cirkovce 0:2, OŠ 
Cirkovce – OŠ Pohorskega odreda 
Sl. Bistrica 0:2;

- skupina B: OŠ Destrnik-Trno-

Od 10. do 30. decembra je na 
starem dvosteznem kegljišču 
Drava na Mestnem stadionu 
Ptuj potekalo prvenstvo 
Mestne občine Ptuj v 
kegljanju na 60 oziroma 
120 lučajev za štiričlanske 
ekipe ter posameznike in 
posameznice. Po dolgih letih 
je – zaradi znanih zapletov 
s kegljiščem v DETA centru 
– tekmovanje potekalo le 
na starem kegljišču. To je 
ob prenovljenem kegljišču 
v Miklavžu pri Mariboru 
ostalo edino tako kegljišče 
v SV Sloveniji (verjetno tudi 
v Sloveniji) in bi si počasi že 
zaslužilo naziv muzejskega 
eksponata ... Kljub temu 
da jo je elektronika 
nekajkrat zagodla, so vestni 
organizatorji tekmovanje 
uspešno izpeljali do 
zaključka.

Glede na prejšnja leta je bilo tek-
movanje nekoliko spremenjeno, 
prilagojeno na manjše kapacitete 
kegljišča na Mestnem stadionu. 
Tako se je v ekipnem delu tekmova-
nja, v katerem je sodelovalo 10 ekip, 
igralo na 60 lučajev. Tekmovalo se 
je tako, da je vsaka ekipa odigrala 
po dve tekmi. Najuspešnejša je bila 
ekipa Podlehnika (Ivan Lozinšek, 
Igor Gaber, Janez Podgoršek, Mar-
ko Godec), ki je v dveh nastopih 

podrla 1894 kegljev. Druga je bila 
ekipa Kombajnisti (Janko Zagoršek, 
Branko Zupanič, Nada Fridl in Boris 
Premzl) s 1864 podrtimi keglji in tre-
tja ekipa Elektra (Janez Šeruga, Ivan 
Šešerko, Darinka Šeruga in Damjan 
Jerič) s 1859 podrtimi keglji. Nadalj-
nji vrstni red je bil naslednji: 4. Ta-
lum, 5. Družina Krušič, 6. Optimisti, 
7. Invalidi, 8. Čevljarstvo Ilić, 9. DU 
Ptuj in 10. Družina Kramberger.

V zaključne boje posameznikov 
oz. posameznic se je uvrstilo deset 
najboljših igralcev in šest najboljših 
igralk iz ekipnega dela tekmovanja. 
V polfi nalnem in fi nalnem nastopu 
se je igralo na 120 lučajev, za končno 
uvrstitev najboljših pa sta se rezulta-
ta seštela. Pri moških je bil po prvih 
120 lučajih v vodstvu Mirko Štagar iz 
ekipe Taluma s 534 keglji, sledili so 
mu Uroš Krušič (523), Boris Premzl 
(520), Marko Godec (514), Ivan Ga-
ber (498) in Milan Čeh (489). Ta 
šesterica je potem nastopila še v 
fi nalnem nastopu, iz katerega so iz-
padli Janez Čuš, Bojan Krušič, Janez 
Šeruga in Damjan Jerič.

Pri ženskah je povedla Nada Fridl 
s 477 keglji, sledile pa so ji Marina 
Kramberger (465), Tjaša Kramber-

ger (444) in Lidija Hrenko (442), ki 
so se uvrstile v fi nalni nastop. Iz-
padli sta Zdenka Milošič in Darinka 
Šeruga.

V ženskem fi nalu je suvereno 
zmagala Nada Fridl, ki je skupno 
podrla 958 kegljev. Drugo mesto je 
obdržala Marina Kramberger z 935 
keglji, medtem ko se je na tretje 
mesto prebila Zdenka Milošič z 906 
keglji, ki je dobila priložnost nasto-
piti v fi nalu zaradi odsotnosti Lidije 
Hrenko.

V moškem fi nalu je Mirku Šta-
garju kljub nekoliko slabšemu dru-
gemu nastopu uspelo obdržati 
prednost in je slavil s skupno 1034 
podrtimi keglji. Tik za njim se je na 
2. mesto prebil Marko Godec s 1027, 
na 3. mesto pa lanski zmagovalec 
Igor Gaber s 1013 keglji. Nazadovala 
sta Uroš Krušič na 4. in Boris Premzl 
na 5. mesto, medtem ko je na 6. 
mestu ostal Milan Čeh.

Letošnje tekmovanje posamezni-
kov in posameznic je bilo sicer ne-
koliko okrnjeno, saj med moškimi ni 
nastopil najboljši igralec Drave Robi 
Golob, pri ženskah pa sta manjkali 
Milena Štampar Golob in Melita 
Krušič, kar se je poznalo predvsem 
v ženski konkurenci, kjer je že tako 
malo igralk. Pri ženskah je bila tako 
zmaga Nade Fridl pričakovana, pri 
moških pa je Mirko Štagar, ki je 
pred osmimi leti še nastopal za dru-
go ekipo Drave, pokazal, da je vsaj 
na kegljišču Drave, kjer s krožkom 
Taluma keglja enkrat tedensko, še 
vedno konkurenčen in sposoben 
zelo dobrih rezultatov.

David Breznik

Šolski šport � Odbojka, dekleta

V finalu ekipi iz Slovenske Bistrice

Kegljanje � Prvenstvo MO Ptuj

Naslovi za Podlehnik, Štagra in Fridlovo

Foto: Črtomir Goznik

Zmagovalna ekipa območnega tekmovanja v odbojki za starejše učenke - OŠ Pohorskega odreda Slo-
venska Bistrica

Foto: arhiv KK Drava Ptuj

Skupinska slika po končanem fi nalnem delu tekmovanja

V Melbournu so bile v tem 
tednu kvalifi kacije za glavni 
del odprtega prvenstva 
Avstralije (12. do 26. 1.) v 
tenisu. Kvalifi kacije veljajo za 
zelo zahtevne, saj se na njih 
merijo številni kakovostni 
igralci in igralke, ki se jim 
zaradi različnih vzrokov ni 
uspelo neposredno uvrstiti v 
glavni žreb, nedvomno pa jih 
ima velika večina med njimi 
potencial za to. Nekateri 
med njimi se zanašajo na 
izkušnje, drugi se pri svoji 
mladih letih želijo dokazati 
v tej svetovni konkurenci, 
vsem pa je skupen boj za 
velik fi nančni kolač – letos 
se igralci in igralke borijo 
za skupni nagradni sklad 

58 milijonov evrov. Nastop 
v 3. krogu kvalifi kacij npr. 
prinaša 43.000 evrov, nastop 
v 1. krogu glavnega turnirja 
pa že 80.000 evrov bruto (2. 
krog več kot 120.000 evrov).

Del prvega grand slam turnirja 
v sezoni je tudi Tamara Zidanšek 
(180. na WTA lestvici), ki je v zadnjih 
šestih letih prav tolikokrat zaigrala 
v glavnem žrebu turnirja. Letos je to 
številko povišala na sedem.

Večkratna najboljša športnica 
MO Ptuj se je na prvi stopnički 
merila z Lanlano Tararudee (178.). 

20-letna Tajka je bila vsekakor pre-
magljiva tekmica, kar je Tami v 
uvodnem nizu potrdila tudi na igri-
šču – tekmici je zavezala teniško 
kravato (6:0). Ko je tudi v drugem 
nizu povedla 3:1, se je zdela zmaga 
na dosegu roke, a je tekma dobila 
dramatični zasuk. Tajka je začela 
igrati bistveno bolje in je z delnim 
izidom 1:5 rezultat izenačila na 1:1 v 
nizih. Po festivalu breakov v 3. nizu 
je Tami dobila zadnje tri igre (od 3:4 
do 6:4) in se po dveh urah in 20 mi-
nutah prebila v 2. krog. 

Tam jo je čakala vrstnica (letnica 
1997), Ciprčanka z romunskimi ko-

OP Avstralije, kvalifi kacije: 
1. krog: Zidanšek – Tararudee (Tajska) 6:0, 4:6, 6:4;
2. krog: Zidanšek – Serban (Ciper) 6:2, 6:2;
3. krog: Zidanšek – Monnet (Francija) 6:3, 5:7, 6:3.

Glavni turnir: 
1. krog: Tamara Zidanšek – Anastasia Potapova (Rusija)

Tenis � Odprto prvenstvo Avstralije

Tamari uspelo še sedmič zapored

Tamara Zidanšek se je prebila skozi vedno zahtevne kvalifi kacije 
OP Avstralije.

Viki Grošelj – mojih 33 odprav v najvišja in 
najbolj odmaknjena gorstva sveta

V četrtek, 16. januarja, bo ob 18. uri v dvorani Gimnazije Ptuj pre-
daval alpinist, himalajec Viki Grošelj. Naslov predavanja je Mojih 
33 odprav v najvišja in najbolj odmaknjena gorstva sveta. Vstop je 
prost.

Viki Grošelj je Slovenec z največ preplezanimi osemtisočaki in prvi 
Slovenec, ki se je povzpel na vse najvišje vrhove kontinentov. Na ve-
čino– razen na Makalu, Everest in Kangčendzengo – je splezal brez 
uporabe dodatnega kisika.

Planinski kotiček

vska vas – OŠ Središče ob Dravi 2:0, 
OŠ Središče ob Dravi – 

2. OŠ Slovenska Bistrica 0:2, 
2. OŠ Slovenska Bistrica – OŠ De-
strnik-Trnovska vas 2:1.

Tekma za 3. mesto: OŠ Cirkov-
ce – OŠ Destrnik-Trnovska vas 2:0.

Tekma za 1. mesto: OŠ Pohor-
skega odreda Sl. Bistrica – 2. OŠ Slo-
venska Bistrica 2:0.

Vrstni red:
1. OŠ Pohorskega odreda Sloven-

ska Bistrica
2. 2. OŠ Slovenska Bistrica
3. OŠ Cirkovce
4. OŠ Destrnik-Trnovska vas
5.–6. OŠ Središče ob Dravi
5.–6. OŠ Ivanjkovci

UR
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Pripravila: Alenka  
Šmigoc Vinko

Kaj bomo danes jedli
SOBOTA NEDELJA PONEDELJEK

jota s kislo repo, kruh, 
nevidna jabolčna pita

gobova juha z ajdovo 
kašo, pečena rebrca, 
pečen krompir, radič v 
solati, gibanica 

špageti carbonara, 
motovilec v solati

Toskanska fižolova enolončnica z ješprenjemToskanska fižolova enolončnica z ješprenjem Nevidna jabolčna pitaNevidna jabolčna pita
• 2 žlici olivnega olja
• 1 korenček
• 1 čebula
• 3 stroki česna
• 100 g pancete
• 800 g fižola iz pločevinke
• 180 g ješprenjčka
• 2 žlici paradižnikovega koncentrata
• sol po okusu
• poper po okusu
• 1250 ml zelenjavne jušne osnove
Ješprenj stresite v skledo in ga zalijte s hladno vodo. Pus-
�te, da se namaka vsaj 4 do 5 ur, še najbolje bo, če ga 
pus�te kar čez noč. Zelenjavo očis�te in operite. Čebulo 
in česen ločeno drobno nasekljajte, korenček pa zrežite na majhne koščke. Tudi panceto narežite 
na koščke. Namočen ješprenj stresite na cedilo in ga dobro sperite pod tekočo vodo. Fižol iz plo-
čevinke splaknite pod tekočo vodo in odcedite. V večjem loncu segrejte olje. Dodajte čebulo in 
korenček. Zelenjavo med občasnim meša-
njem pražite na nizki do srednji tempera-
turi toliko časa, da se malenkost zmehča. V 
lonec dodajte panceto in česen. Sestavine 
med mešanjem pražite še 2 do 3 minute, 
potem pa v lonec stresite fižol. Prilijte 500 
ml jušne osnove in pus�te, da vsebina v 
loncu zavre. Lonec odstavite. Fižol in ze-
lenjavo s paličnim mešalnikom grobo zmi-
ksajte, kar pomeni, da pus�te še kakšne 
cele fižole in tudi koščke zelenjave. V lonec 
stresite ješprenj. Primešajte paradižnikov 
koncentrat, prilijte še 750 ml jušne osnove 
ter enolončnico začinite s soljo in poprom. 
Počakajte, da zavre, potem pa temperatu-
ro znižajte na srednjo jakost, lonec pokrijte 
in pus�te, da se enolončnica kuha 30–40 
minut oziroma toliko časa, da se ješprenj 
povsem zmehča.

• 4 velika jabolka
• 1 limona
• 3 jajca
• 150 ml mleka
• 30 g masla
• 2 žlički cimeta
• 1 žlička vanilijeve paste
• 50 g sladkorja v prahu
• 80 g gladke bele moke
• 2 žlički pecilnega praška
Jabolka olupite in jih s pomočjo rezalnika 
za zelenjavo narežite na čim tanjše rezine. 
Jabolčne rezine pokapljajte s sveže iz�snje-
nim sokom limone in premešajte. V posodo 
za stepanje dajte jajca, mleko, staljeno maslo, cimet in vaniljevo pasto. Vse skupaj na 
hitro stepite v enotno maso. Nato v maso vmešajte še sladkor v prahu in presejano 
moko s pecilnim praškom. K masi dodajte na tanke rezine narezana jabolka in pre-
mešajte, da masa prekrije vsako rezino. Podolgovat pekač obložite s peki papirjem, 
vanj dajte jabolčno maso in jo enakomerno razporedite po celotnem pekaču. Pecite 
pri 180 °C približno 40 do 50 minut, da se vrh obarva svetlo rjavo.

TOREK SREDA ČETRTEK PETEK

toskanska fižolova 
enolončnica z 
ješprenjem, kruh

piščančji ražnjiči, 
dušen riž, rdeča pesa

ocvrt sir, krompirjeva 
solata

segedin golaž, pire 
krompir

Za vse, ki iščejo bolj dostopno opcijo, se prva priložnost za nakup rabljene 
korantove opreme ponuja že ta konec tedna. Etnografsko društvo Korantov 
duh namreč organizira tradicionalni sejem rabljene korantove opreme, ki bo 
potekal v soboto in nedeljo med 9. in 17. uro v Kulturni dvorani Breg na Zadruž-
nem trgu 12. Monja Hvalec, predsednica društva, poudarja, da je sejem že 14 let 
priložnost za ljubitelje korantove tradicije, da se srečajo, izmenjajo izkušnje in 
si priskrbijo potrebno opremo. »Obisk sejma je vsako leto večji, kar nas zelo ve-
seli. Obiskovalci v največji meri povprašujejo po otroških korantijah in hudičkih 
ter dodatni opremi, kot so ježevka, gamaše, zvonci. Bistvo tega sejma je druže-
nje in priprava na pustne obrede, ki so del naše bogate tradicije,« je poudarila 
Hvalčeva. Sejem vsako leto organizirajo drugi konec tedna v januarju. 

Tretji sejem korantovih zvoncev v Markovcih
Etnološko društvo Markovci prihodnji petek, 16. januarja, ob 16. uri organizi-

ra 3. sejem korantovih zvoncev. Dogodek bo v dvorani PGD Markovci. Obisko-
valci bodo lahko kupili unikatne korantove zvonce ter spoznali mojstre, ki jih 
še ročno izdelujejo. To je izjemna priložnost za vse, ki želijo pobliže spoznati 
to pomembno dediščino in se povezati z izdelovalci, ki ohranjajo tradicijo pri 
življenju.

31. sejem in razstava korantove opreme v Spuhlji
Na Ptuju bo v začetku februarja še en sejem korantove opreme v organizaciji 

Kulturnega društva folklornih dejavnosti Korant Spuhlja. Ta sejem, ki bo pote-
kal že 31. leto zapored, poleg prodaje rabljene opreme ponuja tudi razstavo 
tradicionalnih korantovih oblek, zvoncev in drugih etnoloških predmetov.

Estera Korošec 
Foto: ČG

Prvi sejem korantove opreme bo že ta konec tedna.

Do začetka pustnega časa nas loči manj kot mesec dni, ponekod pa so priprave na ta čas že v polnem teku. Eden od znakov, da se bližamo pustnemu obdobju, so sejmi rabljene 
korantove opreme. Vse več ljudi išče rabljene korantije in maske za hudičke, saj so cene novih iz leta v leto višje. Izračun v višini 1.800 evrov za novo odraslo korantijo, ki ga je 
prejel eden izmed bralcev, potrjuje, da gre za precejšen fi nančni zalogaj, ki si ga marsikdo težko privošči.

Spodnje Podravje � Začele so se priprave na pustni čas  

Po korantijo na sejem 
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Camino ji je prinesel srečanje in 
tkanje tesnega prijateljstva s kitaj-
sko družino, z očetom in sinom, 
ter nato pot, o kateri prej ni nikoli 
razmišljala. Vedno pa je, ko je kam 
potovala, potovala k nekomu, ki ga 
je poznala že od prej. Na Kitajsko 
ne bi nikoli potovala turistično.

Na Jakobovi poti so se znova in 
znova srečevali, kot bi si bili name-
njeni. Ta pot piše izjemne zgodbe, 
prežete z neverjetno solidarnostjo 
med ljudmi, ki se prej niso poznali, 
ko potrebujejo takšno ali drugačno 
pomoč. Romarka iz Zagreba ji je 
pripovedovala: „Z menoj je prebil 
v bolnišnici nekaj dni tuj človek, 
dokler nisem ozdravela, nato pa je 
odšel.“ Še veliko zgodb je bilo, ki 
se človeka močno dotaknejo in ga 
ne pustijo ravnodušnega. V cerkvi-
ci malo pred Pamplono je naletela 
na listič, na katerem so bili romar-
jevi blagri. „Blagor ti, romar, če si 

spoznal, da je bolj pomembno kot 
to, da prideš, da pridete skupaj,“ 
se je glasil eden izmed njih, ki ji ni 

šel iz glave. „S kom pa naj jaz pri-
dem skupaj, če sem sama?“ se je 
spraševala. Potem pa ju je srečala.

Camino jo je povezal z 
očetom in sinom 
iz Kitajske

Oče in sin, katoliška Kitajca, sta 
šla na to pot zato, da bi sin dobil 
močno duhovno izkušnjo, ker je 
družina vedela, da ga ne bodo 
mogli dolgo več šolati doma. Let 
domov so jima prestavili, kar jima 
je omogočilo, da sta za en teden 
prišla na Ptuj, kjer je bila Doroteja 
njuna gostiteljica. To je bilo junija 
leta 2019. Potem je prišla korona, 
ko je bilo na Kitajskem še posebej 
hudo. Takrat so še živeli v Šangha-
ju, v 11. nadstropju. K sreči so imeli 
dva psa, da so lahko vsaj z njima 
hodili na sprehod, sicer pa niso 
smeli nikamor. Kmalu so se pre-
selili 3.000 km na zahod, v gorsko 
pokrajino pod Tibetom. Tam živijo 
v čudovitem okolju, nad njimi so 
gore, pod mestom jezero. Klima je 
zelo mila, čudovita. Po koronskem 
času se je oče z mlajšim sinom spet 
podal na Camino. Pred tem pa sta 
prišla v Slovenijo. Skupaj so začeli 
hoditi po dolenjski veji slovenske 
Jakobove poti in ugotovili, da je 
prav tako naporna in predvsem 
dražja kot španska. Po nekajdnev-
ni poti je fantič dobil sončarico, 
zato poti niso dokončali. Ko se je 
pozdravil, sta šla naprej na Camino 
Norte.

Na Kitajsko v tednu 
ob veliki noči

„Ko sta bila pri nas, je ob neki 
priložnosti padlo vprašanje: 'Kdaj 
pa ti prideš na Kitajsko?' 'Drugo 
leto,' sem v hipu odgovorila, mis-
lila pa sem si, da gotovo ne bom 
šla nikoli. Ampak ni mi dalo miru, 
vznemirjena sem bila, povabilo je, 
zakaj pa ne bi šla. Odločila sem se, 
da jih obiščem v tednu pred veliko 
nočjo, ker me je zanimalo, kako 
tam praznujejo veliko noč. Sedla 
sem za računalnik in začela iskati 
povratno karto. Sklenila sem, da če 
jo dobim pod tisoč evrov, potem 
grem, če ne, ne grem. In sem jo do-

bila. Zagreb–Rim–Čengdu, iz Čen-
gduja pa do mesta, kjer živijo. Ko 
sem prišla tja, so me vprašali, kaj 
me zanima, kaj bi rada videla. Za-
nimalo me je seveda, kako praznu-
jejo veliko noč v tamkajšnjih kato-
liških skupnostih. Pri nas navadno 
pred veliko nočjo čistimo cerkev. 
Ker sem šla na Kitajsko, je doma 
nisem mogla, sem jo pa tam. Takoj 
naslednji dan so me že vpregli. To 
je bilo zelo zanimivo doživetje, če-
tudi so tam katoličani le kapljica v 
hinduističnem morju. Ne vem, ali 
bi pri nas videla katerega vernika, 
da bi se pokrižal, ko pride v gostil-
no jest, tam smo se vedno. Nobe-
nemu se to ni zdelo nič čudnega. 

Foto: Črtomir Goznik

Doroteja Emeršič

Kitajsko podeželje v veliki meri še ohranja prvinskost.

Foto: zasebni arhiv

Tudi na tržnici se plačuje s QR-kodo.

Pot na Camino je bila tudi pot razmišljanja o prihodnosti.

„Z možem Jakobom sva se večkrat pogovarjala, da bi mogoče nekoč lahko šla na Cami-
no, na grob sv. Jakoba. Njega je zelo vleklo h krstnemu zavetniku Jakobu, a se je leta 
2012 poslovil. Sama pa sem še kar naprej intenzivno razmišljala o tej poti. Nisem ve-
dela, ali jo bom sposobna prehoditi, zato sem se želela preizkusiti na krajši poti, od La 
Verne do Assisija v Italiji, to je približno 120 km, ki sem jih z enim od zetov prehodila 
v šestih dneh. Tako sem vedela, da zmorem. Ko sem bila tik pred upokojitvijo, sem se 
odločila, da grem na to pot. To je bila priložnost za mene, tudi ena notranja pot: marsi-
kaj se še moram pogovoriti s pokojnim možem, razmisliti tudi o prihodnosti, zato sem 
šla na pot sama,“ je o svojih pripravah in poti na Kitajsko najprej povedala Doroteja 
Emeršič, upokojena knjižničarka s Ptuja. 

Kitajska, Ptuj � Z Dorotejo Emeršič o njeni poti po Kitajski

»V srcu ostaja neizbrisen spomin na mojo kitajsko  

Leto 2024 najtoplejše v zgodovini Kitajske
Leto 2024 je bilo najtoplejše leto v zgodovini Kitajske. Julija lani je Kitajska, ki se zaradi podnebnih sprememb sooča tudi z ekstremnimi 

vremenskimi pojavi, zabeležila še najtoplejši mesec v zgodovini merjenja. Povprečna letna temperatura na Kitajskem je dosegla 10,92 
stopinje Celzija, kar je za eno stopinjo topleje kot povprečno. S tem je leto 2024 postalo najtoplejše leto, odkar so leta 1961 začeli celovito 
beležiti podatke o temperaturi.

Zadnja štiri leta so bila najtoplejša štiri leta doslej, vseh deset najtoplejših let od leta 1961 pa je bilo v 21. stoletju, še kažejo podatki 
kitajske meteorološke agencije. Julija je Kitajska zabeležila še najtoplejši mesec v zgodovini merjenja, obenem pa je leto 2024 postreglo še z 
najtoplejšim avgustom in najtoplejšo jesenjo.

Kitajska je vodilna država pri izpustih toplogrednih plinov, a se je zavezala, da bodo ogljični izpusti do leta 2030 dosegli najvišjo 
vrednost, do leta 2060 pa naj bi država postala ogljično nevtralna.

Globalno segrevanje, ki ga v veliki meri povzroča izgorevanje fosilnih goriv, ne pomeni le višjih temperatur ampak tudi dodatno toploto 
v ozračju in morjih. Segrevanje ozračja in morij lahko vodi do močnejših padavin in neviht, ki so lahko smrtonosne.

Na Kitajskem je lani v poplavah umrlo več deset ljudi, na tisoče pa jih je moralo zapustiti domove. Mesto Guangzhou je medtem denimo 
doživelo rekordno dolgo poletje, saj je kar 240 dni povprečna temperatura presegala 22 stopinj Celzija. Predhodno rekordno poletje je 
bilo leta 1994 in je trajalo 234 dni. Kot so Združeni narodi sporočili v sporočilu ob koncu leta, naj bi bilo leto 2024 tudi na globalni ravni 
najtoplejše leto v zgodovini merjenja.
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  'Camino' družino«

Predvsem pa me je presenetila 
vesela samozavest teh ljudi, ki so 
resnično ena lepa skupnost. Tako 
lepo so me sprejeli. Po maši nas je 
župnik povabil še na kosilo. Njiho-
va hrana ni nič kaj dosti drugačna 
od naše, veliko je zelenjave, meso, 
ki ga vložiš v juho, prej popečejo, 
zanimiva je bila močnata jed, bao-
zi, ki jo pomakaš v sojino omako. 
Narejeni so iz kvašenega testa in 
polnjeni z mesnim ali zelenjavnim 
nadevom. Sploh pa so odlične nji-
hove ribje juhe in še veliko drugih 
jedi. Uporabljaš pa seveda palčke, 
kar ni tako preprosto. Na začet-
ku se ti malo smejijo, nato pa se 
navadiš. Pogrešala sem le kruh, 

ki ga skoraj ni. Zajtrkovali smo 
velikokrat v zajtrkovalnici in jedli 
za nas nenavadne, a zelo okusne 
mesne juhe z rezanci in mnogimi 
začimbami. Nadvse odlična je bila 
sladica na palčki, kot en ražnjič, na 
njem ohlajene jagode, oblite s ka-
rameliziranim sladkorjem. Veliko 
smo jedli zunaj, ker je zelo poceni. 
Gostiteljeva žena se je popolnoma 
predala spremljanju petja v cerkvi, 
spremljala ga je s klavirjem, orgel 
nisem videla nikjer. Moji gostitelji 
so mi želeli pokazati čim več. Vozili 
smo se z električnim avtomobilom, 
ki ga ima od 80 do 90 odstotkov 
ljudi v mestu, kjer sedaj živijo. Ces-
te so krasne, vozniki zelo strpni, 

verjetno tudi zato, ker so povsod 
kamere, nikjer pa ni nobenega po-
licaja. Zanimiv se mi je zdel način 
plačevanja. Če nimaš interneta, 
ne moreš nič kupiti, ker plačujejo 
praktično vse s QR-kodo. Tudi na 
tržnici ima branjevka QR-kodo, no-
benega denarja ne sprejemajo, ne 
poslujejo z gotovino,“ pove Doro-
teja Emeršič. 

Dežela velikih 
razsežnosti, posebnosti, 
navad in izjemnih zgodb

V štirinajstih dneh bivanja na Ki-
tajskem je videla veliko zanimive-
ga, veliko tudi prav posebnega, kar 
vzbuja pri obiskovalcih še toliko 
večje zanimanje. Še posebej zani-
mivo ji je bilo pokopališče na hribu, 
z grobovi v gozdu, ki so dobese-
dno razmetani, tu en grob, tam en 
grob. Premožnejši grobovi imajo 
okrog tudi mize in klopi. Ljudje so 
nosili termovke in pletene koše s 
hrano, ob grobu so posedli in se 
družili, nekaj hrane pojedli, nekaj 
pa pustili tam. Pred gozdom so 
jih popisali, pregledali, ali imajo s 
seboj kakšno vnetljivo telo, da ne 
bi kaj prižigali. V gozdovih imajo 
na vsake toliko sode vode, zelo se 
namreč bojijo požarov. Med po-
sameznimi ogledi so premagovali 
velike višinske razlike, tako da so 
ponekod v sobah imeli tudi kisik.

Obiskala je tudi vasico globoko 
v dolini reke Mekong, v kateri da-
nes v veliki slogi živijo katoličani in 
budisti. Leta 1860 je kitajska vlada 
sklenila pogodbo s francosko vla-
do, da so lahko v ta del Kitajske 
prišli francoski misijonarji. V za-
četku pri svojem delu niso bili us-
pešni, kar je razumljivo. Takrat pa 
so izbruhnile črne koze in je veliko 
otrok umrlo. Misijonarji pa so dobi-
li od doma cepivo in tisti otroci, ki 
so jih cepili, so preživeli. Ljudje so 
se jim začeli zelo približevati. Zara-
di tega so bili budisti nezadovoljni 
in so okrog leta 1904 požgali deset 
cerkva in ubili več misijonarjev. 
V tej vasi so ubili dva misijonarja, 
njunega ministranta in njegovega 
očeta. Pokopani so visoko v hribih 
nad vasjo. Pred dvema letoma so 
domačini nad njihovimi grobovi 
postavili nadstrešnico s steklenim 
obodom, nekako cerkev, kamor 
hodijo vsako jutro molit. 

Film Na poti v Tibet, 
ki je bila tudi 
Dorotejina pot 

Župnikovi sorodniki so jih pova-
bili na večerjo in Doroteja je želela 
prispevati vsaj majhen delež z na-
kupom vrhunskega črnega vina. 
Misijonarji so namreč s seboj pri-
nesli trto rose honey, za vino pri 
mašni daritvi. Nekateri domačini 
so se naučili gojenja vinske trte in 
še danes uspešno opravljajo ta po-
sel. Ob župnišču je čudovit vinog-
rad. Župnik ima najete delavce, da 
ga obdelujejo, eden izmed teh, ki 
ga obdelujejo, ima tudi sam vinog-
rad in prodaja vino.

»Ko sem se polna vtisov vrnila 
domov, sem neki večer na TV Exo-
dus naletela na fi lm z naslovom Na 
poti v Tibet. Gledam in gledam – pa 
saj to je tista cesta, po kateri smo 
se peljali. Pa to je reka Langzang 
(Mekong), to so hribi, pa to je ta 

vas, kjer sem bila. Bil je dokumen-
tarni fi lm iz te vasi, iz katere so bili 
v petdesetih letih ob komunistični 
revoluciji izgnani misijonarji. Po-
snet je bila leta 2004. Do takrat, od 

leta 1950 do leta 2004, v tej vasi ni 
bilo duhovnika. Na pobudo enega 
od domačinov so se ljudje zbirali v 
cerkvi ob nedeljah in praznikih, mo-
lili in peli. In to so ohranili do danes, 

v vasi je že nekaj let zavzet duhov-
nik, domačin, miroljubno sobivanje 
pa jim prinaša blagostanje. Zelo za-
nimivo je bilo prisluhniti njihovemu 
petju, malo me je spominjalo na 
dalmatinski melos, le da je bilo bolj 
trdo in glasno. Ta fi lm sem poslala 
mojim gostiteljem na Kitajsko. Pre-
poznali so obraze, tisti možakar, ki 
je bil pobudnik zbiranja vernikov, je 
sicer že umrl, vino, ki sem ga kupila, 
pa je bilo od njegovega sina. Tradi-
cija se je torej prenesla z očeta na 
sina in gotovo se bo prenašala še 
naprej. Ob okrogli mizi z mnogimi 
dobrotami je bilo namreč veliko 
mladih obrazov. V srcu pa ostaja 
neizbrisen spomin na mojo kitajsko 
'Camino družino',« je zaključila ro-
marka Doroteja.

MG

Bogata ponudba in izjemni 
popusti – v Qcentru Ptuj
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Foto: zasebni arhiv

Na Kitajskem se dobro je, ne poznajo pa kruha.

Foto: zasebni arhiv

Pokopališče v gozdu
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Foto: osebni arhiv

Tine in Matjaža Kekca se lahko spomnimo tudi iz ene od preteklih se-
zon Slovenija ima talent, kjer sta s točko lebdenja in iluzijami prišla celo 
do fi nala, da imata rada izzive, pa pove tudi dejstvo, da bosta 2026 v so-
delovanju z Mestno občino Ptuj gostila evropsko žonglersko konvenci-
jo. Letos se je družinica udeležila v Ovarju na Portugalskem, tam so tudi 
izbrali Ptuj za gostiteljsko mesto 2026. »Otroka že od mladih nog hodi-
ta z nama po svetu, uživata v otroških delavnicah, ki jih takšni festivali 
organizirajo tudi za najmlajše, Lejla Aria se je letos navdušila nad svilo.«
Umetnika živita za svoje delo, še več ljubezni pa čutita do svoje družine. 
Lani sta posnela tudi prvo otroško pesem in videospot Plešem po dežju. 
Pesem spodbuja otroško igrivost in povezovanje družine. V spot sta vklju-
čila tudi stare starše in psa. »Bil je lep, sproščen, deževen dan ... Deževen 
v narekovajih, ker smo se škropili z vodo, ampak res je bilo zelo lepo. 
Skladbica nama pride prav pri otroških predstavah, ki jih delava malo 
drugače, vedno pa sva si želela uporabiti avtorsko glasbo,« sta povedala 
vsestranska ustvarjalca.

S predstavo Ledena kraljica in z umetniško ekipo sta prižigala praznič-
ne luči v mestih po vsej Sloveniji. »Na to idejo sva prišla, ker ustvarjava 
otroške vsebine in sva si vedno želela narediti lik, ki bi bil nad vsemi pra-
vljičnimi liki. Ledena kraljica živi v ledenem kraljestvu, kjer gori ogenj. Ta 
ogenj gori, če otroci verjamejo v pravljična bitja. In s tem, ko verjamejo, 
jim dajo tudi pravljične moči,« sta pojasnila. Ledeno kraljico upodablja 
Tina, Matjaž pa je ledeni artist, ki s svojimi žonglerskimi sposobnostmi 
kaže otrokom, da pravljična bitja res obstajajo, žonglirajo in čarajo. »Ko 
nas otroci vidijo, so vsi navdušeni in še bolj verjamejo. Celo tiste večje 
prepričamo. To je najin namen – da ohranjamo pravljičnost tudi pri večjih 
otrocih.«  

K. Štingl

Ptuj � Čisto prava cirkuška družina, ki navdušuje

Kekčevi živijo svoje sanje
Spretna žonglerja, navihana cirkusanta in priljubljena otroška animatorja sta človeka številnih talentov, ki 
jima je uspelo otroške sanje spremeniti v poklicno poslanstvo. Prekmurko Tino je pred leti delo pripeljalo na 
Ptuj in tam sta z Matjažem začela poslovno sodelovati. Začele so se prepletati ideje o skupnem poslu, kmalu pa 
je preskočila tudi iskrica ljubezni in odtlej sta malodane neločljiva.

NATORP, Paul - nemški filozof in pedagog, ORIKS - antilopa z zelo dolgimi, močno koničastimi rogovi, PREMERKA - 
orodje za merjenje debeline lesa

Leži na južnem delu Atlantskega oceana ozi-
roma več kot 2000 km od najbližje celine, s 
čimer je ta otok eden izmed najbolj odročnih 
otokov na svetu. Najbližje pristanišče na celi-
ni je Moçâmedes v južni Angoli. Otok vulkan-
skega izvora meri 121 km² in najvišji vrh je 
Diana's Peak (818 m). Simbol otoka je skrajno 
ogrožena vrsta ptice, ki je tudi endemit, po-
brežnik vrste Charadrius sanctaehelenae, ki 
je lokalno poznan tudi pod imenom wirebird 
zaradi svojih žici podobnih nog. Upodobljen 
je na grbu in zastavi otoka. Na otoku živi 4500 
prebivalcev, glavno mesto pa je Jamestown. 

JAMESTOWN

V tem tednu boste nekoliko bolj 
nemirni in prav bo, da se boste 
umirili. Na delovnem mestu bo 
vladala odločnost, vendar povečana 
previdnost ne bo odveč. Izrazili se 
boste skozi umetnost in naredili 
korak naprej. Pestro in intenzivno 
bo tudi v ljubezni.

Najti boste morali notranji mir. 
Odločili se boste in raziskali nekaj, 
kar je vezano na preteklost. V vaše 
življenje bodo prihajali ljudje in 
vas opogumili. Na delovnem mestu 
boste načeloma imeli v rokah 
škarje in platno. Ne spreglejte 
smerokazov.

Postali boste dinamični, raziskovali 
boste tisto, kar bo odstopalo. Bodite 
nekoliko taktični in se ne odzovite 
na prvo žogo. Odločnost vam bo 
koristila v ljubezni. Partnerjevi 
namigi bodo zelo poučni. Začetek 
leta prinaša pomembno sporočilo 
za samske – kaj, boste odkrivali 
sami.

V ljubezni boste cveteli in čas 
bo namenjen tako harmoniji kot 
romantiki. Naklonjena vam bo 
oseba nasprotnega spola. Govorili 
boste bolj malo in s svojimi dejanji 
pokazali lastno avtoriteto. Na 
delovnem mestu boste morali 
biti bolj prožni in ne pozabite 
prisluhniti intuiciji.

Svoje mnenje boste povedali jasno 
in glasno. Večji poudarek boste 
morali dati notranji analizi in 
postati odločnejši. V komunikaciji 
boste doživeli napredek in srečali 
prijatelja iz mladosti. Odpravili se 
boste tudi po nakupih in prijetno 
boste presenečeni. Iz majhnega 
raste veliko.

Povečana delavnost in 
odgovornost bosta v ospredju. Po 
drugi strani se boste morali bolj 
sprostiti in si zaupati. Na službene 
obveznosti bo treba pogledati kot 
izziv, odprla se vam bo paleta 
priložnosti. Odzovite se klicu 
narave in verjeti boste morali v 
lastno srečo.

Resno dojemanje življenje prinaša 
prožnost. Poglobili se boste v 
raziskovanje in odkrivali korak 
za korakom zakonitosti življenja. 
Najsrečnejši in izpolnjeni boste 
v krogu svoje družine, kjer boste 
našli navdih. V ljubezni se vam bo 
izpolnila srčna želja.

Globoko v sebi boste odkrili 
skrit zaklad. S svojim znanjem 
boste lahko pomagali drugim. 
Darežljivost, ki bo v tem obdobju 
izrazito povečana, se vam bo 
izplačala. Več časa boste preživeli 
v samoti. Vaše močno področje bo 
komunikacija.

Finančno se bodo stvari obrnile v 
vašo korist. Pri tem bo pozitivno, 
da si boste postavili meje in 
pravila igre. Odločnost vam bo 
v samopomoč pri premagovanju 
nekaterih ovir. Zaupanje v pomoč 
drugih bo deloma pravilno. 
V ljubezni boste morali bolj 
poglobljeno uporabiti srce.

Odločili se boste in stopili v 
ospredje, kar bo za vas pomemben 
korak. Premiki in pozitivne 
spremembe bodo na delovnem 
mestu in pri tem se bodo izzivi 
stopnjevali. Razbrati je ugodne 
vetrove sreče v ljubezni. Vsekakor 
boste morali v tem obdobju najti 
notranji mir in harmonijo.

Privlačile vas bodo dejavnosti, ki 
bodo vezane na svet duhovnosti 
in ezoterike. Prav gotovo boste 
pogumno stopali naprej, vendar bo 
pozitivno, da se varujete pretirane 
naivnosti. Dobro bo zadeve 
razumeti med vrsticami in po 
potrebi prebrati drobni tisk.

Preteklost je nekaj, kar je minilo. 
Svoje notranje občutke boste zlili 
na list papirja in tako vam bo 
lažje. Prožno boste stopali po svoji 
poti in doživeli razcvet. Odgovorni 
bodite v ljubezni, kjer ne bo vse 
po vaše. Osamitev in prijateljstvo 
bosta dve skrajnosti, kjer boste 
zadovoljni.

BIK
(21. 4. – 20. 5.)

OVEN
(21. 3. – 20. 4.)

DVOJČKA
(21. 5. – 20. 6.)

RAK
(21. 6. – 22. 7.)

LEV
(23. 7. – 22. 8.)

DEVICA
(23. 8. – 22. 9.)

TEHTNICA
(23. 9. – 23. 10.)

ŠKORPIJON
(24. 10. – 22. 11.)

STRELEC
(23. 11. – 21. 12.)

KOZOROG
(22. 12. – 20. 1.)

VODNAR
(21. 1. – 18. 2.)

RIBI
(19. 2. – 20. 3.)

Tedenski horoskop
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7. 2. - 4. 3. 2025

KARNEVALSKA DVORANA 
Campus Sava Ptuj

DUBIOZA KOLEKTIV SEVERINA
UMEK PRLJAVO KAZALIŠTE 

ŽELJKO BEBEKVLADO KRESLIN
GRUPA VIGORLETEĆI ODRED

NEDA UKRADEN ČUKI
ROCKMANTIKAMAMBO KINGSEMKEJ

BURYANA RIBIČ PEPE

www.campus.si
P R O D A J A  V S T O P N I C
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IZPOSOJA in prodaja medicinskih 
pripomočkov na naročilnico ZZZS 
(postelje, vozički, toaletni stol ...). 
NOVA REHA, Mlinska c. 1a, Ptuj, 
tel. 02 782 01 06.

www.novareha.si
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11. SEZONA 
PROJEKTA

 

KMALU NA RADIU PTUJ  KMALU NA RADIU PTUJ 
TER NA FACEBOOK  TER NA FACEBOOK 

IN YOUTUBE PROFILIH RADIA PTUJIN YOUTUBE PROFILIH RADIA PTUJ

Mali oglasi

STORITVE

PRODAJAMO razcepljena bukova 
drva vseh dimenzij in bukovo hlodo-
vino ter zelo kakovostne smrekove 
pelete, brezplačna dostava, ugodna 
cena. HORVAT WOOD, d. o. o., Mo-
škanjci 1i. Tel. 051 667 170.

BUKOVA drva prodam. Razreza-
na na 25, 33 ali 50 cm. Tel. 041 
893 305, e-mail: info@lesgrad.si, 
Lesgrad, d. o. o., Mlače 3, Loče.

SERVIS gospodinjskih aparatov in 
elektronskih naprav. Storitve na te-
renu Ljubo Jurič, s. p., Borovci 56b, 
2281 Markovci. Tel. 041 631 571.

KMETIJSTVO

KUPIMO traktor, traktorsko prikolico, 
cisterno za gnojevko, krožne brane, 
cepilnik za drva in drugo kmetijsko 
mehanizacijo. Telefon 041 923 197.

NESNICE, mlade, cepljene, hisex, 
rjave, v začetku nesnosti, prodam, 
vsak dan od 8. do 17. ure. Soršak, 
Podlože 1, Ptujska Gora. Tel. 041 
694 124.

NESNICE, rjave, 19-tedenske, v za-
četku nesnosti, naročila po tel. 040 
531 246. Brezplačna dostava po celi 
Sloveniji, Kmetija Rešek, Starše 23.

KUPIM BČS dizel ali motokultivator 
Gorenje z grebenom ter traktor s 
priključki. Tel. 041 597 984.

PRODAM kockaste bale. Tel. 031 
201 751.

UGODNO: vse iz inoxa, ogra-
je, deli ograj, okovja za kabine, 
cevi, cevni priključki, pločevina, 
palice, vijaki, dimniki. RAMA-
INOKS, d. o. o., Kidričevo, Ko-
pališka 3, tel. 02 780 99 26, 
www.ramainox.si.

FASADE, izolacijske, stiropor, 
volna, zaključni ometi, subven-
cije, vsa slikopleskarska dela, 
v prednaročilu popusti. Jože 
Voglar, s. p., Zabovci 98. Tel. 
041 226 204.

www.re-max.si/Poetovio

PRODAMO -  hišo na Forminu  
(Gorišnica), l. 2004, skupaj 228 m2, 
1.086 m2

Cena: 210.000,00 EUR.
Kontakt: 031 775 604 
ali 02/6208 816

PRODAM dva prašiča domače reje, 
težka 150 kg. Tel. 041 462 171.

PRODAM prašiče domače reje za za-
kol in bale krme, Gabrnik. Tel. 041 
967 979.

NEPREMIČNINE

KOLOFON
Izdajatelj: Družba za časopisno in radijsko dejavnost Radio-Tednik, d. o. o., Ptuj 
Direktorica: Monika Kolarič

Odgovorna urednica: Simona Meznarič

Urednik športnih strani: Jože Mohorič

Novinarji: Mojca Zemljarič, Dženana Kmetec, Monika Horvat, Mojca Vtič, Senka 

Dreu, Estera Korošec

Fotoreporter: Črtomir Goznik 

Lektorica: Lea Skok Vaupotič

Tehnična redakcija in grafično oblikovanje: Slavko Ribarič, Daniel Rižner

Naročniška razmerja: NAROČNINE SALOMON, 080 43 21,  
narocnine@salomon.si 

Transakcijski račun: 04202-0000506665 pri Novi KBM, d. d. 

E-mail uredništva: tednik@radio-tednik.si 

Oglasno trženje: Marjana Pihler (02) 749-34-10

Sprejem malih oglasov po e-mailu: nabiralnik@radio-tednik.si 

Marketing: Bojana Čeh (02) 749-34-14, Marjana Gobec Dokl (02) 749-34-20

Internet: www.tednik.svet24.si, www.radio-ptuj.svet24.si

Naslov: Radio-Tednik Ptuj, p. p. 95, Osojnikova cesta 3, 2250 Ptuj; tel.: (02) 749-34-10, 
faks: (02) 749-34-35. Štajerski tednik je naslednik Ptujskega tednika oziroma Našega 
dela, ki ga je ustanovil Okrajni odbor OF Ptuj leta 1948. Izhaja vsak torek in petek. 

Cena izvoda v torek s Čvekci 2,30 EUR in v petek z revijo Stop 2,30 EUR. 

Celoletna naročnina: 230,00 EUR, za tujino v torek 206,80 EUR, v petek 233,20 EUR. 

Nenaročenih fotografij in rokopisov ne vračamo in ne honoriramo. 

Tisk: Salomon, d. o. o. Davek na dodano vrednost je vračunan v ceno izvoda in se 
obračunava v skladu z 41. členom ZDDV-1L (Uradni list 72/2019).

Vsak obiskovalec gostinske verige Mediabar z nakupom pijače, ne pa hrane in cigaret, 
prejme določeno število točk, za katere lahko dobi brezplačen izvod revije, časopisa 
ali križank. Vsak tiskan izvod ima na naslovnici označeno vrednost v točkah. Za vsak 
porabljen evro stranka pridobi eno točko. 

Več informacij o gostinski verigi Mediabar na www.mediabar.si.

• 220% popust prri malih oglassiih
• revija STOP (sppored)
• brezplačne prriloge Štajerskeega tednika

((KKaakkoovost bbiivvanjjaa, AAvtodrom, Slovenske
počitnice, Gremmo na ppooččitnicee,, Stotin,
Kronika leta ...)

• poštna dostava.

Dvakraat tedensko aktualni dogooddki iz Spodnjega Podraavja s
Prleekkijo tteer pregled dogajanja v Sloovveniji in po svetu.

NARO ILNICA ZAČ

Ime in priimek: ______________________

Naslov: _____________________________

Pošta: ______________________________

Davčna številka: _ _ _ _ _ _ _ _

Telefon: ____________________

Datum naročila: _____________

Podpis: _____________________

RADIO TEDNIK Ptuj

2250 Ptuj

d.o.o.

Osojnikova c. 3
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Naročila: tajništvo družbe Radio-Tednik Ptuj. Cena izvoda z darilno embalažo 
je zgolj 15 evrov, za naročnike Štajerskega tednika pa 10 evrov. 

Lepi spomini            
ne bledijo!

Spomin…
Edini, ki ostane močan nad vsem, 
edini cvet, ki ne ovene,
edini val, ki se ne razbije,
edina luč, ki ne ugasne.

V SPOMIN
10. januarja mineva žalostno leto, odkar te ni več med nami

Uroš Mlakar
IZ DORNAVE 82

Iskrena hvala vsem, ki ga ohranjate v lepem spominu, mu 
prižigate sveče, prinašate cvetje, postojite ob njegovem grobu 
in mu poklonite lepo misel.

Tvoji najdražji, ki te zelo pogrešamo 

V brezčasje spomina je odšla draga

Anica Frank
IZ ŽUPEČJE VASI 1A

Hvala vsem, ki jo v svojih spominih 
ohranjate takšno, kot smo jo poznali, 
s pesmijo na ustih in dobro mislijo v srcu.

Vsi njeni najdražji

Ne jokajte na mojem grobu,
le tiho k njemu pristopite
in večni mir mi zaželite.

ZAHVALA
Od nas se je poslovil naš dragi

Franc Vidovič
SPUHLJA 134

Iskreno se zahvaljujemo vsem sorodnikom, prijateljem, 
sosedom, znancem, bivšim sodelavcem ter Francu Zmazku, ki 
ste ga v tako lepem številu pospremili na njegovi zadnji poti.
Hvala za vse darovane sveče in denarno pomoč ter hvala vsem, 
ki ste nam izrazili globoko sožalje s stiskom roke.

Hvala župniku Andreju za cerkveni obred in sveto mašo, pevcem 
za odpete žalostinke in odigrano Tišino, Milici Zelenko za govor 
in zahvalo ter Milici Cimerman za prelepi govor za slovo.

Žalujoči: žena Silva, sin Dejan in hčerka Snežana 
z družinama, vnuki in nečaki

SVETOVNA
SMUČIŠČA
NA VEČ KOT 100 STRANEH KRIŽANK

VSAK
1. ponedeljek

v mesecu!

www.salom

ODKRIVAMO ZGODBE
RAZGGALALJAJAJ MMMOMOMOMOOOOOOMOOO SSSSSSSSSSSSSSSSSSSSSSSSSLALAVVNVNVNVNVNNVNNVNNNNNNNNNNNNNNNNEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEERARAAZGAGALJLJAJAMO SLALAVAVVNE

VSAK
ponedeljekkk
v mesecu!

ww.salomongroup.si

605 OSNOVNIH ŠOL 
Sloviz Podravja in osrednje dravj nje venijeeni

od 1. do 3., od 4. do 6. 
in od 7. do 9. 

red OŠzrrazr daddaa OŠOeddd

SUPERFINALOM 

alopesmi je prepevap aloeva

103.000 OBISKOVALCEV

11.
SEZONA 

Tudi v tem šolskem lletetuu bbodo osnovnošolci prp eppevali slsl vvenen kskskee pepepesmsmsmii ininin sse veselili v okviru projekta ojekta etet bodv te uu bbb e vv i vvoodododl t lil u u pplle

Youtube Radia Ptuj in Radia Celje.e R CeujY lje.Pt  inj Radia 
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SEZONA 

is

Dve leti že v grobu spiš, v naših srcih še živiš,
ni ure, dneva in noči, povsod si z nami ti.
Solza, žalost, bolečina te zbudila ni,
ostala je praznina, ki hudo boli.

SPOMIN
Natanko danes minevata dve leti, 
odkar si se za zmeraj poslovil od nas, 
naš dragi ati, tast, dedi in pradedi

Jože Kujavec
IZ ŽABJAKA 49
*16. 1. 1937  †10. 1. 2023

Nasmešek tvoj nikoli ne bo zbledel, tvoj obraz z nami večno 
bo živel. Hvala vsem, ki se z lepo mislijo, svečko ali cvetom 
poklonite njegovemu spominu.

Tvoji najdražji, ki te neizmerno pogrešajo
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Ljubezen na prvi pogled je zakon. Zakon jo spremeni v gledanje 

Ljubezen na prvi pogled je zakon. Zakon jo spremeni v gledanje 

med psom in mačko.
med psom in mačko.

* * ** * *

Svetobolje na tem svetu ga je predčasno spravilo na oni svet preverjat, 

Svetobolje na tem svetu ga je predčasno spravilo na oni svet preverjat, 

ali je tam kaj bolje.
ali je tam kaj bolje.

* * ** * *
Jamstvo je jama brez dna.
Jamstvo je jama brez dna.

* * ** * *

Mojemu podjetju je Božiček prinesel rdeče številke, mojemu bančnemu računu 

Mojemu podjetju je Božiček prinesel rdeče številke, mojemu bančnemu računu 

pa dedek Mraz minus.
pa dedek Mraz minus.

* * ** * *
Ko gre za last, gre vedno za las.
Ko gre za last, gre vedno za las.

* * ** * *

S temi krhkimi premirji so stalno jajca.
S temi krhkimi premirji so stalno jajca.

AFORIZMI BY FREDI

Ormoško � Bliža se Antonovanje 2025 

Kog ponovno v znamenju 
slastnih čurk

Sredi januarja bo na Kogu potekalo tradicionalno Antonovanje 2025. Večdnevno do-
gajanje organizira istoimensko društvo Antonovanje na Kogu. Napovedujejo kulturne, 
kulinarične, verske in športne dogodke, s tradicionalno prireditvijo pa želijo predstavi-
ti kulinarično pestrost podeželja.

Lani je v sodelovanju z lokalnimi 
društvi tam organizirala več prire-
ditev, ob koncu leta pa še žive jas-
lice na pobudo mladega organista 
Anžeta Čeha. Predstavo si je ogle-
dalo več kot 150 obiskovalcev. 

Božično zgodbo je uprizoril 
Mešani pevski zbor svete Marjete 
niže Ptuja pod vodstvom zboro-
vodje in organista Anžeta Čeha. 
Pri dogodku so sodelovali številni 
posamezniki in ustvarili prijetno 
božično vzdušje. Petra Kolednik 

je pripravila vabilo, Marija Kolarič 
je s svojim mojstrstvom poskrbe-
la za kostume, ki so oživili božič-
no zgodbo. Angeli in pastirci so s 
svojo pristnostjo segli v srca vseh 
prisotnih. Bernarda Kolar, bralka 
božične zgodbe, je obiskovalce 
popeljala v skrivnost svete noči. 
V vlogah Marije in Jožefa sta nav-
dušila Eva Čagran in Bojan Vozlič. 
Mladi organist Anže je s svojim 
glasbenim talentom povezal vse 
sodelujoče ter ustvaril nepozabno 

glasbeno ozadje celotne uprizori-
tve. Praznično vzdušje so obogatili 
ročno izdelani elementi, kot sta os-
liček in hlevček domačih mojstrov 
Jožeta Muhiča ter Aleksandra 
Čeha. Organizatorji so poskrbeli 
tudi za tople napitke. Ob zaključku 
so se iskreno zahvalili vsem, ki so 
sodelovali pri izvedbi projekta, in 
izrazili željo, da bi žive jaslice na 
Dominkovi domačiji ponovno pos-
tale vsakoletna tradicija. 

EK

Foto: Občina Gorišnica 

Ob koncu leta 2024 so se na Dominkovo domačijo vrnile žive jaslice. 

Gorišnica � Na Dominkovi domačiji številni dogodki 

Leto zaključili z živimi jaslicami
Občina Gorišnica si prizadeva oživljati dogajanje na Dominkovi domačiji. 

Kot vse kaže, bo še ena zima na našem koncu minila brez snega. Edino 
zimsko radost tako prinašajo drsališča. V zadnjem času jih postavljajo v 
vse več mestih. Zelena zima pa bolj ali manj ponuja številne pohode. Na 
katerega se bomo podali, je odvisno od nas samih, bogat izbor na kar 
126 straneh ponuja nova izdaja pohodniškega in gorniškega vodnika. 
Le-ta predstavlja priljubljene lokalne, tematske in daljinske pohodniške 
poti, pa tudi ferate (športni objekti v naravi), plezališča in možnosti za 
zimsko pohodništvo. 

Ljubitelji fantastičnih romanov bodo zagotovo na svoj račun prišli na 
nocojšnjem večeru v razstavišču Knjižnice Ivana Potrča na Ptuju, kjer bo 
potekal pogovor z Julijo Lukov-
njak, avtorico fantastičnih roma-
nov Imaginarni svetovi Edgarja 
Kaosa in Svet je senca. Ob tem 
pa bodo lahko uživali tudi v svetu 
rocka, popa in bluesa, v katerega 
bodo popeljali mladi glasbeniki 
iz zasedb Rockmantika, Goldie 
in Refrigerators. Gre za glasbene 
skupine, ki so nastale pod okriljem 
glasbene šole Instrumental.ko in 
mentorja Marka Korošca. Pogo-
vor bo vodila Sanja Selinšek, vodja 
mladinskega oddelka ptujske knji-
žnice. Ljubitelji gledališča oz. doga-
janja na odru in za odrom, pa bodo 
lahko uživali v predstavi Življenje v 
teatru v režiji Petra Srpčiča in odlič-
ni igralski zasedbi Boruta Veselka 
in Domna Valiča. Jutrišnjo predsta-

NAGRADNO TURISTIČNO VPRAŠANJE

Katera ulica na Ptuju se je nekoč imenovala Ulica vseh svetnikov?

........................................................................................................

Ime in priimek: .........................................................................

Naslov: ….................................................................................

Davčna številka: .......................................................................

Kupon pošljite ali prinesite na naslov: Radio-Tednik Ptuj, Osojnikova 3, 2250 Ptuj.

Foto: Črtomir Goznik

4. januarja je minilo 80 let od porušitve nekdanje minoritske cerkve na Ptuju. Nova je bila zgrajena leta 2011, ko 
so jo tudi posvetili.  

Nagradno turistično vprašanje

ogledati razstavo Jožefa Muhoviča.
Ptujski organizatorji festivalov tudi za leto 2025 napovedujejo zanimiv 

in bogat program za vse generacije. Med prvimi so vrhunski glasbeni in 
siceršnji dogodek napovedali v Arsani v sklopu 17. festivala. 19. julija bo na 
ptujski tržnici v sklopu svetovne turneje Segmenti nastopil klavirski vir-
tuoz Maksim Mrvica, ki velja za enega najuspešnejših crossover pianistov 
na svetu. Svetovno prepoznavnost mu je prinesel album The Piano Player 
(2003), ki je dosegel platinasto naklado v 57 državah in ga pripeljal na pre-
stižne odre, kot Royal Albert Hall v Londonu in Opera House v Sydneyju. 
Izdal je 13 studijskih albumov in prodal več kot štiri milijone plošč. Na Ptu-
ju bo gostoval v spremstvu 10-članske zasedbe. 

Nagrado za pravilen odgovor na vprašanje o tem, kdaj se je prva javna 
bolnišnica na Ptuju preselila na novo lokacijo, v predmestje Kaniže, da 
leta 1874, bo prejela Manca Novak s Ptuja. Danes sprašujemo, katera ulica 
na Ptuju se je nekoč imenovala Ulica vseh svetnikov. Nagrada za pravilen 
odgovor je vstopnica za kopanje v Termah Ptuj. Odgovore pričakujemo v 
uredništvu Štajerskega tednika, Osojnikova 3, do 17. januarja 2025.

Na Ptuj prihaja klavirski virtuoz Maksim MrvicaNa Ptuj prihaja klavirski virtuoz Maksim Mrvica
vo si bodo lahko ogledali z nakupom praznične vstopnice za 12 evrov. Na 
odru ptujskega gledališča bo 23. januarja ponovno nastopila tudi Rebeka 
Dremelj, ki gledališko občinstvo navdušuje v predstavi Jamska ženska. S 
kraljem ulice pa na ptujski oder 25. januarja prihaja Vlado Novak.

Ljubitelji likovne umetnosti tudi ta konec tedna lahko uživajo v likov-
nih stvaritvah prepoznavnih in uveljavljenih umetnikov. V vzhodnem 
stolpu ptujskega gradu je še do konca meseca na ogled razstava izbranih 
grafi k Luigija Kasimirja, v Miheličevi galeriji bo do 19. januarja še odprta 
medmuzejska razstava Dediščina in moč mitov, v Galeriji FO.VI pa do 26. 
januarja razstava Željka Strelca. Še jutri pa si je mogoče v Galeriji Luna 

V soboto, 11. januarja, bo na 
Kogu Antonov koncert s Pevskim 
društvom Okarina, osrednji dogo-
dek, Čurkarijada 2025 s kulinarič-
nim razvajanjem, ki velja za najbo-
lje ocenjeno kulinarično prireditev 
pod okriljem certifi kata Jeruzalem 
Slovenija, pa bo naslednjo soboto, 
18. januarja. Čurke bodo ocenjeva-
li že 16. januarja od 9. ure naprej. 
Ocenjevali jih bosta dve komisiji, 
strokovna in komisija potrošnikov. 
Strokovno komisijo bodo sestav-
ljali predsednik Peter Pribožič iz 
KGZ Ptuj in Irena Kos iz KGZ Celje 
ter Frančka Lebarič iz KGZ Murska 
Sobota. Ob strokovni komisiji bodo 
priljubljeno jed tudi letos v oceno 
poslali komisiji potrošnikov, ki jo 
bo vodil domačin in član društva 
Antonovanje na Kogu Ciril Rotar. 

Pričakujejo 30 čurk
V društvu Antonovanje na Kogu 

po besedah predsednika Slavka 
Perca letos pričakujejo blizu 30 
vzorcev čurk, sodelujoči pa mo-
rajo v ocenjevanje poslati po dva 
vzorca ene vrste. Ob kakovosti 
bodo ocenjevalci pozorni tudi na 
videz. V sklopu Antonovanja bosta 
na Kogu tudi dve okrogli mizi. 

V sredo, 15. januarja, na temo 
o priložnostih in možnostih tu-
rizma na obmejnem območju od 
Razkrižja in v soboto, 18. januarja, 
na temo Dodana vrednost živil-
skih geografskih označb na podro-
čju gastronomskega turizma, na 
primeru Čurkarijade na Kogu.  V 
nedeljo, 19. januarja, bo romanje 
k sv. Antonu Puščavniku na Kogu 

z romarsko mašo in srečanjem 
cerkvenih zborov ter kogovsko tr-
žnico, v soboto, 25. januarja, pa še 
Antonov turnir v malem nogome-
tu. Uspešno pa so doslej v sklopu 
letošnjega Antonovanja že izvedli 
17. likovni natečaj na temo praši-
čereje. 

AK

Foto: Društvo Antonovanje na Kogu

Utrinek z lanskega Antonovanja
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